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» �Herdbuchführung  
für alle Fleisch- und Robustrassen

» �Leistungsprüfung und Zuchtwertschätzung  
nach französischem Muster (IBOVAL)

» �Beratung 
Futterberatung, Zuchtberatung, Haltung,  
Management, Tiergesundheit

» �Qualitätsrindfleischprogramme 
Cactus-Fleesch vum Lëtzebuerger Bauer, BLQ, BLWQ,  
Naturschutz Fleesch, Junior Beef, Bio Green Beef

» �Ausstellungen / Schauen 
Ende Januar: Limousin Jungvieh-Ausstellung & Verkaufsschau 
1. Wochendende im Juli: Nationale Schauen & Elite Auktion

IHRE KONTAKTPERSONEN
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Pol Reuter			   GSM: +352 - 621 326 115  |  pol.reuter@convis.lu

» �Tierzucht-Berater 
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» �Secrétariat (Herdbuch und Leistungsprüfung) 
Frédérique Albers-Cornet	 Tel.: +352 - 26 81 20-365    |  frederique.cornet@convis.lu
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Sehr geehrte Züchter und liebe Freunde von Fleischrindern aus 
Luxemburg,

Zurzeit durchleben wir eine beunruhigende Zeit für uns alle, die 
den Alltag in unseren Familien und im Beruf beeinträchtigt. In die-
sem Zusammenhang liegt es uns am Herzen, den Kontakt mit un-
seren Kunden und Freunden, besonders auch aus dem Ausland 
aufrecht zu erhalten. Leider konnten wir dieses Jahr unsere na-
tionalen Fleischrinder Wettbewerbe und unsere Elite Auktion nicht 
durchführen. Die Tiere für die Elite Auktion waren aber schon im 
Februar 2020 vorselektiert, sodass wir Ihnen diese Tiere weiter 
hinten im Jahrbuch zum freien Verkauf anbieten. Zusätzlich ha-
ben wir eine aktuelle Selektion von verkäuflichen Jungbullen aus 
einigen Betrieben eingefügt.

In dieser Ausgabe machen wir einen Rückblick auf die Leistung-
sergebnisse von 2019 und stellen die besten Zuchttiere der jew-
eiligen Rassen vor.

Wir wünschen Ihnen alles Gute für die Zukunft und bleiben Sie 
gesund und munter.

Mit freundlichen Grüßen

Gerry Ernst
Zuchtleiter Fleischrinder

Chers éleveurs et amis des bovins allaitants luxembourgeois,

Nous vivons actuellement une période inquiétante pour la vie 
quotidienne dans nos familles et au travail. Dans ce contexte, il 
est important pour nous de maintenir le contact avec nos clients 
et amis, en particulier ceux à l’étranger. 

Malheureusement, nous n’avons pas pu tenir cette année nos 
concours nationaux de bovins allaitants et notre vente aux en-
chères élite. Les animaux pour la vente aux enchères Elite 
étaient déjà présélectionnés en février 2020, mais ils vous sont 
présentés dans cet annuaire est sont en vente libre. Nous avons 
également publié une sélection actuelle de jeunes taureaux à 
vendre de certains élevages.

Dans ce numéro, nous revenons sur les performances de 2019 
et présentons les meilleurs reproducteurs des difféentes races 
contrôlées au Luxembourg.

Nous vous souhaitons bonne chance pour l’avenir et restez sains 
et saufs.

Meilleures salutations

Gerry Ernst
Responsable pour la sélection

de bovins allaitants
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34. Limousin Jungvieh Ausstellung
34ème « Limousin Jungvieh Austellung »

Hervorragende Qualität in der Breite
Excellente qualité en général
Die 34. Limousin Jungvieh Ausstellung war weniger gut besucht als die Veranstaltungen der letzten 
Jahre. Dennoch waren vor allem aus dem Ausland viele interessierte Besucher anwesend.

Le 34ème « Limousin Jungvieh Austellung » a été un peu moins fréquenté que les éditions 
précédentes. Néanmoins, de nombreux intéressés, en particulier de l‘étranger, étaient présents.

Gerry Ernst

Tel.: 26 81 20-348
gerry.ernst@convis.lu

Auf der Schau wurden etwas weniger Bullen und mehr weibliche 
Tiere aufgetrieben, als in anderen Jahren. Dies hatte der Qualität 
aber keineswegs geschadet, ganz im Gegenteil. Das Angebot an 
genetisch hornlosen Tieren entsprach, mit ungefähr einem Drittel 
der Tiere, der Nachfrage. Bei diesen Tieren war die Qualität 
noch immer heterogen. Hierbei konnten allerdings die besten 
Tiere absolut mit den gehörnten mithalten. Oft waren jedoch ge-
netisch hornlose Tiere am Schluss der Kategorie zu finden, die 
in der Qualität zu wünschen übrig ließen. Auf der Schau wurden 
allerdings nur die sechs besten Tiere platziert und die Resultate 
spiegeln nicht immer die komplette Kategorie wider. Dieses Jahr 
waren die Kategorien erfreulicherweise relativ gleichmäßig be-
setzt. Beeindruckend war wieder die durchweg hohe Qualität in 
der Breite hier in Luxemburg.

Die Schau wurde von Rikke Højgaard Benoit gerichtet. Diese 
Züchterin dänischen Ursprungs führt zusammen mit ihrem Mann 
Vincent Benoit einen renommierten Zuchtbetrieb mit rund 200 
Mutterkühen in der Indre in Frankreich. Sie richtete sehr konse-
quent und ihr entgingen keine Details an den Tieren. Jedes Tier 
wurde einzeln  in der Bewegung beurteilt, was natürlich etwas 
mehr Zeit in Anspruch nahm. Durchwegs wurde viel Wert auf 
Knochenfeinheit, breite Becken, lange gut bemuskelte Rücken 
und korrekte, funktionelle Fundamente gelegt.

Vis-à-vis des autres années, moins de mâles et plus de femelles 
étaient présentés au concours. Cependant, cela n‘a nullement 
nui à la qualité, bien au contraire. L‘offre d‘animaux génétique-
ment sans cornes correspondait à la demande avec environ un 
tiers des animaux participants. Cependant, la qualité de ces ani-
maux reste toujours plus hétérogène que les animaux génétique-
ment cornus. Seuls les meilleurs d’entre eux pouvaient tout à fait 
rivaliser avec les animaux cornus. Il faut néanmoins noter que 
seuls les six meilleurs animaux étaient classés et que les résul-
tats ne reflètent par conséquent pas toujours l‘ensemble de la 
catégorie. Heureusement, cette année-ci, les catégories étaient 
relativement uniformes. La constance du haut niveau de qualité 
présenté ici au Luxembourg reste impressionnante.

Le concours a été jugé par madame Rikke Højgaard Benoit. Cette 
éleveuse d‘origine danoise dirige, avec son mari Vincent Benoit, 
un élevage de renom d’environ 200 vaches allaitantes dans l‘In-
dre en France. Elle a jugé de manière très cohérente et n‘a man-
qué aucun détail sur les animaux. Chaque animal a été évalué 
individuellement en mouvement, ce qui prend bien sûr un peu 
plus de temps. Tout au long du concours, une grande importance 
a été accordée à la finesse d’os, à la largeur de bassin, à un dos 
long et bien musclé et à des aplombs corrects et fonctionnels.



AUSSTELLUNG | EXPO 5

	■ Rinder

Bei den Rindern war knapp ein Viertel der Tiere genetisch hornlos. 
Bei den besten hornlosen Rindern siegte eindeutig die vorzügli-
che Jolitoro RR VS Tochter Ovianka LM. Sie bestach durch Länge, 
eine sehr straffe Oberlinie, Knochenfeinheit und ein vorzügliches 
Becken. Außerdem war Ovianka LM sehr ausgeglichen mit viel 
Volumen. Ihre Großmutter Falia LM RRE ist eine hervorragende 
Zuchtkuh und wurde als Jungrind mit einem 1. Preis auf der 26. 
Limousin Jungvieh Ausstellung ausgezeichnet. Großvater mütter-
licherseits ist der Luxemburger und internationale Siegerbulle 
Hidalgo RJ. Schlussendlich wurde Ovianka LM noch als zweit-
bestes Rind der Schau mit dem 2. Ehrenpreis ausgezeichnet. Sie 
ist gezogen und im Besitz von Martine & Ben Majerus-Clemes aus 
Wickrange.

Der Preis für das best bemuskelte Rind ging anfangs etwas über-
raschend an die Castor RR VS Tochter DLG Otisse. Die Erklärungen 
der Preisrichterin waren aber sehr einleuchtend: Otisse war sicher 
nicht diejenige, mit der ausgeprägtesten Keulenbemuskelung. 
Jedoch liegen die edlen Fleischstücke im Rücken und hier über-
zeugte Otisse durch ausgeprägte Bemuskelung und vor allem 
viel Länge. Ihre sehr feinen Knochen erlauben auch eine hohe 
Fleischausbeute und das breite Becken bietet viel Fleisch als 
Rumpsteak. Ihr Ursprung geht über sechs Generationen auf die 
vorzügliche Stammkuh Eleven RRE zurück. DLG Otisse ist gezogen 
und im Besitz von Philippe & Robert Duhr aus Manternach.

Der erste Ehrenpreis der Rinder ging an die Leader Espoir Tochter 
Playa. Sie zeigte sich als sehr elegantes, feines Rind mit aus-
gezeichneter Rückenbemuskelung und -länge und sehr breitem 
Becken. Die typvolle Playa zeigte außerdem sehr gute Rassen-
merkmale. Ihr Besitzer Pol Nothumb aus Useldange hat die 
Zeichen der Zeit erkannt und zeigte mehrere Rinder im aktuell 
gesuchten und vor allem von der Preisrichterin bevorzugten et-
was frühreiferen Typ. Er war bei den Rindern mit drei Preisen der 
erfolgreichste Aussteller.

	■ Génisses

Chez les génisses, près d‘un quart des animaux étaient génétique-
ment sans cornes. Parmi elles, Ovianka LM, une fille de Jolitoro RR 
VS, a sans conteste remporté le titre de meilleure génisse géné-
tiquement sans cornes. Elle impressionne par sa longueur, sa ligne 
du dessus très droite, sa finesse d’os et son excellent bassin. De 
plus, Ovianka LM est très équilibrée avec beaucoup de volume. 
Sa grand-mère Falia LM RRE est une excellente vache reproduc-
trice qui a obtenue en tant que génisse un premier prix lors du 
26ème concours des veaux Limousins. Le grand-père maternel 
est le champion luxembourgeois et international Hidalgo RJ. Ovi-
anka LM a également reçu le deuxième prix d’honneur en tant que 
deuxième meilleure génisse de l‘exposition. Elle a été élevée et est 
détenue par Martine & Ben Majerus-Clemes de Wickrange.

Le prix du meilleur développement musculaire revient, avec un 
peu de surprise, à DLG Otisse, une fille de Castor RR VS. Néan-
moins, les arguments du juge sont finalement très cohérents: 
Otisse n‘est certainement pas celle avec l’arrière-main la plus 
musclée. Cependant, les morceaux de viande nobles se situant 
au niveau du dos, Otisse convainc ici par sa musculature pronon-
cée et surtout par beaucoup de longueur. Ses os très fins permet-
tent également un rendement élevé en viande et son large bassin 
offre beaucoup de viande type rumsteck. Ses origines remontent 
sur six générations à l‘excellente vache Eleven RRE. DLG Otisse 
est élevée et appartient à Philippe & Robert Duhr de Manternach.

Le premier prix d’honneur chez les génisses a été décerné à la 
fille de Leader ESP, Playa. Il s’agit d’une génisse fine et très élé-
gante avec un dos particulièrement long et bien musclé et un 
bassin très large. Playa présente également de très bonnes car-
actéristiques de race. Son propriétaire Pol Nothumb d‘Useldange 
a su reconnaître les signes du temps et a montré plusieurs ani-
maux d’un type un peu plus précoce qui est actuellement recher-
ché et surtout que le juge a préféré. Il est de ce fait l‘exposant le 
plus récompensé avec 3 prix chez les génisses.
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	■ Bullen

Bei den Bullen ging der Preis für den besten genetisch hornlosen 
Bullen an die Gebrüder André und Tom Biren aus Merl. Overclass 
ist ein Jet Sept Sohn, also eine Anpaarung von einem gehörnten 
Bullen auf einer genetisch hornlosen Kuh, in diesem Falle die 
hervorragende Tigris RR VS Tochter Highclass. Durch solche An-
paarungen werden einerseits die Blutlinien in der Hornloszucht 
breiter und vor allem verbessert man Leistung und Exterieur der 
Tiere. Bei Overclass ist dies sehr gut gelungen, da er für genetisch 
hornlose Tiere ein außergewöhnlich gut gezeichnetes Becken und 
vor allem viel Keulenlänge besitzt. Dies sind Eigenschaften, die 
in den hornlosen Tieren oft zu wünschen übriglassen. Desweiten 
überzeugte Overclass durch eine sehr straffe und lange Oberlinie, 
viel Knochenfeinheit und viel Ausgeglichenheit zwischen Rahmen 
und Bemuskelung.

Bei den best bemuskelten Tieren ging dieser Preis genau wie bei 
den Rindern an ein Tier aus den Ställen von Philippe & Robert 
Duhr aus Manternach. DLG Osman war hier der eindeutige Sieger. 
Er ist einer von vielen hervorragend bemuskelten Jibus Ben RR 
VS Söhnen, die schon mehrmals den Preis für die beste Bemus-
kelung gewinnen konnten. DLG Osman ist in allen Körperteilen 
hervorragend bemuskelt und verfügt über einen sehr feinen 
Knochenbau. Er steht im frühreifen bis ausgeglichenen Typ.

Der 2. Ehrenpreis der Bullen ging an den sehr eleganten, typvollen 
Omega LM aus der Zucht und im Besitz der Familie Majerus-
Clemes. Omega LM ist ein Jaloux LM Sohn aus einer Badinter 
RRE VS Tochter. In seinem Pedigree finden wir nicht weniger als 
vier nationale Siegerbullen. Omega LM ist ein sehr rahmiger, aber 
dennoch ausgeglichener sehr harmonischer Bulle mit feinem 
Knochenbau und einem sehr guten Becken. Seine Harmonie 
wird ihm durch sein fehlerloses Exterieur und seiner perfekten 
Geschlossenheit im Rücken verliehen.

Der 1. Ehrenpreis der Bullen ging an den Jordan RR VS Sohn DSL 
Opal aus der Zucht und im Besitz von Pierre Diderrich. Obschon 
die Beckenbreite besonders extrem ausgeprägt ist, in den Augen 
einiger Anwesenden sogar zu breit war, zeichnete sich dieser sehr 
ausgeglichene Bulle durch viele andere positive Merkmale aus: 
er steht im sehr ausgeglichenen Mixte-Typ, hat einen sehr breiten 

	■ Taureaux

Chez les taureaux, le prix du meilleur taureau génétiquement sans 
cornes a été décerné aux frères André et Tom Biren de Merl. Over-
class est un fils de Jet Sept, un accouplement d‘un taureau cornu 
avec une vache génétiquement sans cornes, en l‘occurrence 
l‘excellente fille de Tigris RR VS, Highclass. De tels accouplements 
élargissent d’une part, les lignées dans l‘élevage sans cornes mais 
surtout, ils améliorent les performances et la conformation des an-
imaux. Chez Overclass, cela a très bien fonctionné car, pour un an-
imal génétiquement sans cornes, elle a un bassin exceptionnelle-
ment bien dessiné et surtout, une grande longueur de culotte (des 
caractéristiques qui laissent souvent à désirer chez ce type d’an-
imaux). De plus, Overclass a convaincu par une ligne du dessus 
droite et longue, beaucoup de finesse d’os et beaucoup d‘équilibre 
entre son développement squelettique et musculaire.

Concernant le prix du meilleur développement musculaire chez 
les taureaux, celui-ci revient, comme chez les génisses, à un ani-
mal de l’élevage de Philippe & Robert Duhr de Manternach. DLG 
Osman est ici incontestablement le vainqueur. Il est dans la style 
des nombreux fils extrêmement musclés de Jibus Ben RR VS, qui 
ont remporté à plusieurs reprises un prix pour leur développement 
musculaire. DLG Osman est extrêmement musclé dans toutes les 
parties du corps et a une structure osseuse très fine. Il est de type 
mixte-précose.

Le deuxième prix d‘honneur des taureaux est allé au très élégant et 
typé Omega LM élevé et appartenant à la famille Majerus-Clemes. 
Omega LM est un fils de Jaloux LM et d’une fille de Badinter RRE 
VS. Dans son pedigree on trouve pas moins de quatre champions 
nationaux. Omega LM est un taureau avec beaucoup de squelette, 
tout en restant mixte, très harmonieux avec une structure osseuse 
fine et un très bon bassin. Son harmonie lui est conférée par son 
impeccable morphologie et son parfait suivi dans le dos.

Le premier prix d‘honneur chez les taureaux a été décerné au fils 
de Jordan RR VS DSL Opal, élevé et détenu par Pierre Diderrich. 
Malgré une largeur de bassin particulièrement prononcée, voire 
même trop large aux yeux de certaines personnes présentes, ce 
taureau se caractérisait par de nombreuses autres caractéris-
tiques positives: il est de type mixte très équilibré, a un dos très 
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extrem stark bemuskelten Rücken, viel Körperlänge und Tiefe 
und trotz des Volumens einen feinen Knochenbau. Nicht umsonst 
gehörte die Leistung dieses Bullen mit einer Tageszunahme von 
der Geburt bis zur Schau von knapp 1.600 g zu den besten der 
Schau. Sein Vater Jordan RR VS gehört jedenfalls zu den besten 
Leistungsvererbern in Luxemburg. Pierre Diderrich war, mit ins-
gesamt vier ersten Preisen, der erfolgreichste Aussteller bei den 
Bullen.

Als bestes Tier der Schau setzte sich schlussendlich DSL Opal 
an die Spitze. Er beeindruckte durch seine extreme Beckenbreite 
und seine Masse und war auch besser auf die Schau vorbereitet 
als das Siegerrind Playa.

Die Limousin Züchter sind für eine sehr gelungene 34. Limousin 
Jungvieh Ausstellung zu beglückwünschen. Die Qualität der Tiere, 
ihre Vorbereitung und Vorführung waren auf sehr hohem Niveau. 
Besonders beeindruckte die Disziplin unserer Züchter, die es er-
laubte, eine kurzweilige Schau zu bieten und die Veranstaltung in 
der vorgegebenen Zeit durchzuführen. Die Preisrichterin sparte 
jedenfalls nicht an Lob für den Einsatz der Züchter und die Qual-
ität der Tiere. Auch alle Helfer der drei beteiligten Organisationen 
trugen zum Erfolg der Veranstaltung bei. Besonders erwähn-
enswert ist hier der Einsatz der Helfer von Limousin Lëtzebuerg 
hinter der Theke.

Resultate der Wettbewerbe ►

large, extrêmement musclé, beaucoup de longueur et de profon-
deur de corps et une structure osseuse fine malgré son volume. 
Ce n‘est pas pour rien que les performances de ce taureau sont 
l‘une des meilleures de l’exposition avec un gain quotidien de la 
naissance jusqu’au jour du concours d‘un peu moins de 1600 g. 
Son père Jordan RR VS est l‘un des taureaux avec le meilleur 
potentiel de performances au Luxembourg. Avec un total de quatre 
premiers prix, Pierre Diderrich a été l‘exposant le plus récom-
pensé chez les taureaux.

DSL Opal s‘est finalement également imposé en tant que meil-
leur animal du concours. Il a impressionné par sa largeur de bas-
sin extrême et son volume. Il était également mieux préparé pour 
le concours que la championne Playa.

Les éleveurs limousins méritent d‘être félicités pour un 34e « Lim-
ousin Jungvieh Austellung » très réussi. La qualité des animaux, 
leur préparation et leur présentation étaient de très haut niveau. 
La discipline de nos éleveurs doit également être soulignée car 
elle a permis d‘offrir un spectacle divertissant et de respecter les 
délais impartis. En tout cas, le juge n‘a pas tari d’éloges sur les 
efforts fournis par les éleveurs et la qualité des animaux. Tous les 
représentants des trois organisations participantes contribuent 
également au succès de l‘événement. L’engagement des volon-
taires de l’association des éleveurs luxembourgeois de bovins 
limousins derrière le comptoir est particulièrement remarquable.

Résultats des compétitions ►
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DIE RESULTATE
LES RÉSULTATS
RINDER / FEMELLES
Ktlg-Nr. Preis/

prix Name / Nom HB-Nr. Vater / père HB-Nr. Vater Züchter & Besitzer / Naisseur & Propriétaire

Kategorie 1: Rinder geboren im April & Mai 2019 / Catégorie 1: Femelles née en avril & mai 2019

4 1 PRISILLA LU99706929 LEADER FR1939125542 P. NOTHUMB-WEYLAND, Platen
2 2 PEPITA LU99706936 HALOWEEN FR2313139704 P. NOTHUMB-WEYLAND, Platen
1 3 POCAHONTAS LU99733667 LORILOT FR1607555928 N. KEUP-MATHIEU, Weiswampach
6 4 PITTY LU99706926 LEADER FR1939125542 P. NOTHUMB-WEYLAND, Platen
3 5 DM DLG PANDORA Pp LU99755114 JOLITORO Pp* FR8758731105 P. & R. DUHR, Manternach

Kategorie 2: Rinder geboren im März 2019 / Catégorie 2: Femelles née en mars 2019

12 1 PANDORA LU99706907 INSTABLE FR2424313394 P. NOTHUMB-WEYLAND, Platen
11 2 PIVOINE LM pp LU99711511 HEROS FR1936090277 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
8 3 DSL PAULA LU99696835 JOURS FR7233434534 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
9 4 EDK PEACHES Pp LU99733055 TST KANOS PP* DE0946107216 M. SCHMITZ, Klingelscheuer

10 5 EDK PEACH Pp LU99733047 KELVIN P Pp* DE0665430292 M. SCHMITZ, Klingelscheuer

Kategorie 3: Rinder geboren im Januar & Februar 2019 / Catégorie 3: Femelles née en janvier & février 2019

16 1 PLAYA LU99706894 LEADER FR1939125542 P. NOTHUMB-WEYLAND, Platen
14 2 DM PUMPKIN LU99698869 GSTAAD FR1212012807 R. & G. SIEBENALER, Zittig
18 3 DLG PALMIRA Pp* LU99718758 DLG LUNDI PP* LU99446866 P. & R. DUHR, Manternach
15 4 PERCY LU99698868 HAMAC FR2915099172 R. & G. SIEBENALER, Zittig

Kategorie 4: Rinder geboren im Dezember 2018 / Catégorie 4: Femelles née en décembre 2018

20 1 OLIVIA LU99710740 MATCHO FR1629599840 A. & T. BIREN, Luxembourg
22 2 OWELLE LM LU99711487 JALOUX LM LU99371529 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
21 3 DSL OMARA LU99696802 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
23 4 DM OLGA LU99733606 LORILOT FR1607555928 N. KEUP-MATHIEU, Weiswampach

Kategorie 5: Rinder geboren im November 2018 / Catégorie 5: Femelles née en novembre 2018

27 1 DSL ODETTE LU99696792 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
24 2 DSL ONNIA LU99696794 LAMPION TD FR2246742875 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
26 3 ORCHIDEE LU99710736 JET SEPT FR1629599565 A. & T. BIREN, Luxembourg
28 4 DM DSL ORTEGA LU99696788 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach

Kategorie 6: Rinder geboren im Oktober 2018 / Catégorie 6: Femelles née en octobre 2018

31 1 OMANDE LM LU99711462 JALOUX LM LU99371529 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
29 2 DLG OUTRAGE LU99718715 JIBUS BEN FR3615385021 P. & R. DUHR, Manternach
32 3 DLG OPTIQUE LU99718704 DIPLOMATE FR2309433731 P. & R. DUHR, Manternach
30 4 DSL ONCE LU99696783 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach

Kategorie 7: Rinder geboren im August & September 2018 / Catégorie 7: Femelles née en août & septembre 2018

35 1 OVIANKA LM Pp* LU99711414 JOLITORO Pp* FR8758731105 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
34 2 ONBOLE LM Pp* LU99711432 JALOUX LM LU99371529 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
33 3 DM DLG OTISSE LU99718693 CASTOR FR2216177869 P. & R. DUHR, Manternach
36 4 DLG OPESSE Pp LU99718677 JUKE BOX PP* FR1825005603 P. & R. DUHR, Manternach
DM = best bemuskeltes Rind der Kategorie / meilleurs bovins musclés de la catégorie
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BULLEN / MÂLES
Ktlg-Nr. Preis/

prix Name / Nom HB-Nr. Vater / père HB-Nr. Vater Züchter & Besitzer / Naisseur & Propriétaire

Kategorie 8: Bullen geboren im April & Mai 2019 / Catégorie 8: Mâles né en avril & mai 2019

41 1 PASCHA LU99719698 JALOUX LM LU99371529 F. MOOTZ-MOUSEL, Leudelange
39 2 DLG PACHAN pp LU99755121 MIKADO FR2317115143 P. & R. DUHR, Manternach
42 3 DM DLG PABLO LU99755112 JIBUS BEN FR3615385021 P. & R. DUHR, Manternach
47 4 PANDA LM LU99711521 HEROS FR1936090277 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
38 5 PIC LM Pp LU99770805 MISTER LM Pp* LU99478848 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
40 6 PIERROT LM pp* LU99770802 MONACO pp* LU99431702 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange

Kategorie 9: Bullen geboren im März 2019 / Catégorie 9: Mâles né en mars 2019

48 1 DSL PRIMUS LU99696834 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
54 2 DSL PROTUS LU99696821 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
51 3 PALADIN LU99698888 DOMINO FR7233438302 R. & G. SIEBENALER, Zittig
52 4 PICO LM LU99711516 HEROS FR1936090277 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
50 5 PUC LM LU99711517 HEROS FR1936090277 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
49 6 EDK PAOLO PS LU99733057 KELVIN P Pp* DE0665430292 M. SCHMITZ, Klingelscheuer

Kategorie 10: Bullen geboren im Januar & Februar 2019 / Catégorie 10: Mâles né en janvier & février 2019

58 1 PICASSO LU99698867 GSTAAD FR1212012807 R. & G. SIEBENALER, Zittig
57 2 DLG PIT pp LU99718762 CASTOR FR2216177869 P. & R. DUHR, Manternach
56 3 DLG PRINCE Pp* LU99718779 JOLITORO Pp* FR8758731105 P. & R. DUHR, Manternach
55 4 DM PEXCEL LU99698877 EXCEL FR1210081834 R. & G. SIEBENALER, Zittig
59 5 EDK PICO Pp LU99664428 KELVIN P Pp* DE0665430292 M. SCHMITZ, Klingelscheuer

Kategorie 11: Bullen geboren im Dezember 2018 / Catégorie 11: Mâles né en décembre 2018

67 1 OGRE LU99733609 IMPAIR FR1534020903 N. KEUP-MATHIEU, Weiswampach
62 2 DM DLG OSMAN LU99718746 JIBUS BEN FR3615385021 P. & R. DUHR, Manternach
61 3 ORLEAN LU99698858 ENGY FR0910905974 R. & G. SIEBENALER, Zittig
60 4 OMEGA LU99698856 BEL ORIENT FR2424526210 R. & G. SIEBENALER, Zittig
64 5 OCTOPUS LU99710741 JET SEPT FR1629599565 A. & T. BIREN, Luxembourg
63 6 OPERA LU99733614 IMPAIR FR1534020903 N. KEUP-MATHIEU, Weiswampach

Kategorie 12: Bullen geboren im November 2018 / Catégorie 12: Mâles né en novembre 2018

72 1 OMEGA LM LU99711473 JALOUX LM LU99371529 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
68 2 DLG OSIRIS LU99718725 JIBUS BEN FR3615385021 P. & R. DUHR, Manternach
70 3 DSL ONTARIO LU99696791 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
73 4 EDK OKANOS Pp LU99664396 TST KANOS PP* DE0946107216 M. SCHMITZ, Klingelscheuer

Kategorie 13: Bullen geboren im Oktober 2018 / Catégorie 13: Mâles né en octobre 2018

76 1 DSL OPAL LU99696780 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
81 2 OLIVE LM LU99711449 JEUNOT Z FR8715031750 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
78 3 DLG ORATEUR pp LU99718700 CASTOR FR2216177869 P. & R. DUHR, Manternach
83 4 DSL OX LU99676160 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
82 5 DLG ORATON LU99718696 JIBUS BEN FR3615385021 P. & R. DUHR, Manternach
75 6 DM DSL ORION LU99696782 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach

Kategorie 14: Bullen geboren im September 2018 / Catégorie 14: Mâles né en septembre 2018

84 1 DSL OSSI LU99676158 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
86 2 OVERCLASS Pp LU99710716 JET SEPT FR1629599565 A. & T. BIREN, Luxembourg
88 3 DM OCTA LM LU99711438 JALOUX LM LU99371529 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
85 4 DSL OINCE Pp LU99676156 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
91 5 DLG OURSON LU99718691 CASTOR FR2216177869 P. & R. DUHR, Manternach
92 6 OPALE LM LU99711430 DOUDOU TD FR2246742213 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange

Kategorie 15: Bullen geboren im Juli & August 2018 / Catégorie 15: Mâles né en juillet & août 2018

98 1 DSL OXFORD LU99676149 LAMPION TD FR2246742875 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
97 2 OSAKA LM LU99711410 CASTOR FR2216177869 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange
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CHAMPIONNATE / CHAMPIONNAT
Ktlg-Nr. Preis/

prix Name / Nom HB-Nr. Vater / père HB-Nr. Vater Züchter & Besitzer / Naisseur & Propriétaire

Bestes hornloses Rind / meilleure génisse polled
35 OVIANKA LM Pp* LU99711414 JOLITORO Pp* FR8758731105 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange

Best bemuskeltes Rind / meilleure DM génisses
33 DLG OTISSE LU99718693 CASTOR FR2216177869 P. & R. DUHR, Manternach

Ehrenpreise der Rinder / Prix d’honneur des génisses
16 1 PLAYA LU99706894 LEADER FR1939125542 P. NOTHUMB-WEYLAND, Platen
35 2 OVIANKA LM Pp* LU99711414 JOLITORO Pp* FR8758731105 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange

Bester hornloser Bulle / meilleur mâle polled
86 OVERCLASS Pp LU99710716 JET SEPT FR1629599565 A. & T. BIREN, Luxembourg

Best bemuskelter Bulle / meilleur DM males
62 DLG OSMAN LU99718746 JIBUS BEN FR3615385021 P. & R. DUHR, Manternach

Ehrenpreise der Bullen / Prix d’honneur des males
76 1 DSL OPAL LU99696780 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach
72 2 OMEGA LM LU99711473 JALOUX LM LU99371529 M. & B. MAJERUS-CLEMES, Wickrange

Bestes Tier der Schau / meilleur animal du concours
76 DSL OPAL LU99696780 JORDAN FR8705962103 P. DIDERRICH-STEICHEN, Niederglabach

Best bemuskeltes Rind: DLG Otisse
ZuB: Philippe & Robert Duhr

1 Ehrenpreis Rinder: Playa
ZuB: Pol Nothumb-Weyland

2 Ehrenpreis Rinder und bestes hornloses Rind: Ovianka LM Pp*
ZuB: Martine & Ben Majerus-Clemes

Bester hornloser Bulle: Overclass Pp
ZuB: André & Tom Biren
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2. Ehrenpreis der Bullen: Omega LM
ZuB: Martine & Ben Majerus-Clemes

Best bemuskelter Bulle: DLG Osman
ZuB: Philippe & Robert Duhr

1 Ehrenpreis der Bullen und bestes Tier der Schau: DSL Opal
ZuB: Pierre Diderrich Steichen 
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Zuchtfortschritt in der Hornloszucht
Progrès dans l’élevage génétiquement sans cornes

Iboval Zuchtwerte 2020
Index IBOVAL 2020

Seit 1989 werden die Fleischrinderdaten aus Luxemburg in Frankreich verarbeitet und die 
Zuchtwertschätzung ist somit auf französischer Basis. Wir nutzen die aktuellen neuen Zucht-
werte, um unseren Lesern einen Überblick über die Luxemburger Zuchtpopulation zu geben.

Depuis 1989, les performances des bovins allaitants luxembourgeois sont traitées en 
France et l‘indexation se fait sur bases françaises. Nous utilisons la publication des index 
les plus récents afin de donner à nos lecteurs un aperçu de la population luxembourgeoise.

Gerry Ernst

Tel.: 26 81 20-348
gerry.ernst@convis.lu

Dieses Jahr waren vier Limousin Bullen auf der Liste der zu qual-
ifizierenden Bullen: Jordan als gehörnter Bullen, die mischerbig 
hornlosen Bullen JK Leopard und Lingot sowie der reinerbig 
hornlose Juke Box. Davon kamen gleich drei für die höchste Elite 
Einstufung RRE VS (reproducteur recommandé veaux sevrés 
– empfohlene Vererber) in Frage. Bei der Qualifikation RRE VS 
muss auch sämtliche weibliche Nachzucht analysiert werden. 
Die Ergebnisse kommen anonym in eine Kommission, die schlus-
sendlich über die Qualifikation entscheidet. 

Die Nachzucht von Juke Box konnte schon in den Betrieben 
nicht überzeugen und es wurden auffallend wenig weibliche 
Nachkommen gezeigt. D.h. dass die meisten schon nicht mehr 
als Zuchttiere in den Betrieben standen. Somit verwunderte 
es auch nicht wirklich, dass der Bulle nicht RRE VS qualifiziert 
wurde. Da der Bulle bei der Bewertung lahmte, reichte es nicht 
einmal für die Qualifikation RR VS. 

JK Leopard, der letztes Jahr schon RR VS qualifiziert wurde, 
konnte in einigen Kriterien (Becken, Fundament…) überzeu-
gen. Bei anderen Kriterien, wie z.B. der Rückenbemuskelung 
konnte gegenüber den Müttern keine Verbesserung festgestellt 
werden. Somit wussten wir, dass es in der Kommission wahr-
scheinlich ein Wackelkandidat sein würde. Schlussendlich 
bliebt es auch bei der Qualifikation RR VS für JK Leopard. Dies 
nimmt allerdings nichts vom Wert dieses sehr guten Bullen. Er 
gehört mit dieser Qualifikation zur Elite der Rasse.

Cette année, il y avait quatre taureaux limousins sur la liste des 
taureaux qualifiables : Jordan en tant que taureau cornu, les tau-
reaux hétérozygotes sans cornes JK Leopard et Lingot ainsi que 
le taureau homozygote sans cornes Juke Box. Trois d’entre eux 
pouvaient prétendre à la plus haute qualification RRE VS (repro-
ducteur recommandé veaux sevrés). Pour la qualification RRE VS, 
l’ensemble de la descendance femelle du taureau doit également 
être analysée par un technicien du Herdbook Limousin français. 
Les résultats sont ensuite présentés anonymement dans une com-
mission qui décide finalement de la qualification.

A la base, la descendance de Juke Box n’était déjà pas très convain-
cante dans les exploitations. En outre, peu de descendantes fe-
melles ont pu être examinées car la plupart d’entre elles n’étaient 
déjà plus présentes en tant que reproductrices dans ces élevages. 
Ce n’était donc pas une surprise que le taureau ne soit pas qualifié 
RRE VS et comme le taureau boitait au moment de la qualification, 
cela ne suffisait pas non plus pour la qualification RR VS.

JK Leopard, qui avait été qualifié RR VS l‘année dernière pouvait 
convaincre par certains critères (bassin, aplombs ...). Par contre, 
pour d‘autres critères, tels que la musculature du dos, il ne pouvait 
montrer aucun effet correcteur sur les femelles inspectées. Nous sa-
vions donc que lors de son passage en commission, il s’agirait d’un 
candidat limite pour la qualification RRE. Finalement, il reste qualifié 
RR VS ce qui n’amoindrit en rien la valeur de ce très bon taureau : 
avec cette qualification, JK Leopard appartient à l‘élite de la race.
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Ganz überzeugend war die Nachzucht von Jordan. Hier stimmt, 
zumindest im Exterieur, alles: sehr breite Becken, hervorragende 
Rückenbemuskelung, tadelloses Fundament und obendrein noch 
ein ruhiges Temperament. Leistungsmäßig verfügt Jordan über 
ein gewaltiges Wachstumspotential. Somit verwunderte es nicht, 
dass Jordan die höchstmögliche Eliteeinstufung RRE VS für sich 
beanspruchen kann. Jordan überzeugt nicht nur in der Produktion, 
sondern seine Nachkommen konnten schon zahlreiche Erfolge 
auf der Jungvieh Schau feiern. Herzlichen Glückwunsch an Pierre 
Diderrich für diesen Ausnahmebullen. 

Der Bulle Lingot ist mischerbig hornlos und steht selbst im et-
was frühreiferen Mixte-Typ. Seine Nachkommen werden äußerst 
leicht geboren und haben ein deutlich frühreifes Exterieur. Dies 
liegt voll im Trend, da wir in unserer Zucht etwas mehr Frühreife 
brauchen. Außerdem vererbt er viel Knochenfeinheit. Dass sein 
Wachstumspotential nicht gewaltig ist, ist bei seiner Leichtkalbig-
keit (Index 122!) normal. Alles andere wäre nicht kohärent. Die 
Qualifikation RR VS konnte hier verdient vergeben werden. Herzli-
chen Glückwunsch an den Besitzer Lol Schintgen für diesen sehr 
guten Bullen.

Man sollte aber berücksichtigen, dass die Qualifikation auf den 
Zuchtwerten beim Absetzen basiert, obschon bei der Qualifikation 
RRE auch die weibliche Nachzucht nach dem Absetzen genaues-
tens analysiert wird.

Oben auf dieser Seite finden sie die Einzelheiten der qualifi-
zierten Bullen.

La descendance de Jordan était très convaincante. Ici, du tout 
cas concernant la morphologie, tout est bon: bassin très large, 
excellente musculature du dos, aplombs impeccables et tout cela 
avec un tempérament calme. Du point de vue performances, 
Jordan montre un énorme potentiel de croissance. Donc, il n’est 
pas étonnant que Jordan ait décroché la plus haute qualification 
possible, RRE VS. Ce taureau ne fait pas que convaincre par sa 
production, mais ses descendants eux-mêmes ont déjà obtenu 
beaucoup de succès au concours limousin des veaux. Félicita-
tions à Pierre Diderrich pour ce taureau exceptionnel.

Le taureau Lingot est hétérozygote sans cornes et de type mixte 
précoce. Ses descendants sont nés avec une extrême facilité et 
montrent une morphologie clairement précoce. Ceci est tout à 
fait en adéquation avec la tendance du moment puisque nous 
recherchons plus de précocité dans nos élevages. En outre, ce 
taureau transmet beaucoup de finesse d’os. Son potentiel de 
croissance plus limité est tout à fait cohérent avec son énorme 
facilité de vêlage (index IFNAIS de 122). La qualification RR VS de 
ce taureau est donc bien méritée. Félicitations au propriétaire Lol 
Schintgen pour ce très bon taureau.

Il faut néanmoins souligner que la qualification se base sur les 
index au sevrage même si pour la qualification RRE, la descen-
dance femelle est également soigneusement examinée après 
sevrage.

En haut de cette page, vous trouverez les données détaillées des 
2 taureaux qualifiés.

Schulterbreite/
largeur d‘épaule = Knochenstärke/

finesse d‘os -- Maulbreite/
largeur du mufle = Futterzustand/

état +++

Rückenbreite/
largeur du dos ++ Rückenlänge/

longueur du dos -- Vorderbeine/
aplombs avant +++ Brusttiefe/

profondeur de poitrine ++

Keulenrundung/
arrondi de culotte +++ Beckenlänge/

longueur du bassin --- Hinterbeine/
aplombs arrière +++ Brustbreite/

largeur de poitrine =

Keulenbreite/
largeur de culotte = Hüftbreite/

largeur aux hanches = Oberlinie/
rectitude du dessus +++ Trochanterbreite/

largeur du trochanter =

Lende/épaisseur 
du dessus ++ Größe/

développement -- Keulenlänge/
longueur de culotte +

Züchter/Naisseur: SCEA de Nouailhas,
Vicq sur Breuilh (F)
Besitzer/Propriétaire:
Lol Schintgen, Asselscheuer

Lingot RR VS Pp FR8758731137    geboren / né: 28.01.2015

Exterieurbeschreibung beim Absetzen /
morphologie au sevrage

IBOVAL Zuchtwert beim Absetzen / Index au sevrage

 Fleischleistung / Aptitudes bouchères

IFNAIS CRsev DMsev DSsev FOSsev ISEVR AVel ALait MERPsev IVMAT

122 94 109 91 110 111 83 96 91 101
-8.8 kg 3.8 Pte -4.9 Pte -3.3 kg -3.3 kg

cd: 0.91 cd: 0.82 cd: 0.75 cd: 0.82 cd: 0.68 cd: 0.80 cd: 0.34 cd: 0.32 cd: 0.47 cd: 0.49

IDALGO P RR VS
FANON P RR VS

FANFARE RRE

ULTIME RI RRE VS

POUPEE RR
EGLANTINE

ICRCjbf CONFjbf IABjbf

93 107 97
-9.0 €

cd: 0.60 cd: 0.46 0.57

Züchter/Naisseur: Liliane Thimonnier,
Val-d’Oire-et-Gartempe (F)
Besitzer/Propriétaire:
Pierre Diderrich, Glabach

JORDAN RRE VS FR8705962103    geboren / né: 10.09.2014

Exterieurbeschreibung beim Absetzen /
morphologie au sevrage

IBOVAL Zuchtwert beim Absetzen / Index au sevrage

 Fleischleistung / Aptitudes bouchères

Schulterbreite/
largeur d‘épaule +++ Knochenstärke/

finesse d‘os = Maulbreite/
largeur du mufle + Futterzustand/

état ++

Rückenbreite/
largeur du dos ++ Rückenlänge/

longueur du dos +++ Vorderbeine/
aplombs avant ++ Brusttiefe/

profondeur de poitrine +++

Keulenrundung/
arrondi de culotte = Beckenlänge/

longueur du bassin +++ Hinterbeine/
aplombs arrière = Brustbreite/

largeur de poitrine +++

Keulenbreite/
largeur de culotte +++ Hüftbreite/

largeur aux hanches +++ Oberlinie/
rectitude du dessus - Trochanterbreite/

largeur du trochanter +++

Lende/épaisseur 
du dessus - Größe/

développement +++ Keulenlänge/
longueur de culotte +++

IFNAIS CRsev DMsev DSsev FOSsev ISEVR AVel ALait MERPsev IVMAT

101 124 106 122 102 123 104 91 113 113
37.1 kg 2.7 Pte 12.2 Pte -7.3 kg 11.3 kg

cd: 0.89 cd: 0.84 cd: 0.77 cd: 0.83 cd: 0.70 cd: 0.81 cd: 0.35 cd: 0.37 cd: 0.51 cd: 0.53

ICRCjbf CONFjbf IABjbf

132 107 130

cd: 0.61 cd: 0.46 cd: 0.58

EVEREST RR VS
COLUCHE RJ

VIOLINE RRE

BAGGIO RRE VS

VALDA
FAVELA RR
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102
0,85

100
0,37

114
0,82

108
0,76

108
0,87

106
0,79

83
0,77

NP
NP

NP
NP

Lusitanien  
    FR1535005118

Urhausen 109
0,62

104
0,9

NP
NP

99
0,83

89
0,74

107
0,86

90
0,78

98
0,76

NP
NP

NP
NP

Herbet  
    FR1212026133

Braun 98
0,59

117
0,91

83
0,67

97
0,88

74
0,84

103
0,9

71
0,86

93
0,85

103
0,59

98
0,63

Deluge  
    FR4808127525

Tasch & Thill 96
0,8

90
0,77

91
0,39

96
0,73

103
0,66

104
0,78

113
0,69

89
0,66

NP
NP

NP
NP

Jocond  
    FR1534004350

Braun 86
0,59

113
0,82

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Japon  
    FR1214006876 

Tasch & Thill NP
NP

105
0,77

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Hugo  
    FR1532042027 

Lies NP
NP

105
0,76

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Fou du Roi  
    LU98948901  

Hostert NP
NP

105
0,74

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Damet  
    FR1208003620  

Weis NP
NP

103
0,73

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Impact  
    FR1533009696  

Urhausen NP
NP

98
0,86

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Heros  
    FR1212044160  

Tasch & Thill NP
NP

98
0,85

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

102
0,3

NP
NP

Gaillard  
    FR1531228885  

Tasch & Thill NP
NP

96
0,81

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Idefix  
    FR1213066034  

Tasch & Thill NP
NP

85
0,83

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Duches  
    LU98680078  

Kalbusch NP
NP

 Aubrac 

IFNAIS
cd

MERPsev
cd

ISEVR
cd

CRsev
cd

DMsev
cd

DSsev
cd

FOSsev
cd

AVel
cd

ALait
cd

IVMAT
cd

 Name Qualifikation/
 Nom qualification
    HB No / NO HB   

Besitzer/propriétaire
gZW

▼ IBOVAL Zuchtwerte 2019 (Bullen) rangiert nach IVMAT/ISEVR/IFNAIS
Index IBOVAL 2019 (Taureaux) classés par IVMAT/ISEVR/IFNAIS

Wie schon in den vergangenen Jahren werden immer mehr Bullen 
mit genomisch verbesserten Zuchtwerten (GEBV) publiziert. Mittler-
weile verfügen schon über 40 % aller hier publizierten Bullen über 
genomisch verbesserte Zuchtwerte. 

Die genomische Untersuchung bietet die Möglichkeit, schon 
beim Jungtier eine genauere Aussage über das Leistungspoten-
tial eines Tiers machen zu können. Hierdurch wird das Leistungs
potential durch eine sicherere Selektion optimal an den Betrieb 
angepasst. Es geht in der Zucht nicht primär darum, auf Teufel 
komm raus hohe Leistungen zu erzielen. Vielmehr erlauben die 
uns zur Verfügung stehenden Instrumente die Auswahl optimal 
und sicherer an das Management, die Ressourcen und der Arbeits
kraft eines jeden Betriebs anzupassen. Dies ist im Sinne einer 
möglichst nachhaltigen Produktion. Da das Wort „Nachhaltigkeit“ 
aber oft missverstanden und missbraucht wird, möchte ich an 
dieser Stelle darauf pochen, dass die Wirtschaftlichkeit einer der 
drei Pfeiler der Nachhaltigkeit ist!

Wie jedes Jahr veröffentlichen wir die aktuellen IBOVAL-Zuchtwerte 
aller aktiven Fleischrinderbullen. Dies betrifft dieses Jahr die Ras-
sen Aubrac, Blonde d’Aquitaine, Charolais und Limousin. Auch eine 
Liste der besten Kühe pro Rasse ist nachstehend veröffentlicht.

Comme les années précédentes, il y a de plus en plus de tau-
reaux publiés avec des index génomiques (GEBV). C’est déjà le 
cas de 40 % des taureaux qui sont publiés ici.

Sur l’animal jeune, l‘analyse génomique offre la possibilité de se 
faire une idée précise de son potentiel de performances. Ainsi, 
avec une sélection plus sûre, le potentiel de performance dans 
une exploitation sera mieux optimisé. L’objectif de la sélection 
n’est pas nécessairement de faire de la performance à outrance. 
Ces nouveaux instruments de sélection nous permettent d’ajus-
ter au mieux la génétique du cheptel à la gestion, aux ressources 
et à la main d’œuvre de l’exploitation. Ceci va dans le sens d’une 
amérioration de la durabilité de la production. Puisque le mot 
«durabilité» est souvent mal compris ou mal utilisé, je veux à ce 
stade insister sur le fait qu’un des trois piliers de la durabilité est 
l’économie (à côté de l’écologie et du social).

Comme chaque année, nous publions les index IBOVAL actuels 
de tous les taureaux actifs. Cela concerne cette année les races 
Aubrac, Blonde d’Aquitaine, Charolais et Limousin. Une liste des 
meilleures vaches par race est également publiée ci-dessous.
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84
0,83

109
0,47

106
0,71

110
0,67

102
0,8

117
0,75

87
0,67

112
0,43

101
0,38

Hulk  
    FR6510072772  

Mangen
GEBV

111
0,55

88
0,69

NP
NP

108
0,5

114
0,41

96
0,64

112
0,57

92
0,45

NP
NP

NP
NP

New  
    FR4004387317  

Mangen
GEBV

102
0,38

97
0,9

109
0,39

115
0,84

115
0,82

96
0,89

113
0,85

99
0,78

NP
NP

NP
NP

Indigo  
    FR8160263866  

Bourg 109
0,46

99
0,79

92
0,35

92
0,68

93
0,65

100
0,73

97
0,67

102
0,6

NP
NP

NP
NP

Jongleur  
    FR4476604214  

Koob 91
0,39

104
0,88

86
0,5

89
0,82

94
0,81

94
0,86

87
0,81

103
0,75

NP
NP

NP
NP

Hummer  
    FR0112303944  

Koob 83
0,54

104
0,54

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Marathon  
    FR4433554130  

Mangen NP
NP

Blonde d‘Aquitaine

106
0,7

104
0,48

118
0,59

110
0,54

111
0,67

101
0,61

105
0,54

111
0,47

96
0,41

Javelo P RJR Pp
    FR5232802978  

Schmitz Marc
GEBV

114
0,58

100
0,65

113
0,41

109
0,54

106
0,48

106
0,64

103
0,57

105
0,51

111
0,41

107
0,32

Macron P RJC Pp
    FR5246340687  

Schmitz Marc
GEBV

113
0,53

121
0,67

95
0,45

99
0,55

86
0,51

107
0,65

94
0,58

111
0,52

115
0,43

106
0,38

Mexique P  Pp
    FR7122226911  

Thill Josy
GEBV

104
0,56

104
0,57

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Picasso SC  Pp
    FR3615379011  

Schmitz Jean-Pierre
GEBV

NP
NP

100
0,84

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Ramos P  Pp
    DE0536301885  

Schmitz Jean-Pierre NP
NP

Charolais

104
0,63

122
0,49

110
0,57

102
0,57

110
0,54

104
0,6

92
0,51

102
0,38

122
0,4

Mimosa RJ 
    FR3330219827  

Crochet
GEBW

128
0,5

97
0,95

115
0,55

121
0,91

111
0,92

122
0,88

104
0,92

100
0,82

104
0,37

NP
NP

Halloween RRE VS 
    FR2313139704  

Hilgert & Nothumb 125
0,6

114
0,78

114
0,49

117
0,65

107
0,66

110
0,58

100
0,65

102
0,53

99
0,39

108
0,37

Maine P RJ Pp
    FR7122316240  

Kugener
GEBW

120
0,5

96
0,71

115
0,4

112
0,55

108
0,53

111
0,5

108
0,57

101
0,46

NP
NP

NP
NP

Nadal Espoir 
    FR3615397482  

Nothumb & Schumacher
GEBW

119
0,43

88
0,58

120
0,35

122
0,5

128
0,52

109
0,46

120
0,54

70
0,42

NP
NP

NP
NP

Neutrone P  Pp
    FR1941077129  

Schintgen
GEBW

119
0,38

97
0,77

114
0,52

111
0,67

106
0,7

110
0,63

114
0,69

80
0,58

105
0,42

109
0,42

Lampion TD  
    FR2246742875  

Diderrich
GEBW

118
0,54

91
0,59

119
0,38

109
0,52

113
0,53

104
0,49

120
0,56

77
0,45

NP
NP

NP
NP

Ninja RJ 
    FR2317118628  

Diderrich
GEBW

118
0,41

97
0,89

115
0,52

113
0,82

114
0,85

107
0,78

104
0,84

88
0,71

NP
NP

NP
NP

Ideal RRE VS 
    FR8160024888  

Keup 116
0,56

87
0,77

118
0,47

105
0,63

111
0,64

102
0,58

114
0,64

75
0,54

111
0,35

108
0,36

Maroc Ben P  Pp
    FR3615357378  

Schintgen
GEBW

115
0,48

107
0,8

113
0,45

117
0,65

113
0,66

107
0,58

104
0,65

95
0,52

99
0,33

101
0,33

DLG Lundi PP
    LU99446866

Duhr
GEBW

115
0,47

101
0,58

108
0,37

118
0,52

111
0,53

113
0,5

111
0,56

86
0,46

NP
NP

NP
NP

Objat RJ 
    FR1538121775  

Diderrich
GEBW

115
0,4

103
0,59

108
0,44

117
0,53

109
0,54

115
0,51

99
0,58

96
0,48

89
0,34

99
0,35

Omer RJ 
    FR2424657891  

Duhr
GEBW

114
0,47

106
0,82

114
0,46

106
0,67

105
0,7

100
0,6

103
0,68

88
0,54

98
0,31

110
0,32

Ministre P  Pp
    FR0800628120  

Schintgen
GEBW

114
0,47

Limousin
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93
0,82

109
0,44

114
0,71

112
0,74

115
0,64

104
0,73

86
0,57

NP
NP

NP
NP

JK Mervin  Pp
    LU99472212  

Schmitz
GEBW

114
0,45

101
0,89

113
0,51

123
0,81

124
0,84

106
0,77

122
0,83

102
0,7

104
0,35

91
0,37

Jordan RRE VS 
    FR8705962103  

Diderrich
GEBW

113
0,53

94
0,87

109
0,5

96
0,77

95
0,79

105
0,72

90
0,79

112
0,65

NP
NP

NP
NP

Itrobo TD RJ 
    FR2246742635  

Wagner 112
0,53

95
0,65

105
0,49

111
0,59

106
0,61

114
0,56

101
0,62

104
0,53

107
0,42

100
0,41

Madiba RJ 
    FR8749840925  

De Martines
GEBW

112
0,51

104
0,93

109
0,46

108
0,87

104
0,89

107
0,83

92
0,88

109
0,76

NP
NP

NP
NP

Jibus-Ben RR VS 
    FR3615385021  

Eschette 112
0,51

96
0,92

107
0,57

115
0,85

113
0,88

110
0,81

110
0,87

91
0,75

114
0,4

95
0,45

Joris RR VS 
    FR7233434505  

Wagner
GEBW

111
0,59

96
0,9

105
0,46

112
0,82

107
0,84

115
0,78

96
0,84

95
0,71

NP
NP

NP
NP

Hetman RR VS 
    FR1935044715  

Keup 111
0,5

97
0,87

118
0,42

113
0,77

124
0,79

95
0,72

118
0,8

79
0,63

NP
NP

NP
NP

DSL Hullo RR VS 
    LU99168208  

Diderrich 111
0,47

97
0,85

113
0,36

102
0,69

106
0,71

99
0,62

103
0,71

102
0,53

NP
NP

NP
NP

DLG Jason P  Pp
    LU99350650  

Thelen-Tosseng 111
0,41

100
0,57

110
0,38

110
0,5

110
0,52

104
0,47

105
0,55

103
0,43

NP
NP

NP
NP

Noah RJ 
    FR3615278009  

Wagner
GEBW

111
0,4

116
0,79

106
0,5

107
0,66

99
0,67

101
0,62

100
0,69

105
0,57

105
0,39

108
0,4

Narcisse  
    FR1217144214  

Biren
GEBW

110
0,52

83
0,71

114
0,42

106
0,57

115
0,57

100
0,53

129
0,6

81
0,49

120
0,3

101
0,31

Matcho  
    FR1629599840  

Biren & Hilgert
GEBW

110
0,44

96
0,86

108
0,56

99
0,78

99
0,8

103
0,73

100
0,8

98
0,67

106
0,47

110
0,46

Lorilot RJ 
    FR1607555928  

Keup
GEBW

109
0,58

107
0,89

99
0,45

117
0,8

106
0,83

116
0,75

95
0,82

97
0,67

NP
NP

NP
NP

Juke Box  PP
    FR1825005603  

Gaasch 109
0,49

84
0,82

115
0,41

104
0,74

115
0,77

99
0,68

114
0,76

97
0,6

NP
NP

NP
NP

Jet Sept  
    FR1629599565  

Biren
GEBW

109
0,46

95
0,86

107
0,44

110
0,72

111
0,74

107
0,66

108
0,74

87
0,59

116
0,31

NP
NP

Moineau P  Pp
    FR8758731242  

Schintgen
GEBW

109
0,46

116
0,85

108
0,4

107
0,74

103
0,77

97
0,69

98
0,77

104
0,6

NP
NP

NP
NP

DSL Igor  
    LU99223875  

Wagner 109
0,45

99
0,85

111
0,39

100
0,75

103
0,78

96
0,69

107
0,77

93
0,61

NP
NP

NP
NP

Joyau  Pp
    FR0800627962  

Biren & Schintgen 108
0,43

97
0,6

112
0,38

107
0,52

115
0,53

96
0,49

104
0,56

101
0,45

NP
NP

NP
NP

Nageoire  Pp
    FR1629590138

Audry
GEBW

108
0,41

88
0,86

101
0,5

98
0,77

94
0,8

111
0,72

100
0,79

90
0,64

112
0,34

NP
NP

Garde  
    FR1935148836  

Lux 107
0,55

97
0,9

108
0,5

116
0,81

121
0,84

103
0,77

113
0,83

92
0,7

111
0,36

88
0,36

JK Leopard P RR VS Pp
    LU99283643  

Wagner
GEBW

107
0,52

Limousin

90
0,86

104
0,49

104
0,78

103
0,8

109
0,73

103
0,81

92
0,66

109
0,35

102
0,35

Leader Espoir 
    FR1939125542  

Nothumb 107
0,51

95
0,92

106
0,49

109
0,84

110
0,87

105
0,8

113
0,86

90
0,73

NP
NP

NP
NP

Geranium RR VS 
    FR1935017450  

Wirtz 106
0,53

93
0,97

112
0,77

98
0,94

109
0,95

91
0,93

111
0,95

104
0,89

105
0,58

104
0,72

Castor RR VS 
    FR2216177869  

Duhr & Majerus 104
0,79

103
0,89

105
0,46

107
0,81

107
0,84

100
0,76

103
0,83

92
0,68

NP
NP

NP
NP

Grognon RR VS 
    FR8160032597  

Keup 104
0,5

97
0,9

109
0,45

93
0,81

98
0,84

92
0,77

102
0,83

103
0,7

NP
NP

NP
NP

Indien RJ 
    FR4629272861  

Risch 104
0,49
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Limousin

89
0,88

109
0,43

105
0,79

113
0,82

99
0,73

113
0,8

105
0,65

NP
NP

NP
NP

Jaloux LM  
    LU99371529  

Majerus & Mootz 104
0,48

99
0,77

105
0,42

108
0,66

110
0,68

101
0,61

105
0,69

97
0,56

NP
NP

NP
NP

Miroir  Pp
    FR8758731280  

Schintgen
GEBW

104
0,44

114
0,85

105
0,37

107
0,74

105
0,78

95
0,68

101
0,76

102
0,59

NP
NP

NP
NP

DLG Jazz P  Pp
    LU99350660  

Gaasch 104
0,42

93
0,94

105
0,53

101
0,88

106
0,9

102
0,85

99
0,9

86
0,79

105
0,34

NP
NP

Dalest RR VS 
    LU98812021  

Risch 103
0,58

104
0,89

104
0,51

102
0,8

105
0,83

98
0,75

91
0,82

99
0,68

NP
NP

NP
NP

Justin P  Pp
    LU99273448  

Barthelmy & Wirth 103
0,55

99
0,89

110
0,48

109
0,81

118
0,84

92
0,77

115
0,83

90
0,69

NP
NP

NP
NP

Impair  
    FR1534020903  

Keup 103
0,52

89
0,84

101
0,35

103
0,72

105
0,76

109
0,65

100
0,74

92
0,55

NP
NP

NP
NP

JK Judo  Pp
    LU99283632  

Meysenbourg 103
0,39

100
0,91

107
0,59

113
0,85

119
0,87

96
0,81

120
0,86

74
0,75

111
0,41

88
0,48

Idoc P RR VS Pp
    FR2313132305  

Schmitz 102
0,61

84
0,9

109
0,54

104
0,82

117
0,85

96
0,78

117
0,84

80
0,72

105
0,36

94
0,42

Horizon RJ 
    FR8612562663  

Wagner 102
0,56

103
0,94

101
0,45

100
0,87

98
0,89

99
0,83

100
0,88

107
0,76

NP
NP

103
0,34

Pirien PP 
    DE0537205192  

Schintgen 102
0,5

115
0,7

102
0,44

104
0,55

99
0,53

95
0,5

103
0,57

107
0,47

102
0,3

103
0,34

Nelson Espoir 
    FR1940151139  

Wagner
GEBW

102
0,47

100
0,94

99
0,53

109
0,88

106
0,91

107
0,84

103
0,89

103
0,79

101
0,38

93
0,39

Jolitoro P RR VS Pp
    FR8758731105  

Duhr & Majerus 101
0,56

109
0,77

103
0,49

93
0,67

93
0,68

91
0,63

90
0,7

116
0,58

104
0,35

110
0,38

Lagon TD  
    FR2246742840  

Diderrich
GEBW

101
0,5

122
0,91

91
0,47

111
0,8

94
0,82

109
0,75

91
0,82

110
0,68

83
0,34

96
0,32

Lingot RR VS Pp
    FR8758731137  

Schintgen
GEBW

101
0,49

94
0,58

104
0,37

101
0,5

105
0,52

99
0,48

107
0,56

94
0,44

NP
NP

NP
NP

Nector Espoir 
    FR3615218802  

Diderrich
GEBW

101
0,4

95
0,87

103
0,55

98
0,8

103
0,83

97
0,77

103
0,83

99
0,7

NP
NP

NP
NP

Domino RJ 
    FR7233438302  

Siebenaler 100
0,59

93
0,9

101
0,5

98
0,82

104
0,85

97
0,78

101
0,84

97
0,7

NP
NP

NP
NP

DLG Inconnu P  Pp
    LU99286923  

Schmitz 99
0,54

100
0,94

96
0,44

104
0,89

101
0,91

104
0,85

105
0,9

82
0,79

NP
NP

NP
NP

Heros  
    FR1936090277  

Majerus 99
0,49

104
0,93

96
0,39

110
0,86

108
0,88

105
0,83

102
0,88

101
0,76

NP
NP

NP
NP

Jongleur RR VS PP
    FR8758731040  

Kirsch 99
0,45

101
0,79

102
0,42

95
0,61

98
0,61

94
0,54

102
0,61

107
0,48

93
0,32

104
0,3

Mikado RJ 
    FR2317115143  

Duhr
GEBW

99
0,44

114
0,69

97
0,39

88
0,54

82
0,55

94
0,5

81
0,59

117
0,44

NP
NP

NP
NP

JK Neophin  Pp
    LU99472240

Crochet
GEBW

99
0,43

90
0,79

101
0,47

96
0,66

102
0,67

96
0,61

113
0,69

87
0,55

114
0,33

99
0,35

Jars  Pp
    FR1629599513  

Schmitz
GEBW

97
0,49

94
0,88

98
0,4

99
0,8

102
0,83

101
0,76

102
0,83

105
0,68

NP
NP

NP
NP

Just PP 
    FR8758731128  

Nothumb
GEBW

97
0,45

92
0,57

107
0,42

86
0,51

98
0,52

84
0,49

112
0,55

96
0,46

NP
NP

109
0,32

Nenuphar RJ 
    FR1217007667  

Wirtz
GEBW

97
0,44

91
0,91

95
0,51

102
0,82

103
0,85

106
0,78

104
0,84

104
0,71

106
0,35

92
0,37

Jours  
    FR7233434534  

Steichen 96
0,53

93
0,94

100
0,59

94
0,89

103
0,91

94
0,86

99
0,9

95
0,8

NP
NP

NP
NP

Forum RJ 
    FR1210073404  

Risch 95
0,63
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95
0,86

98
0,5

94
0,74

98
0,77

95
0,69

104
0,76

89
0,62

108
0,35

99
0,37

Julius DNC P  Pp
    FR8758832131  

Schintgen 95
0,52

111
0,9

103
0,45

97
0,83

104
0,86

83
0,78

100
0,85

103
0,71

NP
NP

NP
NP

Joyau  Pp
    FR2315124785  

Biren, Diderrich, Hilgert, Nothumb 94
0,49

101
0,94

95
0,6

91
0,89

93
0,91

94
0,86

92
0,9

107
0,81

109
0,42

101
0,53

Ecolier RJ 
    FR1209091767  

Risch 93
0,64

Limousin

107
0,93

92
0,46

95
0,87

90
0,89

97
0,84

106
0,89

100
0,77

NP
NP

NP
NP

Instable  
    FR2424313394  

Lies 93
0,51

97
0,92

96
0,31

97
0,84

103
0,87

94
0,81

100
0,87

94
0,73

NP
NP

NP
NP

Rasmus PP 
    DE0536513976  

Wagner 92
0,36

107
0,89

91
0,52

98
0,81

98
0,84

95
0,76

92
0,83

106
0,69

NP
NP

NP
NP

Genial  
    LU99101049  

Wagner 90
0,56

86
0,87

NP
NP

91
0,74

100
0,77

97
0,66

97
0,75

106
0,57

NP
NP

NP
NP

TST Kanos PP 
    DE0946107216

Barthelmyshaff 90
0,32

89
0,83

100
0,49

85
0,73

100
0,75

82
0,69

115
0,76

106
0,61

NP
NP

NP
NP

Garou  
    LU98959562  

Siebenaler 89
0,54

106
0,9

89
0,53

102
0,8

105
0,81

93
0,75

107
0,82

107
0,68

104
0,38

83
0,41

Jazz PP
    LU99260455  

Molitor
GEBW

86
0,55

85
0,92

89
0,56

85
0,86

95
0,88

89
0,82

112
0,87

107
0,75

114
0,39

NP
NP

Hidalgo RJ 
    FR5455128634  

Majerus 82
0,6

97
0,9

88
0,32

81
0,79

93
0,82

81
0,74

96
0,81

109
0,65

NP
NP

NP
NP

Rembold PP 
    DE0536513996

Kugener 77
0,37

112
0,83

NP
NP

98
0,71

100
0,76

90
0,63

91
0,73

108
0,52

NP
NP

NP
NP

Patrol PP  
    DE0987416655  

Schmitz NP
NP

119
0,83

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Force  
    LU98863871  

Risch NP
NP

107
0,82

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Halov  
    LU99158074

Risch NP
NP

105
0,81

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Bob P  Pp
    DE0665430281  

Kugener & Schmitz NP
NP

100
0,83

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Lewis RI  Pp
    FR0800524280  

Barthelmyshaff NP
NP

98
0,83

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

DLG Jasmin  Pp
    LU99350684

Wagner NP
NP

97
0,57

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Nectar LM  Pp
    LU99624023

Schmitz
GEBW

NP
NP

96
0,84

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Isidore  
    FR1937356370  

Wagner NP
NP

95
0,57

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Nero  
    LU99431771

Schmitz
GEBW

NP
NP

94
0,59

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Nectar RJ 
    FR1537133801  

Siebenaler
GEBW

NP
NP

90
0,82

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Laureat LM  
    LU99421030

Risch NP
NP

83
0,87

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Ivant  
    FR2313135648  

Risch NP
NP

83
0,84

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Jeunot Z  
    FR8715031750  

Duhr & Majerus NP
NP

78
0,82

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

NP
NP

Loup  
    FR2315122109  

Risch NP
NP

IFNAIS
cd

MERPsev
cd

ISEVR
cd

CRsev
cd

DMsev
cd

DSsev
cd

FOSsev
cd

AVel
cd

ALait
cd

IVMAT
cd

 Name Qualifikation/
 Nom qualification
    HB No / NO HB   

Besitzer/propriétaire
gZW
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▼ IAB (Zuchtwert für die Schlachtleistung der Bullen) rangiert nach Rasse/IABjbf/ICRCjbf
IAB (Index des aptitudes bouchères des taureaux) classés par race/IABjbf/ICRCjbf

Rasse/race Name/nom Nummer/numéro Qualif Polled Besitzer/
propriétaire ZW

IF
N

AI
S

IS
EV

R

IV
M

AT

IC
RC

jb
f

cd

CO
N

Fj
bf

cd

IA
Bj

bf

cd

Blonde d'Aquitaine Indigo FR '8160263866  ' Bourg 97 115 109 NP  NP  NP  NP  112 0,51

Blonde d’Aquitaine Hulk FR '6510072772  ' Mangen GEBV 84 106 111 114 0,42 102 0,43 NP  NP  

Charolais Javelo P FR '5232802978  ' RJR Pp Schmitz Marc GEBV 106 118 114 114 0,42 96 0,52 NP  NP  

Charolais Macron P FR 5246340687  ' RJC Pp Schmitz Marc GEBV 100 109 113 111 0,41 102 0,51 NP  NP  

Charolais Mexique P FR 7122226911  ' Pp Thill Josy GEBV 121 99 104 96 0,4 105 0,5 NP  NP  

Limousin Jordan FR 8705962103  ' RRE VS Diderrich GEBW 101 123 113 132 0,61 107 0,46 130 0,58

Limousin Horizon FR 8612562663  ' RJ Wagner 84 104 102 123 0,68 101 0,58 120 0,66

Limousin Lampion TD FR 2246742875  ' Diderrich GEBW 97 111 118 118 0,54 110 0,44 120 0,53

Limousin DSL Hullo LU 99168208  ' RR VS Diderrich 97 113 111 118 0,57

Limousin Halloween FR 2313139704  ' RRE VS Hilgert & Nothumb 97 121 125 117 0,62

Limousin JK Leopard P LU 99283643  ' RR VS Pp Wagner GEBW 97 116 107 119 0,57 105 0,39 117 0,53

Limousin Ideal FR 8160024888  ' RRE VS Keup 97 113 116 116 0,61

Limousin Geranium FR '1935017450  ' RR VS Wirtz 95 109 106 115 0,66

Limousin Jolitoro P FR 8758731105  ' RR VS Pp Duhr & Majerus 100 109 101 113 0,65 105 0,5 113 0,62

Limousin Idoc P FR 2313132305  ' RR VS Pp Schmitz 100 113 102 118 0,61 96 0,46 113 0,58

Limousin Jet Sept FR 1629599565  ' Biren GEBW 84 104 109 113 0,51

Limousin Joris FR 7233434505  ' RR VS Biren & Hilgert GEBW 96 115 111 109 0,65 111 0,5 112 0,62

Limousin Lorilot FR 1607555928  ' RJ Keup GEBW 96 99 109 110 0,61 109 0,49 112 0,58

Limousin Hetman FR 1935044715  ' RR VS Keup 96 112 111 111 0,55

Limousin Jongleur PP FR 8758731040  ' RR VS PP Kirsch 104 110 99 110 0,6

Limousin Jibus-Ben FR 3615385021  ' RR VS Eschette 104 108 112 109 0,63

Limousin Jaloux LM LU 99371529  ' Majerus & Mootz 89 105 104 108 0,55

Limousin JK Judo LU 99283632  ' Pp Meysenbourg 89 103 103 108 0,53

Limousin Leader FR '1939125542  ' Espoir Nothumb 90 104 107 102 0,59 111 0,46 106 0,56

Limousin Heros FR 1936090277  ' Majerus 100 104 99 106 0,56

Limousin Grognon FR 8160032597  ' RR VS Keup 103 107 104 106 0,54

Limousin Jours FR 7233434534  ' Steichen 91 102 96 101 0,67 109 0,56 105 0,65

Limousin Joyau FR 2315124785  ' Pp
Biren, Diderrich,

Hilgert, Nothumb
111 97 94 104 0,61

Limousin Jazz PP LU 99260455  ' PP Molitor GEBW 106 102 86 99 0,48 105 0,61 104 0,58

Limousin Joyau FR 0800627962  ' Pp Biren & Schintgen 99 100 108 104 0,54

Limousin Justin P LU 99273448  ' Pp Barthelmy & Wirth 104 102 103 103 0,6

Limousin Domino FR 7233438302  ' RJ Siebenaler 95 98 100 102 0,62

Limousin DLG Inconnu P LU 99286923  ' Pp Schmitz 93 98 99 101 0,62

Limousin Just PP FR 8758731128  ' PP Nothumb GEBW 94 99 97 101 0,59

Limousin Castor FR '2216177869  ' RR VS Duhr & Majerus 93 98 104 107 0,78 85 0,68 100 0,76

Limousin Genial LU 99101049  ' Wagner 107 98 90 100 0,68

Limousin Julius DNC P FR 8758832131  ' Pp Schintgen 95 94 95 104 0,58 92 0,46 100 0,56

Limousin DSL Igor LU 99223875  ' Wagner 116 107 109 99 0,56

Limousin Garde FR '1935148836  ' Lux 88 98 107 99 0,51

Limousin Patrol PP DE 0987416655  ' PP Schmitz 112 98 99 0,5

Limousin Instable FR 2424313394  ' Lies 107 95 93 97 0,66

Limousin Lingot FR 8758731137  ' RR VS Pp Schintgen GEBW 122 111 101 93 0,6 107 0,46 97 0,57

Limousin Rasmus PP DE 0536513976  ' PP Wagner 97 97 92 99 0,7 93 0,6 96 0,67

Limousin Hidalgo FR '5455128634  ' RJ Majerus 85 85 82 96 0,64
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Rasse/race Name/nom Nummer/numéro Qualif Polled Besitzer/
propriétaire ZW

IF
N

AI
S

IS
EV

R

IV
M

AT

IC
RC

jb
f

cd

CO
N

Fj
bf

cd

IA
Bj

bf

cd

Limousin Garou LU 98959562  ' Siebenaler 89 85 89 94 0,54

Limousin Pirien PP DE 0537205192  ' PP Schintgen 103 100 102 91 0,72 91 0,61 89 0,69

Limousin Itrobo TD FR 2246742635  ' RJ Wagner 94 96 112 89 0,61

Limousin Rembold PP DE 0536513996 PP Kugener 97 81 77 90 0,61 91 0,46 88 0,58

Limousin Neutrone P FR 1941077129  ' Pp Schintgen GEBW 88 122 119 122 0,31

Limousin Ninja FR '2317118628  ' RJ Diderrich GEBW 91 109 118 121 0,34

Limousin Matcho FR 1629599840  ' Biren & Hilgert GEBW 83 106 110 119 0,39 101 0,33

Limousin Moineau P FR 8758731242  ' Pp Schintgen GEBW 95 110 109 113 0,49 101 0,35

Limousin Mimosa FR '3330219827  ' RJ Crochet GEBW 104 110 128 113 0,44 102 0,38

Limousin Omer FR '2424657891  ' RJ Duhr GEBW 103 117 114 113 0,42 116 0,38

Limousin Jars FR '1629599513  ' Pp Schmitz GEBW 90 96 97 111 0,46 98 0,35

Limousin Nageoire FR 1629590138 Pp Audry GEBW 97 107 108 111 0,34

Limousin Madiba FR 8749840925  ' RJ De Martines GEBW 95 111 112 109 0,48 107 0,43

Limousin Nadal FR 3615397482  ' Espoir
Nothumb &

Schumacher
GEBW 96 112 119 109 0,34

Limousin Maroc Ben P FR 3615357378  ' Pp Schintgen GEBW 87 105 115 108 0,45 98 0,34

Limousin Objat FR 1538121775  ' RJ Diderrich GEBW 101 118 115 108 0,33

Limousin Nector FR 3615218802  ' Espoir Diderrich GEBW 94 101 101 108 0,32

Limousin Maine P FR '7122316240  ' RJ Pp Kugener GEBW 114 117 120 107 0,49 108 0,41

Limousin JK Mervin LU 99472212  ' Pp Schmitz GEBW 93 114 114 107 0,48 109 0,34

Limousin Miroir FR 8758731280  ' Pp Schintgen GEBW 99 108 104 107 0,45 101 0,32

Limousin Nelson FR 1940151139  ' Espoir Wagner GEBW 115 104 102 107 0,35

Limousin Nenuphar FR 1217007667  ' RJ Wirtz GEBW 92 86 97 107 0,34

Limousin DLG Lundi PP LU 99446866 PP Duhr GEBW 107 117 115 106 0,45 110 0,34

Limousin Ministre P FR 0800628120  ' Pp Schintgen GEBW 106 106 114 102 0,46 102 0,34

Limousin Mikado FR '2317115143  ' RJ Duhr GEBW 101 95 99 100 0,39

Limousin Noah FR '3615278009  ' RJ Wagner GEBW 100 110 111 100 0,33

Limousin Narcisse FR 1217144214  ' Biren GEBW 116 107 110 98 0,5 101 0,4

Limousin Lagon TD FR 2246742840  ' Diderrich GEBW 109 93 101 97 0,51 93 0,42

Limousin JK Neophin LU 99472240 Pp Schmitz GEBW 114 88 99 84 0,34

Hulk: bester ZW nach IVMAT bei den Blonde d‘Aquitaine;
Besitzer: Henri Mangen; Sperma verfügbar
Hulk: meilleur index IVMAT chez les Blonde d‘Aquitaine;
Propriétaire: Henri Mangen; doses de sperme disponibles

Lingot Pp: neu qualifizierter RR VS Limousin Bulle;
Besitzer: Lol Schintgen; ist verkäuflich
Lingot Pp: nouveau taureau Limousin qualifié RR VS;
Propriétaire: Lol Schintgen; à vendre
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▼ Die besten Aubrac Kühe nach IVMAT
Les meilleures vaches Aubrac classées par IVMAT

▼ Die besten Blonde d‘Aquitaine Kühe nach IVMAT
Les meilleures vaches blonde d’aquitaine classées par IVMAT

Name/nom Nummer/numéro Besitzer/propriétaire

IF
N

AI
S

CR
se

v

D
M

se
v

D
Ss

ev

FO
Se

v

IS
EV

R

AV
el

AL
ai

t

M
ER

Ps
ev

IV
M

AT

cd

Medellin LU99479227  ' Yannic Braun 110 102 111 99 92 119 99 98 100 114 0,37

Newry LU99479231  ' Yannic Braun 105 102 102 105 89 108 98 106 106 113 0,38

Jasmine FR1535105154 Jos Weis 101 107 104 111 89 110 93 106 109 112 0,34

Binouse FR4806005650 Jos Weis 99 105 105 101 102 106 96 107 109 109 0,54

Name/nom Nummer/numéro Besitzer/propriétaire

IF
N

AI
S

CR
se

v

D
M

se
v

D
Ss

ev

FO
Se

v

IS
EV

R

AV
el

AL
ai

t

M
ER

Ps
ev

IV
M

AT

cd

Malice FR0800955683 Walter Beschi 99 113 114 102 100 119 108 101 111 117 0,3

Dancia LU98723171  ' Luc Koob-Lanners 104 105 105 104 108 111 91 107 110 112 0,43

Fandresse LU98918161  ' Luc Koob-Lanners 97 111 93 109 97 108 95 106 114 111 0,4

Lardon LU99312342 Leon & Pol Bourg 97 108 110 104 98 112 110 97 104 110 0,34

Jolia LU99312313 Leon & Pol Bourg 98 107 105 99 98 108 105 104 109 110 0,32

Lexie LU99363287  ' Luc Koob-Lanners 107 100 108 107 103 110 105 100 100 110 0,31

Lancia LU99312336  ' Leon & Pol Bourg 102 113 103 99 95 115 105 99 109 110 0,3

Lonesse LU99363282  ' Luc Koob-Lanners 107 100 111 109 105 112 105 96 96 109 0,31

Lola LU99312369 Leon & Pol Bourg 97 110 101 106 100 111 103 100 108 109 0,31

Latrisca LX99451112  ' Luc Koob-Lanners 105 104 102 105 100 109 104 100 103 109 0,25

Lys LX99312358  ' Leon & Pol Bourg 103 105 109 96 106 110 93 103 107 108 0,42

Liquette LX99312374  ' Leon & Pol Bourg 101 108 103 103 93 111 102 100 106 108 0,28

▼ Die besten Blonde d‘Aquitaine Rinder nach IVMAT
Les meilleures génisses blonde d’aquitaine classées par IVMAT

Name/nom Nummer/numéro Besitzer/propriétaire
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Orchidee LU99622533 Leon & Pol Bourg 106 114 105 102 100 120 103 96 107 111 0,21

Oleane LU99707144 Leon & Pol Bourg 97 113 107 107 98 117 102 95 106 110 0,23

Oceane LU99707136 Leon & Pol Bourg 99 105 101 104 96 106 110 102 106 109 0,33

Nanette LU99492495 Leon & Pol Bourg 96 113 105 104 99 113 103 98 108 109 0,26

Promesse LU99707169 Leon & Pol Bourg 101 111 100 108 97 114 103 97 106 109 0,23

Medellin: Beste Aubrac Kuh nach IVMAT in Luxemburg
ZuB: Yannic Braun
Medellin: Meilleure vache Aubrac par son IVMAT au Luxembourg
Naisseur et détenteur : Yannic Braun
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▼ Die 50 besten Limousin Kühe nach IVMAT (* qualifizierbare Kühe - Qualifikation steht noch offen)
Les 50 meilleures vaches limousines classées par IVMAT (* vaches qualifiables – qualification encore à réaliser)

Name/nom Nummer/numéro Qualif Besitzer/propriétaire EKQ
APV

ZKZ
IVV

ZKZ2+
IVV2+

Ø 
P210%

IF-
NAIS

CR-
sev

DM-
sev

DS-
sev

FOS-
sev

ISE-
VR ALait IV-

MAT ISU

DSL ILIZ LU99288919 RR DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 29.3 375 396 114 108 126 105 113 81 125 107 129

ELIZ LU98868173 RRE DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 33.4 374 365 118 108 106 105 102 95 111 118 124 121

BALLERINA LU98658706 RRE MAJERUS-CLEMES MARTINE ET BEN 35.3 399 402 119 97 110 95 104 93 103 118 121 119

DLG JOSETTE Pp LU99287032 RRE DUHR PHILIPPE ET ROBERT 31.8 380 383 104 102 118 107 104 96 118 104 120

DSL HILDA LU99168217 RR* DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 33.2 407 398 122 99 108 102 107 102 107 113 118

DSL LIZ LU99452318 RRE DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 34.7 377 103 98 117 103 108 86 114 105 118

JANA LU99260533 RRE* BIREN ANDRE ET TOM 36.3 352 350 116 93 112 108 109 93 111 105 117

JOYCE LM Pp LU99371565 RRE MAJERUS-CLEMES MARTINE ET BEN 29.2 376 376 132 100 110 97 104 103 105 112 116

LOTERIE LU99436053 RR* WAGNER-CLEES MARC 35.4 409 115 110 107 99 104 98 109 111 116

HISTOIRE LU99130303 RR BIREN ANDRE ET TOM 40.0 396 433 115 94 114 102 106 97 109 107 116 110

DSL JOSETTE LU99288950 RRE DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 38.0 356 358 109 91 109 103 112 93 105 110 116

IMAGE LU99285721 RRE* WAGNER-CLEES MARC 34.8 396 375 105 104 107 98 100 94 105 111 115

DSL HERTA LU99168216 RRE DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 34.7 396 420 121 99 105 101 103 101 104 111 114

DLG LIBERTE LU99446830 RRE* DUHR PHILIPPE ET ROBERT 31.3 330 114 98 103 104 94 92 102 111 114

JODIE LU99297653 RRE* KEUP MATHIEU NICOLAS 37.4 348 366 113 95 108 105 108 103 108 107 114

DLG HYSTERIE Pp LU99221565 DUHR PHILIPPE ET ROBERT 38.2 428 430 110 110 100 107 97 92 108 110 114

LITURGIE LU99260561 RR* BIREN ANDRE ET TOM 38.3 342 108 74 115 101 113 90 101 107 114

LAKILA Pp* LU99383964 RRE SCHINTGEN LOL 32.0 367 374 107 103 108 109 94 103 111 104 114

HEIMA LU99229930 RRE WIRTZ-AGRI 33.9 376 385 114 97 107 95 113 96 102 112 113

LOCHY Pp LU99383961 RR* SCHINTGEN LOL 33.8 349 387 110 96 112 110 99 97 113 100 113

JAKI LU99355852 RRE* WAGNER-CLEES MARC 30.3 362 340 109 102 107 98 99 104 104 110 113

EMERAUDE FR5703752540 RRE KIRSCH JEAN 33.5 370 363 106 104 108 108 109 90 114 102 113 110

JOYEUSE LU99328658 RRE* WIRTZ-AGRI 38.7 363 133 98 112 102 108 93 110 102 112

FIONA P Pp DE0537119885 RRE* KIRSCH JEAN 32.7 378 374 118 108 111 105 95 101 114 100 112

DSL LUCY LU99367362 RRE DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 35.4 368 115 99 109 97 114 92 106 108 112

ELISE LU98808416 RRE* WAGNER-CLEES MARC 36.3 363 360 111 108 102 99 96 107 104 111 112

IRMA LU99195682 RRE* WAGNER-CLEES MARC 34.9 358 355 110 99 109 101 106 98 107 106 112

LESSA Pp LU99383988 RRE SCHINTGEN LOL 38.5 372 106 98 109 103 103 98 108 105 112

JOICE LU99322903 RRE* SIEBENALER ROBY ET GUY 34.7 365 341 102 108 103 107 103 103 110 104 112

LOUISE M Pp LU99383980 RR SCHINTGEN LOL 36.4 318 120 97 107 103 103 97 105 107 111

DSL JENACE LU99288984 RR DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 39.7 403 395 112 95 107 99 105 92 103 108 111

JADE LU99285778 RR* WAGNER-CLEES MARC 32.9 387 384 106 104 102 104 94 97 105 107 111

BOLLILY LU98602538 RRE DE MARTINES FRED 32.9 368 362 105 110 97 109 89 102 107 107 111

JESTA LM Pp LU99371571 RR* MAJERUS-CLEMES MARTINE ET BEN 33.7 386 326 117 100 106 107 95 104 108 103 110

JK GONDOLE Pp LU99144984 RRE MAJERUS-CLEMES MARTINE ET BEN 33.4 373 368 115 103 98 92 102 103 95 116 110 106

DLG GAGA LU99097046 RRE DUHR PHILIPPE ET ROBERT 39.2 400 401 108 99 105 103 103 98 105 104 110 108

ERIELLE HIL LU98804428 RR HILGERT CLAUDE 37.9 398 393 106 103 101 96 101 105 100 111 110 104

FANTAISIE HIL LU98937946 RR HILGERT CLAUDE 29.7 371 366 106 105 103 95 109 102 102 110 110 108

HENRIETTA LU99197714 RRE WIRTZ-AGRI 35.2 337 330 101 94 109 105 103 96 107 102 110

IRESINE LM Pp LU99295261 RR MAJERUS-CLEMES MARTINE ET BEN 36.5 365 374 116 89 104 95 105 99 96 111 109 106

IMMA LU99285734 RR* WAGNER-CLEES MARC 36.9 432 368 115 103 105 97 94 102 102 107 109

JEANETTE LM Pp LU99371568 RR MAJERUS-CLEMES MARTINE ET BEN 29.0 373 360 114 104 104 104 99 101 106 104 109

LESPACE Pp LU99384065 RR SCHINTGEN LOL 36.0 389 112 105 106 105 101 103 110 101 109

ILISE LM LU99295271 MAJERUS-CLEMES MARTINE ET BEN 36.1 358 336 112 96 102 94 110 90 97 112 109 102

EVITA LU98743204 RRE SCHINTGEN LOL 37.3 413 431 109 106 107 105 108 97 112 100 109 108

GYPSY Pp LU99130208 RR BIREN ANDRE ET TOM 34.4 365 364 107 109 109 101 97 92 111 101 109 110

INTERESSAN LU99298412 RR* WIRTZ-AGRI 36.5 344 350 103 101 117 99 109 95 113 96 109

GENIALE LU99154905 PAUL NOTHUMB-WEYLAND 34.9 406 412 103 92 105 113 90 107 107 99 109

LUCIENNE LU99334397 RR* PAUL NOTHUMB-WEYLAND 32.3 387 396 118 92 113 104 107 94 109 97 108

FANA LU98904005 RR* BIREN ANDRE ET TOM 32.2 357 357 109 98 105 102 105 95 104 105 108 108



ZUCHTWERTSCHÄTZUNG | INDEXATION 23

▼ Die besten Limousin Rinder nach IVMAT
Les meilleures génisses limousines classées par IVMAT

Name/nom Nummer/numéro Besitzer/propriétaire
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DSL NELIZ LU99618817 DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 104 112 107 112 94 116 99 106 116 119 0,3

DSL NOURELLE LU99540478 DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 96 125 105 120 98 120 106 98 121 119 0,28

DSL OSTWIND LU99676153 DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 100 121 104 115 100 119 105 100 119 118 0,27

DSL OSETTE LU99618862 DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 98 121 104 120 96 118 104 99 118 117 0,27

DSL POSETTE LU99696837 DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 102 116 105 119 95 117 102 101 115 117 0,27

JK PAULA Pp* LU99707925 KIRSCH JEAN 101 126 97 121 91 119 106 98 121 117 0,22

ORELIE LU99609449 SIEBENALER ROBY ET GUY 101 109 121 98 102 120 101 97 106 116 0,36

PUMPKIN LU99698869 SIEBENALER ROBY ET GUY 94 112 110 106 92 113 101 103 113 116 0,33

JK OTARIE Pp* LU99707922 KIRSCH JEAN 106 106 111 97 101 114 106 104 109 116 0,24

NELINE LM LU99543952 MAJERUS-CLEMES MARTINE ET BEN 104 110 112 97 94 116 91 101 110 115 0,34

ODREY LU99698850 SIEBENALER ROBY ET GUY 97 108 107 106 100 109 103 106 112 115 0,32

NATHALIE HIL LU99594737 HILGERT CLAUDE 96 113 107 109 105 112 101 102 113 114 0,39

DSL OVITA LU99676150 DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 99 104 106 108 97 107 100 109 112 114 0,31

DSL OLIETTA LU99696798 DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 103 118 104 115 93 118 102 98 114 114 0,27

ODETTE LM LU99624093 MAJERUS-CLEMES MARTINE ET BEN 95 107 94 109 97 100 108 112 117 113 0,38

MAYANA LU99406971 SIEBENALER ROBY ET GUY 99 109 103 106 93 107 98 106 113 113 0,3

NESTA LU99552340 DE MARTINES FRED 106 108 105 104 95 111 100 104 111 113 0,29

DSL NELINE LU99618804 DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 102 116 106 114 96 118 102 96 111 113 0,29

DSL OLESSIA LU99618874 DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 100 117 103 116 96 115 106 98 114 113 0,28

DSL ONNIA LU99696794 DIDERRICH-STEICHEN PIERRE 98 110 94 124 86 106 100 110 118 113 0,28

Joyce Pp RRE: eine der besten genetisch hornlosen Kühe in Luxemburg; 
ZuB: Martine & Ben Majerus-Clemens; hat schon zwei Söhne 
im Zuchteinsatz in Frankreich. Amtierende nationale Siegerkuh in 
Luxemburg und internationale Siegerin auf französischen Schauen.
Joyce Pp RRE: une des meilleures vaches génétiquement sans 
cornes au Luxembourg;
Naisseur et détenteur: Martine & Ben Majerus-Clemes; elle a déjà 
2 fils produisant en France. Actuelle championne nationale et 
championne internationale sur des salons français.

Fiona P RR ist die Mutter der Bullen JK Lorenzo PP (V: Leo 
Miro), reinerbig hornloser Besamungsbulle bei KBS-Genetic in 
Frankreich, und JK Porto PP (V: Jongleur), neuer Besamungsbulle 
bei ICBC in Irland. Besitzer: Jean Kirsch
Fiona P RR est la mère des taureaux JK Lorenzo PP (père: Leo Miro), 
taureau d’insémination homozygote sans cornes chez KBS-Genetic 
en France et JK Porto PP (père: Jongleur RR VS), nouveau taureau 
d’insémination chez ICBC en Irlande. Propriétaire de Fiona: Jean 
Kirsch

■
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Legende / légende

	■ Eigenleistung, Gewichte / performances, poids

GG (GG)
Geburtsgewicht; wichtiges Kriterium um den leichten Geburtsver-
lauf der Limousinrasse zu erhalten. (GG) -> dieser Wert wurde aus 
dem Brustumfang ermittelt 
Poids de naissance; critère important pour la conservation de la 
facilité de vêlage de la race limousine. (GG) -> cette valeur a été 
estimée à partir du tour de poitrine

120 TG
durch Wiegungen ermitteltes 120-Tage-Gewicht; gibt einen Aufschluß 
über die Milchleistung der Mutter 
Poids âge type à 120 jours calculé à partir des pesées; donne 
une indication sur les performances laitières de la mère

210 TG
210-Tage-Gewicht beim Absetzen; obwohl noch ungenau, ist es 
eine erste Schätzung des Wachstumspotentials eines Tieres
Poids âge type à 210 jours (sevrage); bien qu’encore imprécis, 
il permet de faire une première évaluation du potentiel du crois-
sance d’un animal 

365 TG
Jahresgewicht / Poids à un an

	■ Genetische Besonderheiten / particularités 
génétiques

PP
homozygot (reinerbig) hornlos / homozygote sans cornes

Pp
heterozygot (mischerbig) hornlos / hétérozygote sans cornes

P
phänotypisch hornlos, der exakte Status PP / Pp ist (noch) nicht 
bekannt
phénotypiquement sans cornes, statut PP ou Pp (encore) inconnu

PS
Wackelhorn (Kruste(n), kleine bis große Wackelhörner)
Cornes branlantes

mh
Doppellenderträger / culard

*
genomische Untersuchung / examen génomique

	■ Qualifikation / Qualification

Espoir
eigenleistungsgeprüft Station (Lanaud F)

RJ
eigenleistungsgeprüft Station (Lanaud F) (50 % Besten)
Reproducteur Jeune

RR (VS)
Anerkannter Vererber bezüglich Leistungen aus der Feldprüfung 
(10 % Besten in punkto ZW und Exterieur)
Reproducteur(trice) Reconnu(e) 

RRE (VS)
Empfohlener Vererber (1 % Besten in punkto ZW und Exterieur)
Reproducteur(trice) Recommandé(e) 

	■ Zuchtwerte / Index IBOVAL

Die Zuchtwerte werden aus den Leistungen (Gewicht und Bewer-
tung  - Pointage bis zum Absetzen) ermittelt. Folgende Zuchtwerte 
werden gerechnet:
Les index sont calculés à partir des performances (poids et poin-
tages). Les index suivants sont calculés :

IFNAIS 
Leichtkalbigkeit: Wird aus den Geburtsgewicht/Brustumfang und 
dem Geburtsverlauf ermittelt. Tendenziell bewirken leichte Ge-
burtsgewichte (kleiner Brustumfang) auch leichte Geburtsver-
läufe. Ein Index über 100 bedeutet leichte Geburten.
Index Facilité de Naissance: Index combiné du poids de nais-
sance et des conditions de vêlage (seulement effets directs). Un 
index >100 indique des vêlages faciles.

CRsev
Wachstumspotential beim Absetzen: Wird aus dem 210 Tagege-
wicht nach Abzug des maternalen Effekts ermittelt. Einer der 
wichtigsten Kriterien in punkto Wirtschaftlichkeit der Mast.
Capacité de Croissance au Sevrage: Calculé à partir du poids âge 
type à 210 jours après déduction des effets maternels. Un des 
critères essentiels pour la rentabilité de l’engraissement.

DMsev
Bemuskelung beim Absetzen: Wird durch die Bewertung (Poin-
tage) der Kälber beim Absetzen ermittelt. Korreliert sehr stark 
mit der Klassifizierung der Schlachtkörper (EUROP) und ist somit 
ein weiteres wichtiges Kriterium der Mastleistung.
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Développement Musculaire au Sevrage: Calculé à partir du poin-
tage du veau au sevrage. Très fortement corrélé avec la classifi-
cation des carcasses (EUROP) et également un critère important 
pour les performances d’engraissement.

DSsev 
Rahmen beim Absetzen: Wird durch die Bewertung (Pointage der 
Kälber) beim Absetzen ermittelt. Korreliert mit dem Endgewicht 
(Früh- bzw. Spätreife) eines Tieres.
Développement Squelettique au Sevrage: Calculé à partir du 
pointage au sevrage et corrélé avec le poids final d’un animal 
(animaux précoces ou tardifs).

FOSsev
Knochenfeinheit beim Absetzen
Finesse d’Os au sevrage

ISEVR  
kombinierter Gesamtzuchtwert aller direkten Effekte beim Absetzen: 
Die Gewichtung der einzelnen Zuchtwerte ist von Rasse zu Rasse 
unterschiedlich, je nach Zuchtziel.
Index au Sevrage: index de synthèse reprenant tous les effets 
directs au sevrage.

AVel 
Kalbeverlauf: maternaler Effekt auf das Geburtsgewicht und 
Kalbeverlauf der Kühe.
Aptitude au Vêlage: index combiné du poids de naissance et des 
conditions de vêlage (effets maternels). Un index >100 indique 
des vêlages faciles.

ALait
Wird durch das 210 Tagegewicht ermittelt (maternaler Effekt) und 
gibt Aufschluss über die Milchleistung sowie den Mutterinstinkt 
einer Kuh.
Aptitude maternelle à l’Allaitement: Calculé à partir du poids âge 
type à 210 jours (effets maternels). Donne une indication sur les 
performances laitières et l’instinct maternel d’une vache.

IVMAT
Gesamtzuchtwert (direkte und maternale Effekte): Die Gewichtung 
der einzelnen Zuchtwerte ist von Rasse zu Rasse unterschiedlich, 
je nach Zuchtziel.
Index de Valeur Maternelle au Sevrage

ICRCjbf
Schlachtkörper Wachstumspotential (Kombination von Schlacht-
gewicht und Schlachtalter)
Index Croissance Carcasse jeunes bovins en ferme

CONFjbf 
Schlachtkörperklassifizierung (EUROP)
Conformation de carcasse jeunes bovins en ferme

IABjbf
Gesamtzuchtwert Fleischleistung auf Schlachtkörper
Index des synthèse Aptitudes Bouchères jeunes bovins en ferme

cd
Sicherheit des Zuchtwerts
Coefficient de détermination de l‘index

ISU
Geamtzuchtwert Exterieur und Leistungszuchtwerte
Index de Synthèse Unique (combinaison de la morphologie et de 
l‘index)

	■ Fruchtbarkeit

EKA / APV
Erstkalbealter (Monate)
âge au premier vêlage (mois)

ZKZ / IVV
Zwischenkalbezeit (Tage)
intervalle vêlage-vêlage (jours)

ZKZ2+ / IVV2+
Zwischenkalbezeit ab 2. Abkalbung
intervalle vêlage-vêlage après le 2ième vêlage
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Fleischrinder-Leistungskontroll-Programm FRLKP
Programme de contrôle des performances des bovins allaitants FRLKP

Jahresabschluss 2019
Bilan des performances annuel 2019

Nachstehend veröffentlichen wir die Betriebsabschlüsse, geordnet nach Rassen und dem 
Leistungskriterium korrigiertes und durchschnittliches Absetzgewicht (210 Tagegewicht) der 
im Jahrgang 2018 (geb. 1.08.2018 - 31.07.2019) geborenen Kälber.

Ci-dessous, sont publiés les bilans d’élevage, triés par race et par critère de performance, à 
savoir le poids moyen au sevrage corrigé (poids à 210 jours) des veaux nés sur la campagne 
2019 (nés du 1.08.2018 - 31.07.2019).

	■ Betriebsergebnisse

Die Korrekturfaktoren sind Geschlecht, Alter und Abkalberang 
der Kuh sowie Geburtsmonat. Das korrigierte Gewicht entspricht 
einem Bullenkalb, geboren im März, von einer Drittkalbskuh.

Es sind nur die Betriebe aufgeführt, die folgende Mindestleistung 
erfüllen:

• Blonde d’Aquitaine: 285 kg (1.150g TZ)

• Charolais: 300 kg (1.200g TZ)

• Limousin: 275 kg (1.100g TZ)

• Salers & Aubrac: 250kg (1.000g TZ)

Um ein durschnittliches Absetzgewicht für einen Betrieb berechnen 
zu können, müssen mindestens 30 % aller im Betrieb geborenen 
Kälber ein 210-Tage-Gewicht aufweisen. Zwillingskälber und 
ET-Kälber, sowie diejenigen Kälber auf deren Geburtsanzeige 
kein Abkalberang der Mutter angegeben wurde, werden nicht im 
Durchschnitt des korrigierten 210-Tage-Gewichts berücksichtigt, 
sind jedoch im Total der geborenen Kälber enthalten. Es müssen 
mindestens fünf Kälber pro Betrieb kontrolliert worden sein. 

Frédérique Albers-Cornet

Tel.: 26 81 20-365
frederique.cornet@convis.lu

	■ Résultats d’élevage

Les facteurs de correction sont le sexe, l’âge et le rang de vêlage 
de la vache et le mois de naissance. Le poids corrigé correspond 
à un veau mâle né en mars d’une vache 3ème veau.

Seules sont répertoriées les exploitations atteignant les perfor-
mances minimales suivantes :

• Blonde d’Aquitaine: 285 kg (GQM 1 150g/j)

• Charolais: 300 kg (GQM 1 200g/j)

• Limousin: 275 kg (GQM 1 100g/j)

• Salers et Aubrac: 250 kg (GQM 1 000 g/j)

Pour pouvoir calculer un poids moyen au sevrage d’une exploitation, 
il faut au moins que 30 % des veaux nés sur l’exploitation dispo-
sent d’un poids à 210 jours. Les veaux jumeaux et les veaux nés 
par transfert embryonnaire, ainsi que les veaux pour lesquels le 
rang de vêlage de la mère n‘a pas été spécifié sur la déclaration 
de naissance ne sont pas pris en compte dans le poids moyen 
corrigés à 210 jours mais ils sont bien inclus dans le nombre total 
de veaux nés. Minimum cinq veaux par exploitation doivent avoir 
été contrôlés.
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▼ Beste Zuchtbetriebe, aufgelistet nach korrigiertem 210-Tage-Gewicht
Meilleurs élevages, listés par poids à 210 jour corrigé

LIMOUSIN ZKZ GG 120 TG 210 TG Anzahl
Gent. Effekt 

210 TG
Betriebseffekt 

210 TG
ZW Bullen 

(IVMAT)
ZW Kühe 
(IVMAT)

ZW Kälber 
(ISEVR)

Kirsch Jean, Vichten 353 47 204 331 30 +4,0 +26,1 107,4 96,1 104,7

Hilgert Claude, Moesdorf 375 46 201 324 28 +10,7 +18,2 109,8 99,2 105,0

Weydert-Cloos Catherine, Goeblange 382 43 202 319 23 -1,5 +13,4 109,2 96,5 98,2

Nothumb-Weyland Paul, Platen 391 45 188 313 97 -2,3 +13,2 97,5 97,6 99,1

Wirtz-agri, Eschweiler 398 46 196 311 22 +7,4 -5,5 100,7 100,3 104,7

Keup-Mathieu Nicolas, Weiswampach 400 46 190 307 68 -3,0 +5,7 102,5 92,7 99,6

Gaasch Jean-Paul, Hivange 368 46 195 301 31 +2,3 +10,8 99,3 98,3 100,3

Duhr-Arendt Marg. et Philippe, Manternach 374 45 185 298 106 +0,7 -9,5 107,1 96,7 99,8

Crochet Claude, Roodt 378 44 186 296 12 nc nc nc nc nc

Majerus - Clemes Martine, Wickrange 393 45 185 295 112 +3,2 -7,9 101,8 97,7 98,3

Wagner-Clees Marc, Niederfeulen 387 47 186 291 71 +0,5 -8,0 99,4 98,6 98,5

Schmitz Marc, Klingelscheuer 368 44 181 289 84 -4,3 -7,3 93,2 94,5 96,2

Siebenaler Roby & Guy, Zittig 388 45 183 289 32 +3,8 -11,1 112,4 99,1 103,4

Biren André & Tom, Merl 387 50 181 287 70 +10,7 -20,8 108,8 103,0 104,2

Jemming-Schmit, Kahler np 44 184 287 6 np np np np np

Diderrich-Steichen Pierre, Glabach 409 44 175 287 65 +12,8 -25,8 109,5 101,7 105,4

Wirth Nico, Dippach 409 45 185 285 17 -3,7 -9,0 102,8 92,4 97,9

Kugener Serge, Vichten 372 44 179 280 41 -6,2 -18,3 101,4 93,2 94,5

CHAROLAIS ZKZ GG 120 TG 210 TG Anzahl
Gent. Effekt 

210 TG
Betriebseffekt  

210 TG
ZW Bullen 

(IVMAT)
ZW Kühe 
(IVMAT)

ZW Kälber 
(ISEVR)

Peter Marc, Pissange 447 59 229 377 6 -4,2 +70,6 97,7 96,4 95,7

Schmitz Marc, Blaschette np 48 213 323 4 np np np np np

Weiler François, Roodt 433 51 154 259 13 nc nc nc nc nc

BLONDE D’AQUITAINE ZKZ GG 120 TG 210 TG Anzahl
Gent. Effekt 

210 TG
Betriebseffekt  

210 TG
ZW Bullen 

(IVMAT)
ZW Kühe 
(IVMAT)

ZW Kälber 
(ISEVR)

Koob-Lanners Luc, Mersch 399 58 202 327 23 -9,1 +21,9 88,1 97,7 94,0

Bourg Léon et Pol, Grass 372 48 189 306 50 +4,4 -9,9 108,9 97,3 106,8

AUBRAC ZKZ GG 120 TG 210 TG Anzahl
Gent. Effekt 

210 TG
Betriebseffekt      

210 TG
ZW Bullen 

(IVMAT)
ZW Kühe 
(IVMAT)

ZW Kälber 
(ISEVR)

Braun Yannick , Bettange/Mess 339 43 202 316 9 -0,1 +43,5 87,2 98,2 97,9

Tasch-Laux Monique , Emerange 379 45 203 314 27 nc nc nc nc nc

Kalbusch Carine et Yves S.C., Hupperdange 346 43 188 311 32 nc nc nc nc nc

Thill Jos, Dippach 397 38 176 298 38 nc nc nc nc nc

Urhausen Patrick, Gralingen 379 46 190 293 17 nc nc nc nc nc

Lies Frank, Lellig 351 40 179 282 9 nc nc nc nc nc

Delia-Weiler John, Michelbouch 384 37 151 254 22 nc nc nc nc nc

SALERS ZKZ GG 120 TG 210 TG Anzahl
Gent. Effekt 

210 TG
Betriebseffekt      

210 TG
ZW Bullen 

(IVMAT)
ZW Kühe 
(IVMAT)

ZW Kälber 
(ISEVR)

Domaine de l'A.P.E.M.H., Bettange/Mess 352 37 181 267 31 nc nc nc nc nc
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R
asse / R

ace

G
eschlecht / Sex

Kalbeverlauf / 
Cond. vêlage

Abkalberang / 
rang vêlage

G
G

 / PM

120TG
 / P120

0
-4 TZ / G

M
Q

 0
-4

210TG
 / P210

0
-7 TZ / G

M
Q

 0
-7

4
-7 TZ / G

M
Q

 4-7

365TG
 / P365

0-12 TZ / GM
Q 0-12

7-12 TZ / GM
Q 7-12

D
M

D
S

AF Etat

AN
G

US

♂

Ø 1,1 3,4 32,8 172 1,111 268 1,102 1,005 423 1,189 0,843 56,6 64,0 59,2 5,8

σ 0,3 2,7 3,9 30,1 45,3 60,7 7,7 9,3 5,7 1,0

n 108 108 57 36 35 13 45

♀

Ø 1 4,3 31,4 157 1,044 246 1,007 0,918 414 1,045 0,812 54,8 59,3 58,2 5,9

σ 0,2 3,2 3,2 31,9 45,3 51,9 9,5 9,9 7,7 1,3

n 111 111 60 40 44 7 46

AUBR
AC

♂

Ø 1,3 4,3 39,7 172 1,146 292 1,231 1,316 474 1,198 1,179 61,8 62,1 64,9 5,6

σ 0,6 2,5 4,8 27,7 38,3 42,8 12,3 11,6 9,0 0,7

n 131 131 116 78 82 8 64

♀

Ø 1,2 4,1 38,1 159 1,054 248 1,040 0,958 368 0,933 0,780 57,0 62,8 64,0 5,3

σ 0,4 2,8 4,7 25 36,3 47,2 10,8 11,1 8,5 0,9

n 111 111 97 70 72 7 70

BLAN
C  

BLEU BELG
E

♂

Ø 4 1,9 50,6 181 1,069 307 1,203 1,394 519 1,273 1,403 72,4 67,6 66,8 6,0

σ 0 0,8 5,2 32,6 39,9 15,8 6,7 10,7 5,0 0,0

n 20 20 18 14 14 4 5

♀

Ø 4 2,6 45,6 182 1,139 297 1,195 1,229 388 0,938 1,039 80,0 78,0 70,8 5,5

σ 0 1 3,6 22,9 21,2 66,6 5,5 10,2 4,3 0,6

n 16 16 15 12 8 6 4

BLO
N

D
E 

 D
’AQ

UITAIN
E 

♂

Ø 1,3 3,5 47,4 178 1,050 288 1,117 1,248 487 1,213 1,365 63,4 67,3 60,6 5,2

σ 0,5 2,5 5,1 33,9 44,8 36,4 11,8 13,2 7,6 0,9

n 68 68 47 45 40 11 40

♀

Ø 1,3 3 45 175 1,074 282 1,120 1,180 58,7 69,0 62,4 5,1

σ 0,7 1,9 5 27,5 36,6 10,3 11,4 8,0 0,9

n 65 64 42 35 36 40

CHAROLAIS

♂

Ø 1,6 3,4 47,4 170 1,126 272 1,151 1,133 392 1,093 1,182 58,6 62,0 62,8 5,6

σ 0,9 2,3 9,1 36,8 59,5 81,9 10,2 11,1 7,1 1,1

n 76 69 45 41 37 6 37

♀

Ø 1,3 3,6 44,5 157 1,026 255 1,025 1,016 355 1,022 1,005 51,9 57,6 60,0 5,1

σ 0,5 2,6 6,3 33,8 38 66,4 9,1 10,7 8,3 1,1

n 71 67 48 40 35 9 38

▼ Leistungen pro Rasse im Kontrolljahr 2018/2019 (Ø Durchschnitt; σ Standartabweichung; n Anzahl)
Performances par race pour l’année de contrôle 2018/2019 (Ø moyenne; σ écartype; n nombre
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LIM
O

USIN

♂

Ø 1,1 3,7 44,7 173 1,079 277 1,112 1,154 449 1,082 1,120 61,9 62,4 63,9 5,3

σ 0,5 2,6 5,1 31,3 47,1 72,6 11,3 13,0 6,9 1,1

n 773 769 488 555 588 107 555

♀

Ø 1,1 3,6 42,4 161 0,988 251 0,997 1,016 381 0,904 0,832 57,5 59,7 64,3 5,2

σ 0,3 2,5 4,6 25,6 38,6 65,7 10,2 13,1 7,4 1,2

n 749 747 471 548 560 55 512

M
UR

R
AY G

R
EY

♂

Ø 1 30,8 161 1,092 248 1,039 1,078

σ 0 2 15,1

n 6 6 1 4

♀

Ø 1 31,8 169 1,158 244 1,014 0,611

σ 0 2,3 22,3

n 9 9 1 9

SALER
S

♂

Ø 1 5,8 37,2 160 1,026 236 0,948 0,843 56,2 69,8 62,0 5,5

σ 0 3,2 3,9 38,2 48,8 9,1 8,0 6,8 0,7

n 18 18 18 18 18 10

♀

Ø 1 5,9 32,7 170 1,162 249 1,040 0,883 56,9 68,2 68,8 5,5

σ 0 3,2 2,6 14,3 30,4 7,3 5,4 5,6 0,8

n 15 15 13 15 15 13

■
R

asse / R
ace

G
eschlecht / Sex

Kalbeverlauf / 
Cond. vêlage

Abkalberang / 
rang vêlage

G
G

 / PM

120TG
 / P120

0
-4 TZ / G

M
Q

 0
-4

210TG
 / P210

0
-7 TZ / G

M
Q

 0
-7

4
-7 TZ / G

M
Q

 4-7

365TG
 / P365

0-12 TZ / GM
Q 0-12

7-12 TZ / GM
Q 7-12

D
M

D
S

AF Etat



LIMOUSIN
Andre & Tom Biren 87, rue des celtes L- 1318 Luxembourg +352 621 322 636
Claude Crochet 8, Haaptstroos L- 8560 Roodt +352 23 62 92 22
Pierre Diderrich-Steichen Maison 3 L- 7431 Niederglabach +352 26 81 38 65 
Philippe Duhr 5, rue Bernard Neis L- 6850 Manternach +352 71 02 20
Jeannot Faber 16, rue de bastogne L- 9154 Grosbous +352 691 362 607
Jean-Paul Gaasch 7, rue de Dahlem L- 8369 Hivange +352 38 07 37
Christian Hahn 12, Haaptstrooss L- 8560 Roodt/Ell +352 23 62 14 54
Claude Hilgert 13, rue d'Ettelbruck L- 7462 Moesdorf(Mersch) +352 32 04 25
Marie-Antoinette Jemming-Schmit 8, rue principale L- 8376 Kahler +352 38 06 46
Nicolas Keup-Mathieu 3, rue de Beiler L- 9991 Weiswampach +352 26 95 70 51
Jean Kirsch 14, rue principale L- 9190 Vichten +352 88 83 59
Serge Kugener 18, rue hiel L- 9189 Vichten +352 26 32 09 43
Rene et Paul Lux 10, rue du Château L- 9146 Erpeldange +352 81 20 22
Martine & Ben Majerus-Clemes 13, rue des 3 cantons L- 3980 Wickrange +352 37 01 81
Fred De Martines 4, op der Schmett L- 9964 Huldange +352 99 88 31
Josiane Molitor-Grosch 2, rue Brill L- 5435 Oberdonven +352 76 01 93
Florence Mootz-Mousel 2, rue de Bettembourg L- 3346 Leudelange +352 37 03 12
Paul Nothumb-Weyland 2, Ueligmillen L- 8611 Platen +352 23 62 90 70
Georges Poull-Huberty 8, um Kraizkapp L- 9140 Bourscheid +352 99 04 66
Marc Schmitz 45, rue du Gruenewald L- 7392 Klingelscheuer +352 33 50 89
Jean-Claude Risch 17, rue principale L- 8376 Kahler +352 38 00 55
Lol Schintgen ferme d'Asselscheuer L- 7392 Asselscheuer +352 33 05 34
Roby Et Guy Siebenaler 1, Zetteger Millen L- 6255 Zittig +352 79 01 10
Marc Wagner-Clees 6, rue Eugene Reiser L- 9175 Niederfeulen +352 81 63 96
Catherine Weydert-Cloos 23a, rue principale L- 8358 Goeblange +352 39 02 33
Nico Wirth 48, route de Luxembourg L- 4972 Dippach +352 42 48 21
Wirtz Agri 4, rue d'Olingen L- 6169 Eschweiler +352 78 01 69

WELSH BLACK
Haff a Miergen 96, rue de Mersch L- 7432 Gosseldange +352 621 224 775 

ANGUS
Guy Arend 11, an den Jenken L- 4745 Petange +352 50 35 72
Mike Bolmer 3, Reimerwee L- 8820 Holtz +352 621 491 836
Jean Gompelmann 36, rue Josy Conrad L- 9908 Troisvierges +352 691 504 562
Claude Majerus 10, am Eck L- 9690 Watrange +352 691 70 83 22
Hubert De Schorlemer Chateau de Grundhof L- 6360 Grundhof +352 26 87 63 97
Marianne Steichen-Berens 10, rue de Hassel L- 5772 Weiler La Tour +352 23 66 83 62
Gilbert Trausch 69, rue principale L- 3770 Tetange +352 56 53 66

HIGHLAND
Jean-Marie Meyers 7, um Eer L- 6850 Manternach +352 621 797 048
Nathalie Roeder Halerhicht, 2 L- 6370 Haller +352 691 902 827
Marc Scheer 23, Kraiz L- 9651 Eschweiler +352 95 72 57
Jean-Marie Schmit 6, rue des roses L- 6147 Junglinster +352 621 254 031
Gilbert Schons Kenseckerhaff L- 6246 Rippig +352 26 78 46 05

SALERS
Domaine De L'APEMH 10, rue du chateau L- 4976 Bettange-Sur-Mess +352 37 91 91-214



AUBRAC
Myriam Binck 8, rue principale L- 8817 Eschette +352 26 62 12 33
Yannic Braun 1, an der Messer L- 4976 Bettange / Mess +352 37 81 31
John Delia-Weiler 2, rue de Bissen L- 9173 Michelbouch +352 83 82 31
Roger Hoffmann 5, rue de Hunsdorf L- 7324 Mullendorf +352 33 60 20
Henri Hostert 4, rue de Nospelt L- 8394 Olm +352 691 185 635
Frank Lies 16, duerfstrooss L- 6839 Lellig +352 71 99 59
Monique Tasch-Laux Weidemillen L- 5695 Emerange +352 23 66 41 53
Josy Thill 1, op Waisse Muor L- 4974 Dippach +352 26 37 02 09
Patrick Urhausen 12, rue principale L- 9375 Gralingen +352 90 91 57
Joseph Weis - Goergen 2, an der Hiel L- 6850 Manternach +352 71 07 14

WAGYU (Japanische Rasse)
John Breden-Asanuma 7, rue des champs L- 6170 Godbrange +352 621 796 542
Rene Geiben 47, Duerfstrooss L- 9944 Beiler +352 691 627 972
Georges Hemmer 36, Reidenerwee L- 8552 Oberpallen +352 621 751 388
Michel Reding 2, route de Longsdorf L- 9359 Selz +352 621 261 945
Samflock 20 Koesfurterstrooss L- 9755 Hupperdange +352 621 454 265
Catherine Weydert-Cloos 23a, rue principale L- 8358 Goeblange +352 39 02 33
Claude Wewer 16, ennerem Duerf L- 6585 Steinheim +352 691 728 848

BLONDE D‘AQUITAINE
Leon et Pol Bourg 10, rue principale L- 8362 Grass +352 39 80 68
Armand Hermes 11, rue d'Ettelbruck L- 8821 Koetschette +352 23 64 07 55
Luc Koob-Lanners Bp 69 L- 7501 Mersch +352 32 00 83
Henri Mangen Bouferterhaff L- 8059 Bertrange +352 37 10 03
Christiane Marnach-Muller 29, Haaptstrooss L- 9835 Hobscheid-Dickt +352 99 00 99
Antoine Wijne Ferme Scheierhaff L- 4492 Soleuvre +352 661 190 165

BLANC BLEU BELGE (Weiß-Blaue Belgier)
Emile Bissen et Fils 26, rue principale L- 9190 Vichten +352 621 218 917
Jean-Luc Goedert 6, rue de Grosbous L- 8620 Schandel +352 26 88 06 89

CHAROLAIS
Laurent Bonert 9, rue Gaich L- 9365 Eppeldorf +352 81 61 82
Marc Peter 17, Duerfstrooss L- 3985 Pissange +352 37 07 65
Marc Schmitz 45, rue du Gruenewald L- 7392 Klingelscheuer +352 33 50 89
Jean-Pierre Schmitz rue du Herrenberg L- 9210 Diekirch +352 80 30 77
Guy Tempels 65A, rue de la gare L- 4571 Oberkorn +352 621 268 967
Claude Thein 5, bei Berg L- 8359 Goeblange +352 39 96 92
Josy Thill 1, op Waisse Muor L- 4974 Dippach +352 26 37 02 09
Francois Weiler 3, Kiirchewee L- 8398 Roodt +352 30 00 71
Catherine Weydert-Cloos 23A, rue principale L- 8358 Goeblange +352 39 02 33

UNSERE FLEISCHRINDER-HERDBUCHZÜCHTER
NOS ÉLEVEURS SÉLECTIONNEURS



» Professionelle Beratung und Betreuung
» Beste Kontakte zu renommierten 

Schlachtunternehmen
» Transparente Preisgestaltung
» Zeitnahe Bezahlung

IHRE KONTAKTPERSONEN / VOTRE PERSONNES DE CONTACT

» �Sekretariat, Verwaltung & Verrechnung
   Secrétariat, administration & facturation
    Annick Wolter 
    Tel.: +352 26 81 20-317 
    annick.wolter@convis.lu

    Martine Clesen 
    Tel.: +352 26 81 20-300 
    martine.clesen@convis.lu

» �Nutz- & Schlachtvieh, Kälber
    Bovins d‘engraissement et d‘abattage, veaux 
	 Frédéric Bellini	 GSM: +352 661 266 804 
	 Tom Elsen	 GSM: +352 621 246 498 
	 Nico Mousel	 GSM: +352 621 361 443 
	 Ludwig Neyses	 GSM: +352 691 683 699 
	 Richard Reitz	 GSM: +352 661 369 793

VIEHVERMARKTUNG

Ihr zuverlässiger Partner für nationale und 
internationale Zucht-, Nutz- und Schlachtvieh-
vermarktung von Rindern & Schweinen.

4, zone artisanale et commerciale
L-9085 Ettelbruck

Tél.: +352 26 81 20-0     
Fax: +352 26 81 20-612

» �Fleischrinderzuchtvieh
    �Élevage à race à viande

Nico Mousel         GSM: +352 621 361 443

COMMERCE DU BÉTAIL

Votre partenaire fiable pour la commerciali-
sation national et international des bovins et 
porcs d‘élevage, d‘engraissement et d‘abattage. 

» Conseil et assistance professionnels
» Excellents contacts avec des abattoirs 

renommés
» Tarification transparente
» Paiement dans les meilleurs délais

» �Milchrinderzuchtvieh
    �Élevage à bovins laitiers

Tom Elsen         GSM: +352 621 246 498
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LIMOUSIN

Herkunft 
Limousin (westlich vom Zentralmassiv), seit 1972 in Luxemburg. 
Fleischrasse, mit der bei weitem stärksten Verbreitung in Luxemburg.

Eigenschaften
Mittel- bis großrahmige Fleischrasse mit leichtem Kalbeverlauf.

Haarkleid
Dunkel-weizenfarbig mit Aufhellungen rund um Augen und Flotzmaul, 
helle Schleimhäute.

Muttereigenschaften
Je nach Typ mehr oder weniger frühreif, sehr gute Fruchtbarkeit und 
Leichtkalbigkeit bei durchschnittlicher Milchleistung.

Masteigenschaften
Durchschnittliches Wachstumspotential mit sehr guter Bemuskelung. 
Für Mast auf Spaltenböden bis mittlere Schachtgewichte (~ 400 kg 
Schlachtgewicht) geeignet.

Schlachtkörperqualität 
Sehr gute Ausbeute (62 %) und sehr gutes Knochen-Muskel- und 
Fett-Muskelverhältnis durch die F94L Myostatin Mutation. Sehr gute 
Fleischreife am Haken (dry-aging), da ausreichende subkutane Fett
ablagerung.

Fleischqualität 
Sehr feine Fleischfaser und sehr guter Geschmack (ausreichende 
Marmorierung ohne zu starke Verfettung), wenig Kollagen, daher 
sehr zartes Fleisch bei Jungtieren.

Origine
Limousin (ouest du Massif Central), au Luxembourg depuis 1972. 
Race bovine de loin la plus répandue au Luxembourg.

Caractéristiques
Race à viande de taille moyenne à grande avec une bonne facilité de 
vêlage.

Robe
Couleur froment foncé avec éclaircissement autour des yeux et du mu-
seau, muqueuses claires.

Caractéristiques maternelles
Plus ou moins précoce selon le type, très bonne fertilité et vêlage facile 
avec un rendement laitier moyen.

Caractéristiques d’engraissement
Potentiel de croissance moyen à bon avec une très bonne conforma-
tion. Convient pour l’engraissement sur caillebottis jusqu’à des poids 
d’abattage moyens (400 kg).

Qualité de la carcasse
Très bon rendement (62%) et très bon rapport os-muscle et graisse-mus-
cle grâce à la mutation de la myostatine F94L. Très bonne maturité de la 
viande (maturation à sec) car suffisant de dépôt de graisse sous-cutanée.

Qualité de la viande
Fibre de viande très fine et très bon goût (persillé suffisant sans excès 
de graisse), peu de collagène, donc viande très tendre chez les jeunes 
animaux.
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ANDRÉ & TOM BIREN
87, rue des celtes
L-1318 Luxembourg
 
Telefon: 00352 621 184 227
E-Mail: tombiren@icloud.com

Wegen Bestandsreduzierung mehrere Tiere aller 
Altersklassen zu verkaufen.
Pour cause de réduction du cheptel animaux de 
toutes catégories d’âge à vendre.

Performances / Eigenleistung
PN:  (59) kg  •  P 120:  187 kg  •  P 210:  300 kg  
DM:  77  •  DS:  78  •  AF: 63

IFNAIS
96 (0.92)

CRsev
113 (0.88)

DMsev
110 (0.81)

DSsev
110 (0.87)

ISEVR
115 (0.85)

AVel
114 (0.4 )

ALait
95 (0.45)

IVMAT
111 (0.59)

Index père / Vater (JORIS   FR7233434505)

IFNAIS
92 (0.56)

CRsev
107 (0.52)

DMsev
99 (0.53)

DSsev
115 (0.6 )

ISEVR
102 (0.52)

AVel
109 (0.32)

ALait
102 (0.39)

IVMAT
105 (0.51)

Index mère / Mutter (GENEROSA   LU99130216)

PAWLOV pp*  LU99710770	 née le / geboren: 18.04.2019

BISON RRE VS

TAUPE RRE

STAR MN RRE VS

STEREO RRE
DAKAR RRE VS

ESTHER RRE

ICARE MN RRE VS

ULTIMO 

PABLO RJ

PECHE 
TOREADOR RR VS

BUTTE RR

JORIS  RR VS

GENEROSA   

Elite
2020

Performances / Eigenleistung
PN:  (52) kg  •  P 120:  190 kg  •  P 210:  296 kg  
DM:  71  •  DS:  70  •  AF: 65

IFNAIS
116 (0.79)

CRsev
99 (0.67)

DMsev
101 (0.62)

DSsev
100 (0.69)

ISEVR
107 (0.66)

AVel
105 (0.39)

ALait
108 (0.4 )

IVMAT
110 (0.52)

Index père / Vater (NARCISSE   FR1217144214)

IFNAIS
96 (0.54)

CRsev
110 (0.48)

DMsev
93 (0.43)

DSsev
111 (0.5 )

ISEVR
102 (0.47)

AVel
109 (0.22)

ALait
111 (0.31)

IVMAT
113 (0.44)

Index mère / Mutter (HELICE   LU99130304)

PONTIAC pp  LU99710787	 née le / geboren: 08.09.2019

ABOT MN RRE VS

BOHEME RR

TURBOT RR VS

ROSETTE 
COLUCHE RJ

HEROINE RRE

NASA RJ

MONITOR 

TIMIDE RJ

ULHA 
BELINO RJ

REINE RR

NARCISSE   

HELICE pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  (56) kg  •  P 120:  197 kg  •  P 210:  310 kg
DM:  73  •  DS:  66  •  AF: 73

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (JK NAVARIN   LU99472239)

IFNAIS
109 (0.56)

CRsev
109 (0.51)

DMsev
101 (0.51)

DSsev
97 (0.6 )

ISEVR
111 (0.51)

AVel
95 (0.29)

ALait
101 (0.35)

IVMAT
109 (0.5 )

Index mère / Mutter (GYPSY   LU99130208)

PERRIER Pp*  LU99710794	 née le / geboren: 16.09.2019

CYAN PO RR VS

FILLIS P 

JUSTUS PP* 

NIVEA PP* 
JODOKUS PP 

FIONA P RR

TITI 

ORCHIDEE RR

TITANES 

 
TIGRIS PP RR VS

DAUPHINE 

JK NAVARIN PS*  

GYPSY Pp RR
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Performances / Eigenleistung
PN:  (59) kg  •  P 120:  195 kg  •  P 210:  285 kg  
DM:  77  •  DS:  66  •  AF: 58

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (MURLO   LU99431706)

IFNAIS
91 (0.54)

CRsev
105 (0.48)

DMsev
103 (0.46)

DSsev
112 (0.53)

ISEVR
103 (0.48)

AVel
94 (0.27)

ALait
98 (0.31)

IVMAT
101 (0.42)

Index mère / Mutter (HALIFAX   LU99130347)

POMPIDOU pp  LU18020002	 née le / geboren: 25.09.2019

TOREADOR RR VS

ULTIMO 

GRAND CRU RR VS

VIENNE 
JOYAU 

GRAPHITY 

VAINQUEUR 

PENSEE RR

VALSEUR 

TANIA RRE
BANDIT2 MN RRE VS

DONATELLA RRE

MURLO Pp*  

HALIFAX   

Performances / Eigenleistung
PN:  (51) kg  •  P 120:  207 kg  •  P 210:  309 kg  
DM:  57  •  DS:  70  •  AF: 70

IFNAIS
116 (0.79)

CRsev
99 (0.67)

DMsev
101 (0.62)

DSsev
100 (0.69)

ISEVR
107 (0.66)

AVel
105 (0.39)

ALait
108 (0.4 )

IVMAT
110 (0.52)

Index père / Vater (NARCISSE   FR1217144214)

IFNAIS
98 (0.38)

CRsev
105 (0.35)

DMsev
102 (0.41)

DSsev
105 (0.49)

ISEVR
104 (0.36)

AVel
105 (0.18)

ALait
105 (0.26)

IVMAT
108 (0.43)

Index mère / Mutter (FANA   LU98904005)

PASO pp  LU18020003	 née le / geboren: 29.09.2019 

ABOT MN RRE VS

BOHEME RR

TURBOT RR VS

ROSETTE 
COLUCHE RJ

HEROINE RRE

PLAY BOY 

PARISIENNE RR

MILOU MN RRE VS

TIRANA 
BREL 

URANIE 

NARCISSE   

FANA   

CLAUDE HILGERT
13, rue d‘Ettelbruck
L-7462 Moesdorf (Mersch)
 
Telefon: 00352 691 320 426
E-Mail: c.hilgert@pt.lu

40 Herdbuchkühe / 40 vaches inscriptes

Hauptbullen / taureaux principaux: 
Halloween RRE (ISEVR 121), Joris RR (ISEVR 115) 
& Leopard RR (ISEVR 115)

Zuchtziel / objectifs de sélection: 
Leichtkalbigkeit, Wachstum, hohe Zuchtwerte, 
Hornlosigkeit / Facilité de naissance, croissance, 
index élevés, génétique sans cornes

Performances / Eigenleistung
PN:  46 kg  •  P 120:  221 kg  •  P 210:  382 kg  
DM:  84  •  DS:  68  •  AF: 73

IFNAIS
97 (0.95)

CRsev
109 (0.93)

DMsev
122 (0.89)

DSsev
103 (0.92)

ISEVR
119 (0.91)

AVel
104 (0.38)

ALait
110 (0.52)

IVMAT
128 (0.64)

Index

HALOWEEN  RRE VS FR2313139704	 née le / geboren: 10.08.2012

PALADIN RRE VS

ILLUSION 

RADIUM 

ORCHIDEE RRE
ULRICH RRE VS

VERSION RRE

HEUREUX RRE VS

RAMURE 

OCEAN RR VS

POMME RR
VICTOR 

UCALETTE 

DIAMANT  RR VS

BABYLONE  
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Performances / Eigenleistung
PN:  46 kg  •  P 120:  213 kg  •  P 210:  323 kg  
DM:  73  •  DS:  74  •  AF: 63

IFNAIS
96 (0.9 )

CRsev
121 (0.84)

DMsev
104 (0.76)

DSsev
106 (0.83)

ISEVR
115 (0.81)

AVel ALait IVMAT
108 (0.45)

Index père / Vater (JK LEOPARD   LU99283643)

IFNAIS
93 (0.54)

CRsev
106 (0.49)

DMsev
90 (0.49)

DSsev
108 (0.57)

ISEVR
95 (0.49)

AVel
105 (0.26)

ALait
99 (0.34)

IVMAT
97 (0.48)

Index mère / Mutter (HERMINE HIL   LU99127648)

PICASSO HIL Pp*  LU99673720	 née le / geboren: 03.05.2019

OTAN RJ

LINETTE 

DENVER P 

NUROLLE RRE
GROGNARD 

UNETTE RRE

NOBEL LUX RRE VS

PATTY 

VALSEUR MN RRE VS

IMAGE RRE
CASTOR RR VS

BLUE LADY 

JK LEOPARD Pp* RR VS

HERMINE HIL pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  50 kg  •  P 120:  216 kg  •  P 210:  341 kg  
DM:  73  •  DS:  90  •  AF: 68

IFNAIS
83 (0.71)

CRsev
115 (0.57)

DMsev
100 (0.53)

DSsev
129 (0.6 )

ISEVR
106 (0.57)

AVel
120 (0.3 )

ALait
101 (0.31)

IVMAT
110 (0.44)

Index père / Vater (MATCHO   FR1629599840)

IFNAIS
100 (0.53)

CRsev
102 (0.47)

DMsev
88 (0.47)

DSsev
109 (0.56)

ISEVR
95 (0.47)

AVel
102 (0.23)

ALait
96 (0.29)

IVMAT
92 (0.45)

Index mère / Mutter (FLEUR HIL   LU98870513)

PLUTO HIL   LU99673727	 née le / geboren: 10.07.2019

CHAMBORD 

TANTINE RR

CONDORE RRE VS

TRILOGIE 
GAILLARD RR VS

EPONINE 

ULYSSE RJ

INFRETTE 

LORIOT LUX RRE VS

ODETTE 
VAINQUEUR 

BELLA HIL 

MATCHO   

FLEUR HIL   

Elite
2020

Performances / Eigenleistung
PN:  44 kg  •  P 120:  191 kg  •  P 210:  308 kg  
DM:  77  •  DS:  50  •  AF: 73

IFNAIS
96 (0.9 )

CRsev
121 (0.84)

DMsev
104 (0.76)

DSsev
106 (0.83)

ISEVR
115 (0.81)

AVel ALait IVMAT
108 (0.45)

Index père / Vater (JK LEOPARD   LU99283643)

IFNAIS
94 (0.5 )

CRsev
97 (0.44)

DMsev
91 (0.42)

DSsev
92 (0.51)

ISEVR
89 (0.43)

AVel
107 (0.16)

ALait
97 (0.2 )

IVMAT
90 (0.35)

Index mère / Mutter (LOLITA HIL   LU99432025)

PHARAON HIL Pp*  LU99673719	 née le / geboren: 20.04.2019

OTAN RJ

LINETTE 

DENVER P 

NUROLLE RRE
GROGNARD 

UNETTE RRE

C.N. MATEO P 

MIMI HIL RR

HIDALGO PP 

ALLEGRA VOM EIDERLAND 
HECTOR VOM EIDER-
LAND 

GRACE HIL RR

JK LEOPARD Pp* RR VS

LOLITA HIL PP*  

Performances / Eigenleistung
PN:  48 kg  •  P 120:  214 kg  •  P 210:  345 kg  
DM:  83  •  DS:  78  •  AF: 68

IFNAIS
83 (0.71)

CRsev
115 (0.57)

DMsev
100 (0.53)

DSsev
129 (0.6 )

ISEVR
106 (0.57)

AVel
120 (0.3 )

ALait
101 (0.31)

IVMAT
110 (0.44)

Index père / Vater (MATCHO   FR1629599840)

IFNAIS
102 (0.57)

CRsev
100 (0.52)

DMsev
92 (0.53)

DSsev
101 (0.61)

ISEVR
96 (0.52)

AVel
103 (0.35)

ALait
106 (0.4 )

IVMAT
102 (0.53)

Index mère / Mutter (DANOISE HIL   LU98737229)

PANDA HIL   LU18005489	 née le / geboren: 05.08.2019

CHAMBORD 

TANTINE RR

CONDORE RRE VS

TRILOGIE 
GAILLARD RR VS

EPONINE 

PARISIEN RRE VS

INFANTE 

GEANT RRE VS

DIRECTRICE RRE
IDOLE RRE JB

AMAZONE HIL 

MATCHO   

DANOISE HIL   
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Performances / Eigenleistung
PN:  36 kg  •  P 120:  170 kg  •  P 210:  305 kg
DM:  69  •  DS:  70  •  AF: 65

IFNAIS
99 (0.99)

CRsev
107 (0.99)

DMsev
117 (0.98)

DSsev
104 (0.99)

ISEVR
116 (0.98)

AVel
106 (0.61)

ALait
114 (0.6 )

IVMAT
128 (0.72)

Index père / Vater (ENGY   FR0910905974)

IFNAIS
95 (0.53)

CRsev
115 (0.46)

DMsev
95 (0.4 )

DSsev
110 (0.48)

ISEVR
106 (0.44)

AVel
106 (0.18)

ALait
94 (0.16)

IVMAT
102 (0.28)

Index mère / Mutter (NANCY HIL   LU99522674)

PIRATE HIL pp  LU18005494	 née le / geboren: 29.08.2019

PODIUM ESP

IRLANDE 

NAPOLEON RRE VS

NEBULEUSE RR
ULTRABO MN RRE VS

CEDILLE RRE

CASTOR RR VS

BLUE LADY 

GROGNARD 

UNETTE RRE
JK LEOPARD RR VS

HERMINE HIL 

ENGY  

NANCY HIL Pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  44 kg  •  P 120:  179 kg  •  P 210:  306 kg  
DM:  79  •  DS:  74  •  AF: 73

IFNAIS
96 (0.92)

CRsev
113 (0.88)

DMsev
110 (0.81)

DSsev
110 (0.87)

ISEVR
115 (0.85)

AVel
114 (0.4 )

ALait
95 (0.45)

IVMAT
111 (0.59)

Index père / Vater (JORIS   FR7233434505)

IFNAIS
102 (0.44)

CRsev
100 (0.43)

DMsev
102 (0.49)

DSsev
95 (0.55)

ISEVR
101 (0.45)

AVel
103 (0.28)

ALait
100 (0.39)

IVMAT
101 (0.52)

Index mère / Mutter (GRACE HIL   LU99101051)

PANDA HIL pp  LU18005496	 née le / geboren: 30.08.2019

BISON RRE VS

TAUPE RRE

STAR MN RRE VS

STEREO RRE
DAKAR RRE VS

ESTHER RRE

GALET RRE VS

ELKE HIL RR

C.N. MOSQUITO P 

CN CITA P 
C.N. MATEO P 

MIMI HIL RR

JORIS  RR VS

GRACE HIL Pp RR

Performances / Eigenleistung
PN:  43 kg  •  P 120:  159 kg  •  P 210:  277 kg 
DM:  73  •  DS:  64  •  AF: 68

IFNAIS
104 (0.98)

CRsev
105 (0.97)

DMsev
98 (0.95)

DSsev
113 (0.97)

ISEVR
105 (0.96)

AVel
99 (0.5 )

ALait
100 (0.6 )

IVMAT
103 (0.72)

Index père / Vater (HERMES   FR5023670017)

IFNAIS
90 (0.52)

CRsev
108 (0.47)

DMsev
101 (0.41)

DSsev
111 (0.47)

ISEVR
104 (0.45)

AVel
97 (0.22)

ALait
97 (0.24)

IVMAT
102 (0.34)

Index mère / Mutter (MOISSON HIL   LU99522638)

PELICAN HIL pp  LU18005501	 née le / geboren: 09.09.2019

MAJOR RR VS

LUMIERE 

ARLIQUET 

SOURIS RRE
DIABOLO Z 

RAYONANTE RR

DEPAZ 

DIANA HIL 

VIGILE RR VS

VALSEUSE RRE
DIPLOMATE RR VS

ISARA HIL 

HERMES  RRE VS

MOISSON HIL   

Performances / Eigenleistung
PN:  42 kg  •  P 120:  194 kg  •  P 210:  330 kg  
DM:  80  •  DS:  72  •  AF: 70

IFNAIS
104 (0.98)

CRsev
105 (0.97)

DMsev
98 (0.95)

DSsev
113 (0.97)

ISEVR
105 (0.96)

AVel
99 (0.5 )

ALait
100 (0.6 )

IVMAT
103 (0.72)

Index père / Vater (HERMES   FR5023670017)

IFNAIS
98 (0.49)

CRsev
102 (0.45)

DMsev
99 (0.41)

DSsev
105 (0.47)

ISEVR
101 (0.44)

AVel
97 (0.22)

ALait
93 (0.27)

IVMAT
94 (0.35)

Index mère / Mutter (NORA HIL   LU99522652)

PERSIL HIL pp  LU18005503	 née le / geboren: 17.09.2019

MAJOR RR VS

LUMIERE 

ARLIQUET 

SOURIS RRE
DIABOLO Z 

RAYONANTE RR

TOREADOR RR VS

MIMI HIL RR

VIGILE RR VS

VALSEUSE RRE
DIPLOMATE RR VS

FATIMA HIL 

HERMES  RRE VS

NORA HIL   
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LOL SCHINTGEN
1, Aasselscheierhaff
L-7392 Aasselscheier
 
Telefon: 00352 621 146 602
E-Mail: lolschin@pt.lu

Wegen Bestandsreduzierung beste Tiere abzuge-
ben auch homozygot hornlos. 
Pour cause de réduction du cheptel, très bons 
animaux à vendre, y enclu des homozygotes 
sans cornes.

Performances / Eigenleistung
PN:  48 kg  •  P 120:  201 kg  •  P 210:  341 kg  •  P 365: 490 kg
DM:  66  •  DS:  86  •  AF: 65

IFNAIS
99 (0.77)

CRsev
110 (0.68)

DMsev
101 (0.61)

DSsev
105 (0.69)

ISEVR
108 (0.66)

AVel ALait IVMAT
104 (0.44)

Index père / Vater (MIROIR   FR8758731280)

IFNAIS
107 (0.53)

CRsev
88 (0.45)

DMsev
85 (0.42)

DSsev
97 (0.52)

ISEVR
85 (0.44)

AVel
93 (0.16)

ALait
107 (0.18)

IVMAT
90 (0.35)

Index mère / Mutter (LURAMA   LU99383956)

ORAMO Pp*  LU99665638	 née le / geboren: 26.09.2018

ULTIME RI RRE VS

VAUDOISE RRE

LECTOR PP VOM EIDERLAND 

P 
LEX PP 

CRACOTTE RR

VAGABOND 

URAMA 

DOS 

DARCA 
GARCO 

FURAMA 

MIROIR Pp*  

LURAMA Pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  (48) kg  •  P 120:  196 kg  •  P 210:  293 kg  •  P 365: 423 kg
DM:  67  •  DS:  66  •  AF: 63

IFNAIS
99 (0.77)

CRsev
110 (0.68)

DMsev
101 (0.61)

DSsev
105 (0.69)

ISEVR
108 (0.66)

AVel ALait IVMAT
104 (0.44)

Index père / Vater (MIROIR   FR8758731280)

IFNAIS
110 (0.53)

CRsev
90 (0.47)

DMsev
97 (0.43)

DSsev
92 (0.51)

ISEVR
95 (0.45)

AVel
95 (0.19)

ALait
102 (0.23)

IVMAT
94 (0.36)

Index mère / Mutter (JAOCHA   LU99283905)

OCH Pp*  LU99665665	 née le / geboren: 27.10.2018

ULTIME RI RRE VS

VAUDOISE RRE

LECTOR PP VOM EIDERLAND 

P 
LEX PP 

CRACOTTE RR

OXFORD RR VS

POCHE RR

DOS 

BUMMA RR
FUMO 

AOCHA RR

MIROIR Pp*  

JAOCHA Pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  (54) kg  •  P 120:    kg  •  P 210:  252 kg  
DM:  44  •  DS:  54  •  AF: 65

IFNAIS
95 (0.86)

CRsev
111 (0.74)

DMsev
107 (0.66)

DSsev
108 (0.74)

ISEVR
110 (0.72)

AVel
116 (0.31)

ALait IVMAT
109 (0.46)

Index père / Vater (MOINEAU   FR8758731242)

IFNAIS
109 (0.53)

CRsev
99 (0.48)

DMsev
97 (0.46)

DSsev
103 (0.56)

ISEVR
101 (0.47)

AVel
95 (0.21)

ALait
101 (0.27)

IVMAT
100 (0.42)

Index mère / Mutter (HARPIA   LU99153645)

PARBIO PS  LU99665693	 née le / geboren: 08.03.2019

ROMARIO 

RANDONNE 

GROG P 

FRIDA RR
JONGLEUR RR VS

BISCOTTE RR

OXFORD RR VS

LARPIE 

SEXBOMBE RR VS

SISSI RR
DUC 

TARPIA 

MOINEAU Pp*  

HARPIA   

Elite
2020
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Performances / Eigenleistung
PN:  (49) kg  •  P 120:    kg  •  P 210:  235 kg  
DM:  51  •  DS:  60  •  AF: 63

IFNAIS
95 (0.86)

CRsev
98 (0.77)

DMsev
95 (0.69)

DSsev
104 (0.76)

ISEVR
94 (0.74)

AVel
108 (0.35)

ALait
99 (0.37)

IVMAT
95 (0.52)

Index père / Vater (JULIUS DNC   FR8758832131)

IFNAIS
114 (0.53)

CRsev
81 (0.46)

DMsev
83 (0.46)

DSsev
94 (0.54)

ISEVR
83 (0.46)

AVel
89 (0.19)

ALait
107 (0.27)

IVMAT
86 (0.43)

Index mère / Mutter (GARHAMY   LU99133452)

PARHAM PP*  LU99665699	 née le / geboren: 12.03.2019

ACAJOU ED 

USTIN 

VALTRA RR VS

AURORE 
DRAGON 

DADA DNC 

TANGUY 

NURHAM 

AVERMORE 

VOSIA 
DOS 

ARHAM 

JULIUS DNC Pp*  

GARHAMY Pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  (46) kg  •  P 120:    kg  •  P 210:  304 kg
DM:  74  •  DS:  64  •  AF: 73

IFNAIS
95 (0.86)

CRsev
111 (0.74)

DMsev
107 (0.66)

DSsev
108 (0.74)

ISEVR
110 (0.72)

AVel
116 (0.31)

ALait IVMAT
109 (0.46)

Index père / Vater (MOINEAU   FR8758731242)

IFNAIS
113 (0.53)

CRsev
89 (0.47)

DMsev
97 (0.48)

DSsev
95 (0.55)

ISEVR
96 (0.47)

AVel
88 (0.21)

ALait
106 (0.29)

IVMAT
98 (0.44)

Index mère / Mutter (HANEMA   LU99153594)

PANEMO Pp*  LU99665702	 née le / geboren: 15.03.2019

ROMARIO 

RANDONNE 

GROG P 

FRIDA RR
JONGLEUR RR VS

BISCOTTE RR

UNIVERS 

ONEMONE RRE

BELOT 

AUBADE 
ECHO 

CANEMA 

MOINEAU Pp*  

HANEMA Pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  (51) kg  •  P 120:  195 kg  •  P 210:  236 kg  
DM:  64  •  DS:  56  •  AF: 70

IFNAIS
95 (0.86)

CRsev
111 (0.74)

DMsev
107 (0.66)

DSsev
108 (0.74)

ISEVR
110 (0.72)

AVel
116 (0.31)

ALait IVMAT
109 (0.46)

Index père / Vater (MOINEAU   FR8758731242)

IFNAIS
108 (0.55)

CRsev
89 (0.48)

DMsev
97 (0.47)

DSsev
96 (0.56)

ISEVR
94 (0.48)

AVel
100 (0.21)

ALait
104 (0.27)

IVMAT
95 (0.43)

Index mère / Mutter (HEITA   LU99153569)

PEITO PP*  LU99665722	 née le / geboren: 05.04.2019

ROMARIO 

RANDONNE 

GROG P 

FRIDA RR
JONGLEUR RR VS

BISCOTTE RR

VAGABOND 

SITAMA RRE

CLOVIS RR VS

SEDUISANTE RRE
FARCEUR RR VS

EITAMA 

MOINEAU Pp*  

HEITA Pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  52 kg  •  P 120:  204 kg  •  P 210:  297 kg  
DM:  69  •  DS:  74  •  AF: 73

IFNAIS
95 (0.86)

CRsev
111 (0.74)

DMsev
107 (0.66)

DSsev
108 (0.74)

ISEVR
110 (0.72)

AVel
116 (0.31)

ALait IVMAT
109 (0.46)

Index père / Vater (MOINEAU   FR8758731242)

IFNAIS
88 (0.55)

CRsev
106 (0.47)

DMsev
97 (0.46)

DSsev
104 (0.54)

ISEVR
97 (0.47)

AVel
112 (0.21)

ALait
106 (0.3 )

IVMAT
106 (0.43)

Index mère / Mutter (HURAMA   LU99153655)

PUR Pp*  LU99665738	 née le / geboren: 09.05.2019

ROMARIO 

RANDONNE 

GROG P 

FRIDA RR
JONGLEUR RR VS

BISCOTTE RR

UFAC 

URAMA 

BANCO 

VEINE DNC RRE
ECRIN DNC 

CURAMA 

MOINEAU Pp*  

HURAMA Pp  
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Performances / Eigenleistung
PN:  44 kg  •  P 120:  160 kg  •  P 210:  240 kg
DM:  64  •  DS:  72  •  AF: 65

IFNAIS
122 (0.91)

CRsev
94 (0.82)

DMsev
109 (0.75)

DSsev
91 (0.82)

ISEVR
111 (0.8 )

AVel
83 (0.34)

ALait
96 (0.32)

IVMAT
101 (0.49)

Index père / Vater (LINGOT   FR8758731137)

IFNAIS
96 (0.54)

CRsev
108 (0.48)

DMsev
109 (0.5 )

DSsev
95 (0.58)

ISEVR
109 (0.49)

AVel
106 (0.24)

ALait
96 (0.33)

IVMAT
106 (0.49)

Index mère / Mutter (FOCHY   LU98873296)

POCHO PS  LU99766071	 née le / geboren: 31.05.2019

ULTIME RI RRE VS

POUPEE RR

FANON P RR VS

FANFARE RRE
IDALGO P RR VS

EGLANTINE 

OXFORD RR VS

POCHE RR

OSCAR RRE VS

IGOUANE RR
URBANISTE RR VS

AOCHA RR

LINGOT Pp* RR VS

FOCHY  RR

Performances / Eigenleistung
PN:  40 kg  •  P 120:  141 kg  •  P 210:  232 kg  
DM:  73  •  DS:  66  •  AF: 53

IFNAIS
122 (0.91)

CRsev
94 (0.82)

DMsev
109 (0.75)

DSsev
91 (0.82)

ISEVR
111 (0.8 )

AVel
83 (0.34)

ALait
96 (0.32)

IVMAT
101 (0.49)

Index père / Vater (LINGOT   FR8758731137)

IFNAIS
114 (0.54)

CRsev
89 (0.46)

DMsev
83 (0.44)

DSsev
92 (0.53)

ISEVR
88 (0.46)

AVel
96 (0.17)

ALait
100 (0.23)

IVMAT
85 (0.39)

Index mère / Mutter (JULLA   LU99283825)

PULLO Pp*  LU99766076	 née le / geboren: 30.06.2019

ULTIME RI RRE VS

POUPEE RR

FANON P RR VS

FANFARE RRE
IDALGO P RR VS

EGLANTINE 

ARMONICA 

BULLA 

DOS 

BUMMA RR
FUMO 

EULLI 

LINGOT Pp* RR VS

JULLA Pp*  

Performances / Eigenleistung
PN:  (44) kg  •  P 120:  166 kg  •  P 210:  262 kg  
DM:  66  •  DS:  74  •  AF: 63

IFNAIS
106 (0.82)

CRsev
105 (0.7 )

DMsev
100 (0.6 )

DSsev
103 (0.68)

ISEVR
106 (0.67)

AVel
98 (0.31)

ALait
110 (0.32)

IVMAT
114 (0.47)

Index père / Vater (MINISTRE   FR0800628120)

IFNAIS
109 (0.54)

CRsev
95 (0.47)

DMsev
94 (0.44)

DSsev
99 (0.52)

ISEVR
97 (0.46)

AVel
94 (0.17)

ALait
100 (0.18)

IVMAT
95 (0.33)

Index mère / Mutter (LASPACI   LU99383976)

PASPACO Pp*  LU99766090	 née le / geboren: 07.10.2019

UNISSON RRE VS

URSULE RR

DALTON RJ

URIDINE RRE
GRAND CRU RR VS

AMANDINE RRE

ECHO 

ASPACI 

PONTUS PP* 

NURIA P 
PIRIEN PP* 

HASPACI 

MINISTRE Pp*  

LASPACI Pp*  

Performances / Eigenleistung
PN:  (46) kg  •  P 120:  191 kg  •  P 210:  299 kg  
DM:  66  •  DS:  68  •  AF: 65

IFNAIS
95 (0.86)

CRsev
111 (0.74)

DMsev
107 (0.66)

DSsev
108 (0.74)

ISEVR
110 (0.72)

AVel
116 (0.31)

ALait IVMAT
109 (0.46)

Index père / Vater (MOINEAU   FR8758731242)

IFNAIS
107 (0.52)

CRsev
101 (0.47)

DMsev
92 (0.44)

DSsev
95 (0.52)

ISEVR
99 (0.46)

AVel
96 (0.18)

ALait
102 (0.24)

IVMAT
100 (0.38)

Index mère / Mutter (JERA   LU99283917)

PERO Pp*  LU99766092	 née le / geboren: 09.10.2019

ROMARIO 

RANDONNE 

GROG P 

FRIDA RR
JONGLEUR RR VS

BISCOTTE RR

UNIVERS 

VERA 

DOS 

BUMMA RR
FUMO 

DERA RR

MOINEAU Pp*  

JERA Pp  
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Performances / Eigenleistung
PN:  (49) kg  •  P 120:  159 kg  •  P 210:  248 kg  
DM:  59  •  DS:  58  •  AF: 73

IFNAIS
95 (0.86)

CRsev
111 (0.74)

DMsev
107 (0.66)

DSsev
108 (0.74)

ISEVR
110 (0.72)

AVel
116 (0.31)

ALait IVMAT
109 (0.46)

Index père / Vater (MOINEAU   FR8758731242)

IFNAIS
103 (0.54)

CRsev
98 (0.45)

DMsev
88 (0.41)

DSsev
109 (0.49)

ISEVR
93 (0.44)

AVel
104 (0.19)

ALait
98 (0.21)

IVMAT
91 (0.35)

Index mère / Mutter (JAGALY   LU99283930)

PAGALO PP*  LU99766102	 née le / geboren: 21.10.2019

ROMARIO 

RANDONNE 

GROG P 

FRIDA RR
JONGLEUR RR VS

BISCOTTE RR

DIGNEPEY 

DAGALY RR

CLOVIS RR VS

ECHARDE 
HELIER P 

GAGALY 

MOINEAU Pp*  

JAGALY PP*  

MARC SCHMITZ
45, rue du Gruenewald
L-7392 Klingelscheuer
 
Telefon: 00352 691 335 089
E-Mail: schmitzmarc@gmx.net
Facebook: Elevage de Klingelscheuer

Genetisch hornlose Limousinzucht mit 60 
Herdbuchkühen.
Élevage génétiquement sans cornes avec 60 
vaches inscrites.

Performances / Eigenleistung
PN:  (41) kg  •  P 120:  185 kg  •  P 210:  285 kg  
DM:  64  •  DS:  72  •  AF: 65

IFNAIS
94 (0.81)

CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (JK MERVIN   LU99472212)

IFNAIS
116 (0.54)

CRsev
100 (0.47)

DMsev
95 (0.44)

DSsev
103 (0.52)

ISEVR
104 (0.46)

AVel
94 (0.18)

ALait
101 (0.25)

IVMAT
101 (0.38)

Index mère / Mutter (EDK LARA   LU99371282)

EDK PAT PS*  LU99733072	 née le / geboren: 12.04.2019

VIAGRA RRE VS

USETTE RR

C.N. LEONARD P 

JETTY P 
LEO MIRO PP 

HUSETTE LM 

VAINQUEUR 

LEONIE RRE

DOS 

DUINA 
GUINO 

BADINE 

JK MERVIN PS*  

EDK LARA Pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  46 kg  •  P 120:  203 kg  •  P 210:  310 kg  
DM:  61  •  DS:  70  •  AF: 73

IFNAIS
96 (0.92)

CRsev
113 (0.88)

DMsev
110 (0.81)

DSsev
110 (0.87)

ISEVR
115 (0.85)

AVel
114 (0.4 )

ALait
95 (0.45)

IVMAT
111 (0.59)

Index père / Vater (JORIS   FR7233434505)

IFNAIS
90 (0.54)

CRsev
111 (0.48)

DMsev
88 (0.43)

DSsev
115 (0.5 )

ISEVR
97 (0.46)

AVel
106 (0.21)

ALait
105 (0.29)

IVMAT
104 (0.43)

Index mère / Mutter (HEROINE   LU99130302)

NERO   LU99431771	 née le / geboren: 13.08.2017

BISON RRE VS

TAUPE RRE

STAR MN RRE VS

STEREO RRE
DAKAR RRE VS

ESTHER RRE

ROCKY 

PANCARTE RR

TIMIDE RJ

ULHA 
BELINO RJ

ULOTTE 

JORIS  RR VS

HEROINE pp  

Züchter / Naisseur: André & Tom Biren, Merl
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Performances / Eigenleistung
PN:  42 kg  •  P 120:    kg  •  P 210:  298 kg  
DM:  70  •  DS:  72  •  AF: 65

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (KELVIN P   DE0665430292)

IFNAIS
108 (0.52)

CRsev
98 (0.46)

DMsev
90 (0.45)

DSsev
111 (0.54)

ISEVR
98 (0.46)

AVel
100 (0.21)

ALait
94 (0.27)

IVMAT
90 (0.43)

Index mère / Mutter (EDK HANNA   LU99211110)

EDK PANAMA pp  LU99733076	 née le / geboren: 20.04.2019

BALOU 

JULE 

KOSIMO PP VOM EIDERLAND 

EPERNAY P 
KERRY PP* 

JESSY 

ALDO RR VS

BADINE 

TALENT MN RRE VS

SISSI 
EDY 

ELIE LM RR

KELVIN P Pp*  

EDK HANNA   

Performances / Eigenleistung
PN:  50 kg  •  P 120:    kg  •  P 210:  296 kg  
DM:  63  •  DS:  70  •  AF: 73

IFNAIS
86 (0.87)

CRsev
100 (0.77)

DMsev
97 (0.66)

DSsev
97 (0.75)

ISEVR
91 (0.74)

AVel ALait IVMAT
90 (0.32)

Index père / Vater (TST KANOS PP*   DE0946107216)

IFNAIS
105 (0.55)

CRsev
97 (0.51)

DMsev
91 (0.52)

DSsev
105 (0.6 )

ISEVR
96 (0.51)

AVel
98 (0.27)

ALait
95 (0.34)

IVMAT
89 (0.48)

Index mère / Mutter (GWENOLLE   LU99105245)

EDK PONELLE PS  LU99733078	 née le / geboren: 22.04.2019

BELLDOON HEATHROW 

TST EMSE 

1 WAY POLLED KANA 

IRLANDE 
TST KANT P 

TST EMSA P 

LORIOT LUX RRE VS

SALLY 

PARADIS RJ

JAVOTTE RR
SOURIR RR VS

CHAPKA 

TST KANOS PP*   

GWENOLLE   

Performances / Eigenleistung
PN:  (44) kg  •  P 120:  188 kg  •  P 210:  305 kg  •  P 365: 526 kg
DM:  60  •  DS:  70  •  AF: 70

IFNAIS
94 (0.81)

CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (JK MERVIN   LU99472212)

IFNAIS
114 (0.53)

CRsev
100 (0.47)

DMsev
95 (0.44)

DSsev
104 (0.53)

ISEVR
103 (0.46)

AVel
99 (0.19)

ALait
102 (0.24)

IVMAT
102 (0.38)

Index mère / Mutter (EDK LIESELOTTE   LU99432772)

EDK PLOT PP*  LU99733079	 née le / geboren: 23.04.2019

VIAGRA RRE VS

USETTE RR

C.N. LEONARD P 

JETTY P 
LEO MIRO PP 

HUSETTE LM 

SCAPIN RR VS

CHAMBERY 

DOS 

DUINA 
GUINO 

GWENDOLINE 

JK MERVIN PS*  

EDK LIESELOTTE Pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  (44) kg  •  P 120:    kg  •  P 210:  298 kg  
DM:  66  •  DS:  64  •  AF: 70

IFNAIS
86 (0.87)

CRsev
100 (0.77)

DMsev
97 (0.66)

DSsev
97 (0.75)

ISEVR
91 (0.74)

AVel ALait IVMAT
90 (0.32)

Index père / Vater (TST KANOS PP*   DE0946107216)

IFNAIS
104 (0.5 )

CRsev
95 (0.43)

DMsev
103 (0.44)

DSsev
95 (0.53)

ISEVR
100 (0.43)

AVel
102 (0.22)

ALait
99 (0.28)

IVMAT
98 (0.44)

Index mère / Mutter (EDK FIOLA   LU98937585)

EDK PIOLI Pp  LU99733087	 née le / geboren: 30.04.2019

BELLDOON HEATHROW 

TST EMSE 

1 WAY POLLED KANA 

IRLANDE 
TST KANT P 

TST EMSA P 

HIGHLANDER RRE QM

MARINE RR

A32 RJ

SARDE 
CAJOU 

UPITI 

TST KANOS PP*   

EDK FIOLA   

Elite
2020
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Performances / Eigenleistung
PN:  (46) kg  •  P 120:  185 kg  •  P 210:  276 kg  •  P 365: 425 kg
DM:  69  •  DS:  60  •  AF: 68

IFNAIS
93 (0.9 )

CRsev
104 (0.85)

DMsev
97 (0.78)

DSsev
101 (0.84)

ISEVR
98 (0.82)

AVel ALait IVMAT
99 (0.54)

Index père / Vater (DLG INCONNU   LU99286923)

IFNAIS
109 (0.61)

CRsev
90 (0.49)

DMsev
104 (0.56)

DSsev
97 (0.63)

ISEVR
100 (0.53)

AVel
97 (0.39)

ALait
98 (0.44)

IVMAT
95 (0.57)

Index mère / Mutter (BARLIEU   FR2307228270)

EDK POSEIDON Pp*  LU99733088	 née le / geboren: 30.04.2019

UNIVERSEL RR VS

TOUNE 

BANCO 

VEINE DNC RRE
ECRIN DNC 

BAGUE 

HIGHLANDER RRE QM

ROSE RRE

LAUREL ESP

NATTE RRE
PLAISANTMN RRE VS

UKASE 

DLG INCONNU PS  

BARLIEU   

Performances / Eigenleistung
PN:  (39) kg  •  P 120:  203 kg  •  P 210:  305 kg
DM:  71  •  DS:  72  •  AF: 68

IFNAIS
93 (0.9 )

CRsev
104 (0.85)

DMsev
97 (0.78)

DSsev
101 (0.84)

ISEVR
98 (0.82)

AVel ALait IVMAT
99 (0.54)

Index père / Vater (DLG INCONNU   LU99286923)

IFNAIS
107 (0.53)

CRsev
90 (0.48)

DMsev
96 (0.48)

DSsev
103 (0.56)

ISEVR
95 (0.48)

AVel
104 (0.3 )

ALait
101 (0.37)

IVMAT
93 (0.5 )

Index mère / Mutter (GWENDOLINE   LU99105255)

EDK PANDOLIN pp  LU99733094	 née le / geboren: 12.05.2019

UNIVERSEL RR VS

TOUNE 

BANCO 

VEINE DNC RRE
ECRIN DNC 

BAGUE 

VERSAILLES 

TRESSE 

JOUEUR RRE VS

JAPIE RRE
SCAPIN RR VS

CHAMBERY 

DLG INCONNU PS  

GWENDOLINE   

Performances / Eigenleistung
PN:  45 kg  •  P 120:  181 kg  •  P 210:  286 kg  
DM:  70  •  DS:  60  •  AF: 53

IFNAIS
86 (0.87)

CRsev
100 (0.77)

DMsev
97 (0.66)

DSsev
97 (0.75)

ISEVR
91 (0.74)

AVel ALait IVMAT
90 (0.32)

Index père / Vater (TST KANOS PP*   DE0946107216)

IFNAIS
106 (0.49)

CRsev
93 (0.43)

DMsev
100 (0.37)

DSsev
101 (0.45)

ISEVR
98 (0.41)

AVel
103 (0.19)

ALait
102 (0.23)

IVMAT
99 (0.35)

Index mère / Mutter (EDK LATI   LU99371229)

EDK PALER Pp  LU99733105	 née le / geboren: 03.06.2019

BELLDOON HEATHROW 

TST EMSE 

1 WAY POLLED KANA 

IRLANDE 
TST KANT P 

TST EMSA P 

CAJOU 

UPITI 

TOREADOR RR VS

MIMI HIL RR
FERRARI 

EDK FIOLA 

TST KANOS PP*   

EDK LATI   

Performances / Eigenleistung
PN:  42 kg  •  P 120:  179 kg  •  P 210:  284 kg  
DM:  74  •  DS:  50  •  AF: 63

IFNAIS
94 (0.81)

CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (JK MERVIN   LU99472212)

IFNAIS
103 (0.54)

CRsev
104 (0.49)

DMsev
109 (0.47)

DSsev
86 (0.56)

ISEVR
109 (0.48)

AVel
97 (0.22)

ALait
102 (0.29)

IVMAT
110 (0.42)

Index mère / Mutter (DLG JORDETTE   LU99350639)

EDK PADAWAN Pp*  LU99733110	 née le / geboren: 17.06.2019

VIAGRA RRE VS

USETTE RR

C.N. LEONARD P 

JETTY P 
LEO MIRO PP 

HUSETTE LM 

SOWELL RR VS

DLG PRINCESSE 

C.N. MATEO P 

CN FRIEDHILD P 
MAURICE VOM EIDER-
LAND RR VS

DLG DUNETTE RR

JK MERVIN PS*  

DLG JORDETTE Pp  
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Performances / Eigenleistung
PN:  48 kg  •  P 120:  197 kg  •  P 210:  303 kg  
DM:  54  •  DS:  48  •  AF: 63

IFNAIS
86 (0.87)

CRsev
100 (0.77)

DMsev
97 (0.66)

DSsev
97 (0.75)

ISEVR
91 (0.74)

AVel ALait IVMAT
90 (0.32)

Index père / Vater (TST KANOS PP*   DE0946107216)

IFNAIS
94 (0.55)

CRsev
98 (0.46)

DMsev
96 (0.46)

DSsev
106 (0.55)

ISEVR
93 (0.47)

AVel
112 (0.22)

ALait
94 (0.29)

IVMAT
90 (0.44)

Index mère / Mutter (EDK HENA   LU99188567)

EDK PRANOS Pp  LU99733112	 née le / geboren: 18.06.2019

BELLDOON HEATHROW 

TST EMSE 

1 WAY POLLED KANA 

IRLANDE 
TST KANT P 

TST EMSA P 

TUIRASLOIN 

POUPEE 

TALENT MN RRE VS

USETTE RR
ELEO 

AUREOLE 

TST KANOS PP*   

EDK HENA   

Performances / Eigenleistung
PN:  (43) kg  •  P 120:  160 kg  •  P 210:  270 kg  
DM:  83  •  DS:  58  •  AF: 78

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (JK NEOPHIN   LU99472240)

IFNAIS
119 (0.51)

CRsev
96 (0.43)

DMsev
99 (0.37)

DSsev
88 (0.45)

ISEVR
104 (0.41)

AVel
96 (0.14)

ALait
97 (0.1 )

IVMAT
98 (0.23)

Index mère / Mutter (EDK NIKITA   LU99551607)

EDK POLDI Pp*  LU99733118	 née le / geboren: 05.07.2019

PONTUS PP* 

NORA PP* 

ECLAIR RRE VS

ECAILLE RRE
JARDIN ESP

NADINE P 

FERRARI 

BARLIEU 

VULKAN P 

TINA P 
PATROL PP 

EDK ILIEU 

JK NEOPHIN Pp*  

EDK NIKITA Pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  (44) kg  •  P 120:  207 kg  •  P 210:  287 kg  
DM:  60  •  DS:  64  •  AF: 60

IFNAIS
93 (0.9 )

CRsev
104 (0.85)

DMsev
97 (0.78)

DSsev
101 (0.84)

ISEVR
98 (0.82)

AVel ALait IVMAT
99 (0.54)

Index père / Vater (DLG INCONNU   LU99286923)

IFNAIS
98 (0.53)

CRsev
100 (0.36)

DMsev
92 (0.37)

DSsev
97 (0.42)

ISEVR
93 (0.39)

AVel
104 (0.22)

ALait
105 (0.27)

IVMAT
99 (0.38)

Index mère / Mutter (DORIS LM   LU98796125)

EDK PORIS Pp  LU99733125	 née le / geboren: 10.07.2019

UNIVERSEL RR VS

TOUNE 

BANCO 

VEINE DNC RRE
ECRIN DNC 

BAGUE 

HIGHLANDER RRE QM

SABINE 

SCHNAPS ESP

PILULE 
ATROCE ESP

VENENA 

DLG INCONNU PS  

DORIS LM   

Performances / Eigenleistung
PN:  (44) kg  •  P 120:  174 kg  •  P 210:  296 kg  
DM:  64  •  DS:  70  •  AF: 68

IFNAIS
90 (0.79)

CRsev
102 (0.67)

DMsev
96 (0.61)

DSsev
113 (0.69)

ISEVR
96 (0.66)

AVel
114 (0.33)

ALait
99 (0.35)

IVMAT
97 (0.49)

Index père / Vater (JARS   FR1629599513)

IFNAIS
102 (0.51)

CRsev
100 (0.45)

DMsev
97 (0.41)

DSsev
106 (0.49)

ISEVR
100 (0.43)

AVel
107 (0.17)

ALait
99 (0.2 )

IVMAT
99 (0.33)

Index mère / Mutter (EDK MANON   LU99432804)

EDK PATRON PS*  LU99733144	 née le / geboren: 03.09.2019

DAKIN 

CEVEA 

ASTERIX ESP

TACHE RRE
FREUD ESP

FAVEA 

FERRARI 

BARLIEU 

ECRIN DNC 

BAGUE 
DLG INCONNU 

EDK ILIEU 

JARS PS*  

EDK MANON Pp  

Elite
2020
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ROBY ET GUY SIEBENALER
1, Zetteger Millen
L-6255 Zittig
 
Telefon: 00352 691 630 405
E-Mail: sieby@pt.lu

35 eingetragene Herdbuchkühe. Die Hälfte der 
geborenen Kälber haben nachzuchtgeprüfte 
französische Besamungsbullen als Väter.
35 vaches inscrites. La moitié des veaux sont 
issus de taureaux d’IA testés.

Performances / Eigenleistung
PN:  (41) kg  •  P 120:  138 kg  •  P 210:  246 kg  
DM:  64  •  DS:  60  •  AF: 60

IFNAIS
100 (0.99)

CRsev
109 (0.99)

DMsev
107 (0.99)

DSsev
107 (0.99)

ISEVR
111 (0.99)

AVel
95 (0.78)

ALait
95 (0.82)

IVMAT
105 (0.87)

Index père / Vater (DAHAIR   FR1932992030)

IFNAIS
104 (0.53)

CRsev
99 (0.48)

DMsev
108 (0.46)

DSsev
100 (0.54)

ISEVR
106 (0.48)

AVel
81 (0.26)

ALait
92 (0.29)

IVMAT
95 (0.42)

Index mère / Mutter (LIRIS   LU99406952)

OPIUM   LU99698853	 née le / geboren: 24.12.2018

IDEAL MN RRE VS

LOLITA RR

IONESCO RR M

NARA RRE
SAFARA RR M

SITELLE RRE

BIJOU 

DIESE 

VALSEUR 

TANIA RRE
BANDIT2 MN RRE VS

IRIS 

DAHAIR  RRE QM

LIRIS   

Performances / Eigenleistung
PN:  (36) kg  •  P 120:  148 kg  •  P 210:  254 kg
DM:  67  •  DS:  52  •  AF: 60

IFNAIS
99 (0.99)

CRsev
107 (0.99)

DMsev
117 (0.98)

DSsev
104 (0.99)

ISEVR
116 (0.98)

AVel
106 (0.61)

ALait
114 (0.6 )

IVMAT
128 (0.72)

Index père / Vater (ENGY   FR0910905974)

IFNAIS
101 (0.53)

CRsev
101 (0.49)

DMsev
107 (0.47)

DSsev
100 (0.54)

ISEVR
105 (0.48)

AVel
103 (0.31)

ALait
103 (0.33)

IVMAT
107 (0.43)

Index mère / Mutter (LILINA   LU99406956)

PHOENIX   LU99698865	 née le / geboren: 11.01.2019

PODIUM ESP

IRLANDE 

NAPOLEON RRE VS

NEBULEUSE RR
ULTRABO MN RRE VS

CEDILLE RRE

DOMINO RJ

BELINA 

NEUF RRE M

REZA RR
BEL ORIENT RRE M

ILINA 

ENGY  

LILINA   

Performances / Eigenleistung
PN:  (47) kg  •  P 120:  186 kg  •  P 210:  293 kg  
DM:  73  •  DS:  60  •  AF: 70

IFNAIS
98 (0.99)

CRsev
119 (0.98)

DMsev
120 (0.97)

DSsev
101 (0.98)

ISEVR
124 (0.98)

AVel
101 (0.58)

ALait
101 (0.55)

IVMAT
125 (0.68)

Index père / Vater (GSTAAD   FR1212012807)

IFNAIS
96 (0.5 )

CRsev
99 (0.45)

DMsev
96 (0.45)

DSsev
97 (0.54)

ISEVR
95 (0.44)

AVel
102 (0.19)

ALait
98 (0.25)

IVMAT
95 (0.41)

Index mère / Mutter (IVITA   LU99242075)

PINOCCHIO   LU99698874	 née le / geboren: 06.02.2019

SAFARA RR M

SICOTINE RR

POPEYE RR VS

LOTTE RR
USSE RRE M

CAROLE RR

BIJOU 

VERONA 

TAPAGEUR RR VS

RATATOUILL RR
DOMINO RJ

EVITA 

GSTAAD  RRE JB

IVITA   
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Performances / Eigenleistung
PN:  (48) kg  •  P 120:  188 kg  •  P 210:  285 kg
DM:  49  •  DS:  66  •  AF: 60

IFNAIS
95 (0.87)

CRsev
103 (0.83)

DMsev
97 (0.77)

DSsev
103 (0.83)

ISEVR
98 (0.8 )

AVel ALait IVMAT
100 (0.59)

Index père / Vater (DOMINO   FR7233438302)

IFNAIS
93 (0.53)

CRsev
104 (0.5 )

DMsev
101 (0.49)

DSsev
107 (0.56)

ISEVR
101 (0.49)

AVel
92 (0.34)

ALait
100 (0.37)

IVMAT
102 (0.47)

Index mère / Mutter (LIONA   LU99322976)

PABLEAU   LU99698883	 née le / geboren: 13.03.2019

GWENOLE MN RRE VS

MANDARINE RR

HARICOT MN RRE VS

NECTARINE 
TAPAGEUR RR VS

RATATOUILL RR

DAUPHIN RRE M

DLG ULETTE 

SENATEUR RJ

ROUTINE RRE
VALSEUR MN RRE VS

FIONA 

DOMINO  RJ

LIONA   

Performances / Eigenleistung
PN:  (49) kg  •  P 120:  206 kg  •  P 210:  313 kg  
DM:  67  •  DS:  76  •  AF: 65

IFNAIS
95 (0.87)

CRsev
103 (0.83)

DMsev
97 (0.77)

DSsev
103 (0.83)

ISEVR
98 (0.8 )

AVel ALait IVMAT
100 (0.59)

Index père / Vater (DOMINO   FR7233438302)

IFNAIS
107 (0.53)

CRsev
103 (0.49)

DMsev
102 (0.48)

DSsev
105 (0.55)

ISEVR
107 (0.48)

AVel
101 (0.32)

ALait
102 (0.36)

IVMAT
106 (0.46)

Index mère / Mutter (LINE   LU99322979)

PIANCO   LU99698884	 née le / geboren: 13.03.2019

GWENOLE MN RRE VS

MANDARINE RR

HARICOT MN RRE VS

NECTARINE 
TAPAGEUR RR VS

RATATOUILL RR

RETIAIRE RRE M

CAROLINE 

PALADIN RRE VS

NORVEGE RRE
VOILIER MN RRE VS

FAROLINE 

DOMINO  RJ

LINE   

Performances / Eigenleistung
PN:  (48) kg  •  P 120:  218 kg  •  P 210:  334 kg  
DM:  80  •  DS:  66  •  AF: 60

IFNAIS
95 (0.87)

CRsev
103 (0.83)

DMsev
97 (0.77)

DSsev
103 (0.83)

ISEVR
98 (0.8 )

AVel ALait IVMAT
100 (0.59)

Index père / Vater (DOMINO   FR7233438302)

IFNAIS
93 (0.54)

CRsev
107 (0.5 )

DMsev
103 (0.5 )

DSsev
109 (0.57)

ISEVR
104 (0.5 )

AVel
90 (0.34)

ALait
101 (0.38)

IVMAT
105 (0.49)

Index mère / Mutter (JOLLY   LU99242135)

PALADIN   LU99698888	 née le / geboren: 17.03.2019

GWENOLE MN RRE VS

MANDARINE RR

HARICOT MN RRE VS

NECTARINE 
TAPAGEUR RR VS

RATATOUILL RR

DAUPHIN RRE M

DLG ULETTE 

SENATEUR RJ

ROUTINE RRE
VALSEUR MN RRE VS

FIONA 

DOMINO  RJ

JOLLY   

Performances / Eigenleistung
PN:  (52) kg  •  P 120:  194 kg  •  P 210:  293 kg  
DM:  63  •  DS:  70  •  AF: 70

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (MENDEL LM   LU99478844)

IFNAIS
91 (0.52)

CRsev
99 (0.47)

DMsev
97 (0.47)

DSsev
100 (0.55)

ISEVR
94 (0.47)

AVel
106 (0.23)

ALait
98 (0.3 )

IVMAT
95 (0.44)

Index mère / Mutter (ILINA   LU99242076)

PERIGO   LU99698891	 née le / geboren: 01.04.2019

CASTOR RR VS

CALENDULA LM RR

ETANG RJ

BERGERE 
HIDALGO RJ

ENDULA LM RRE

LINO RR VS

DLG ULETTE 

TAPAGEUR RR VS

RATATOUILL RR
DOMINO RJ

BELINA 

MENDEL LM   

ILINA   
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Performances / Eigenleistung
PN:  (47) kg  •  P 120:  171 kg  •  P 210:  283 kg  
DM:  70  •  DS:  72  •  AF: 63

IFNAIS
94 (0.59)

CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (NECTAR   FR1537133801)

IFNAIS
92 (0.53)

CRsev
109 (0.48)

DMsev
114 (0.46)

DSsev
99 (0.52)

ISEVR
111 (0.47)

AVel
92 (0.34)

ALait
105 (0.34)

IVMAT
116 (0.42)

Index mère / Mutter (MAYANA   LU99406971)

PREMIUM   LU99698897	 née le / geboren: 31.05.2019

BAMBOU RRE VS

VALISE 

GUIGNOLET RR VS

FORAINE 
JUMP 

GITANE 

DAUPHIN RRE M

DLG ULETTE 

NEUF RRE M

REZA RR
BEL ORIENT RRE M

FIONA 

NECTAR  RJ

MAYANA   
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Die nachfolgenden Tiere wurden für die 
Elite-Auktion 2020 selektiert und stehen
zum freien Verkauf.
Les animaux suivants sont tout sélectionner
pour la vente Elite 2020, ils sont en vente libre.

Performances / Eigenleistung
PN:  48 kg  •  P 120:  219 kg  •  P 210:  328 kg  •  P 365: 562 kg
DM:  74  •  DS:  78  •  AF: 68

IFNAIS
89 (0.84)

CRsev
105 (0.76)

DMsev
109 (0.65)

DSsev
100 (0.74)

ISEVR
103 (0.72)

AVel ALait IVMAT
103 (0.39)

Index père / Vater (JK JUDO   LU99283632)

IFNAIS
96 (0.54)

CRsev
107 (0.48)

DMsev
101 (0.48)

DSsev
105 (0.56)

ISEVR
104 (0.48)

AVel
104 (0.22)

ALait
104 (0.28)

IVMAT
108 (0.41)

Index mère / Mutter (JULIE HIL   LU99273479)

PIMENT PS*  LU99695038	 née le / geboren: 19.03.2019

CASANOVA RR VS

UCIOLE 

PETUNIA 

PAULETTE 
PONTO P 

EMERAUDE RRE

TARZAN RJ

MIMI HIL RR

C.N. MATEO P 

CN FRIEDHILD P 
MAURICE VOM EIDER-
LAND RR VS

VICKY HIL RR

JK JUDO   

JULIE HIL Pp  

Elite
2020

Z.u.B. / Naisseur et propriétaire: Serge Kugener, Vichten

Performances / Eigenleistung
PN:  (41) kg  •  P 120:  202 kg  •  P 210:  346 kg 
DM:  79  •  DS:  88  •  AF: 73

IFNAIS
101 (0.89)

CRsev
124 (0.84)

DMsev
106 (0.77)

DSsev
122 (0.83)

ISEVR
123 (0.81)

AVel
104 (0.35)

ALait
91 (0.37)

IVMAT
113 (0.53)

Index père / Vater (JORDAN   FR8705962103)

IFNAIS
99 (0.5 )

CRsev
109 (0.45)

DMsev
97 (0.43)

DSsev
114 (0.52)

ISEVR
106 (0.44)

AVel
105 (0.18)

ALait
108 (0.24)

IVMAT
112 (0.38)

Index mère / Mutter (DSL LUCY   LU99367362)

DSL PRIMUS   LU99696834	 née le / geboren: 28.03.2019

BAGGIO RRE VS

VALDA 

COLUCHE RJ

VIOLINE RRE
EVEREST RR VS

FAVELA RR

BN RR VS

BIQUE 

UTAH 

CLEOPATRE 
FARAON RJ

ECUSSON RR

JORDAN  RRE VS

DSL LUCY  RRE

Performances / Eigenleistung
PN:  48 kg  •  P 120:  201 kg  •  P 210:  280 kg
DM:  66  •  DS:  68  •  AF: 73

IFNAIS
100 (0.94)

CRsev
101 (0.91)

DMsev
104 (0.85)

DSsev
105 (0.9 )

ISEVR
104 (0.89)

AVel ALait IVMAT
99 (0.49)

Index père / Vater (HEROS   FR1936090277)

IFNAIS
104 (0.53)

CRsev
98 (0.48)

DMsev
94 (0.48)

DSsev
105 (0.57)

ISEVR
97 (0.48)

AVel
111 (0.22)

ALait
100 (0.3 )

IVMAT
97 (0.46)

Index mère / Mutter (HANNA LM   LU99154645)

PETER PAN LM  LU99711520	 née le / geboren: 06.04.2019

VAUBAN RR VS

T 46 

ADAM RR VS

BERGERE RR
EPANOUI 

CAILLE 146 RR

UNBIJOU RR VS

SABINE RR

TALENT MN RRE VS

USETTE RR
ELEO 

DORIS LM RRE

HEROS   

HANNA LM   

Z.u.B. / Naisseur et propriétaire: Pierre Diederrich, Glabach

Z.u.B. / Naisseur et propriétaire: Martine & Ben Majerus-Clemens, Wickrange
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Performances / Eigenleistung
PN:  (47) kg  •  P 120:  212 kg  •  P 210:  358 kg  
DM:  74  •  DS:  90  •  AF: 73

IFNAIS
99 (0.89)

CRsev
118 (0.84)

DMsev
92 (0.77)

DSsev
115 (0.83)

ISEVR
109 (0.81)

AVel ALait IVMAT
103 (0.52)

Index père / Vater (IMPAIR   FR1534020903)

IFNAIS
100 (0.54)

CRsev
99 (0.49)

DMsev
95 (0.47)

DSsev
108 (0.55)

ISEVR
97 (0.48)

AVel
96 (0.22)

ALait
98 (0.28)

IVMAT
94 (0.41)

Index mère / Mutter (LOUISE   LU99352014)

POWER   LU99733655	 née le / geboren: 28.04.2019

VETIVER MN RRE VS

BARAKA 

VULCAN 

TINOU RRE
DANOIS 

EMILIE RRE

TEDDY RRE VS

VICTORIA 

UDIN RR VS

UDINE RRE
EMPEREUR RR VS

GAZELLE 

IMPAIR   

LOUISE   

Performances / Eigenleistung
PN:  (47) kg  •  P 120:  214 kg  •  P 210:  357 kg
DM:  71  •  DS:  70  •  AF: 65

IFNAIS
99 (0.89)

CRsev
118 (0.84)

DMsev
92 (0.77)

DSsev
115 (0.83)

ISEVR
109 (0.81)

AVel ALait IVMAT
103 (0.52)

Index père / Vater (IMPAIR   FR1534020903)

IFNAIS
102 (0.57)

CRsev
99 (0.51)

DMsev
94 (0.52)

DSsev
101 (0.6 )

ISEVR
96 (0.51)

AVel
85 (0.28)

ALait
98 (0.38)

IVMAT
93 (0.51)

Index mère / Mutter (GAZELLE   FR8721512048)

POUVOIR  LU99733656	 née le / geboren: 30.04.2019

VETIVER MN RRE VS

BARAKA 

VULCAN 

TINOU RRE
DANOIS 

EMILIE RRE

RAGGAE RJ

POUPEE 

PERIGORD RJ

REGINE RR
TEDDY RRE VS

VICTORIA 

IMPAIR   

GAZELLE   

Z.u.B. / Naisseur et propriétaire: Nico Keup, Weiswampach

Z.u.B. / Naisseur et propriétaire: Nico Keup, Weiswampach

Performances / Eigenleistung
PN:  46 kg  •  P 120:  251 kg  •  P 210:  379 kg  
DM:  81  •  DS:  86  •  AF: 68

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (DLG LUNDI   LU99446866)

IFNAIS
101 (0.55)

CRsev
109 (0.5 )

DMsev
103 (0.5 )

DSsev
102 (0.58)

ISEVR
108 (0.5 )

AVel
112 (0.28)

ALait
104 (0.37)

IVMAT
112 (0.49)

Index mère / Mutter (DLG GRUDE   LU99097114)

DLG PACO PS*  LU99755117	 née le / geboren: 13.05.2019

TIGRIS PP RR VS

DLG EVOCATION RR

C.N. MATEO P 

CN FRIEDHILD P 
MAURICE VOM EIDER-
LAND RR VS

DLG HYSTERIE 

PARISIEN RRE VS

DLG ARDOISE RRE

OTAN RJ

MELISSA RR
VIAGRA RRE VS

DLG CONNIE 

DLG LUNDI PP*  

DLG GRUDE  RRE

Performances / Eigenleistung
PN:  (44) kg  •  P 120:  202 kg  •  P 210:  313 kg  
DM:  71  •  DS:  80  •  AF: 73

IFNAIS
97 (0.77)

CRsev
106 (0.7 )

DMsev
110 (0.63)

DSsev
114 (0.69)

ISEVR
111 (0.67)

AVel
105 (0.42)

ALait
109 (0.42)

IVMAT
118 (0.54)

Index père / Vater (LAMPION TD   FR2246742875)

IFNAIS
108 (0.53)

CRsev
126 (0.48)

DMsev
105 (0.46)

DSsev
113 (0.54)

ISEVR
125 (0.47)

AVel
99 (0.25)

ALait
107 (0.29)

IVMAT
129 (0.42)

Index mère / Mutter (DSL ILIZ   LU99288919)

DSL PRESIDENT   LU99768006	 née le / geboren: 31.05.2019

UPERCUT RR VS

BIENFAITE 

ON DIT RRE M

RIDELLE RR
BAVARDAGE RRE M

GUYANE TD 

ULYS MN RRE VS

UBELLE RRE

ON DIT RRE M

SANOFI RR
BN RR VS

ELIZ RRE

LAMPION TD   

DSL ILIZ  RR

Z.u.B. / Naisseur et propriétaire: Pierre Diederrich, Glabach

Z.u.B. / Naisseur et propriétaire: Philippe Duhr, Manternach
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Performances / Eigenleistung
PN:  48 kg  •  P 120:  228 kg  •  P 210:  365 kg  
DM:  70  •  DS:  70  •  AF: 68

IFNAIS
97 (0.95)

CRsev
111 (0.92)

DMsev
122 (0.88)

DSsev
104 (0.92)

ISEVR
121 (0.91)

AVel
104 (0.37)

ALait IVMAT
125 (0.6 )

Index père / Vater (HALOWEEN   FR2313139704)

IFNAIS
96 (0.54)

CRsev
98 (0.49)

DMsev
101 (0.5 )

DSsev
107 (0.57)

ISEVR
98 (0.5 )

AVel
90 (0.29)

ALait
103 (0.36)

IVMAT
100 (0.46)

Index mère / Mutter (IKARUS   LU99254262)

PACO pp*  LU99706940	 née le / geboren: 17.06.2019

VICTOR 

UCALETTE 

ULRICH RRE VS

VERSION RRE
DIAMANT RR VS

BABYLONE 

JAMAIS RRE VS

FARANDOLE RR

VALSEUR 

TANIA RRE
BANDIT2 MN RRE VS

SOURCE 

HALOWEEN  RRE VS

IKARUS   

Z.u.B. / Naisseur et propriétaire: Paul Nothumb, Useldange
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CHAROLAISE

Herkunft 
Burgund (nördlich vom Zentralmassiv), seit 1957 in Luxemburg.

Eigenschaften
Fleischrasse von großem Rahmen mit hervorragendem Wachstum-
spotential.

Haarkleid
Weiß bis cremfarbig, helle Schleimhäute.

Muttereigenschaften
Etwas spätreif, gute Fruchtbarkeit und durch hohe Geburtsgewicht 
treten bei Erstkalbskühe häufiger Abkalbeschwierigkeiten auf, Charo-
lais-Kühe weisen im Allgemeine eine bessere Milchleistung auf als 
die anderen spezialisierten Fleischrassen.

Masteigenschaften
Extrem hohes Wachstumspotential mit guter Bemuskelung. Sehr gute 
Futterverwertung auch bei weniger konzentrierter Fütterung und gute 
Grundfutteraufnahmevermögen.

Schlachtkörperqualität 
Gute Ausbeute (60 %), mittleres Knochen-Muskelverhältnis und 
sehr gutes Fett-Muskelverhältnis. Wenig subkutanes Fett aber über-
durchschnittlich viel intermuskuläres Fett. Es kommen auch 1-2 % 
Doppellender (Q204X Mutation des mh-Gens) mit deutlich höherer 
Fleischausbeute und feinem Knochenbau.

Fleischqualität 
Feine bis grobe Fleischfaser je nach Typ, mageres Fleisch mit opti-
maler Farbe und gutem kulinarischem Wert. Fleisch erlangt meist nur 
nach ausreichender Reifung die gewünschte Zartheit.

Origine
Bourgogne (nord du Massif Central), au Luxembourg depuis 1957.

Caractéristiques
Grande race de viande avec un excellent potentiel de croissance.

Robe
Blanches à crème, muqueuses de couleur claire.

Caractéristiques maternelles
Maturité assez tardive, bonne fertilité et du fait du poids élevé à la 
naissance, les problèmes de vêlage surviennent plus souvent chez les 
vaches au premier vêlage, les vaches charolaises ont généralement un 
meilleur rendement laitier que les autres races bovines spécialisées.

Caractéristiques d’engraissement
Potentiel de croissance extrêmement élevé avec une bonne confor-
mation. Très bonne conversion alimentaire même avec une alimenta-
tion moins concentrée et une bonne capacité d’ingestion.

Qualité de la carcasse
Bon rendement (60%), rapport os-muscle moyen et très bon rapport 
graisse-muscle. Peu de graisse sous-cutanée mais une quantité de 
graisse intermusculaire supérieure à la moyenne. Il existe également 1 à 
2% d’animaux culards (mutation Q204X du gène mh) avec un rendement 
en viande significativement plus élevé et une structure osseuse fine.

Qualité de la viande
Fibre de viande fine à grossière selon le type, viande maigre avec une 
couleur optimale et une bonne valeur culinaire. La viande n’atteint 
généralement la tendreté souhaitée qu’après avoir été suffisamment 
maturée.
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SCHMITZ JEAN-PIERRE
rue du Herrenberg
L-9210 Diekirch
 
Telefon: 00352 691 803 077

Performances / Eigenleistung
PN:  43 kg  •  P 120:  216 kg  •  P 210:  353 kg
DM:  66  •  DS:  70  •  AF: 75

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (VALTER PP*   DE0355481163)

IFNAIS
106 (ASC)

CRsev
113 (ASC)

DMsev
107 (ASC)

DSsev
94 (ASC)

ISEVR AVel
101 (ASC)

ALait
98 (ASC)

IVMAT
Index mère / Mutter (JULIE   LU99218099)

PICADOR P  LU99651637	 née le / geboren: 03.03.2019

ALABAMA P AV SIMONTORP 

B DUNETTE P AV SIMONTORP 

MAR KATZ P AV STRÖMSNÄS 

S UNIC P AV SIMONTORP ET 
VIKING PP AV SIMON-
TORP ET T108 

D DUNETTE P AV SIMON-
TORP 

UFANO SC 

CALIMERO 

RURAL RRE

IVETTE 
RAMOS 

FIESTA 

VALTER PP*  

JULIE P  

Performances / Eigenleistung
PN:  44 kg

IFNAIS
100 (0.96)

CRsev
92 (0.94)

DMsev
76 (0.95)

DSsev
108 (0.91)

ISEVR
81 (0.94)

AVel
113 (0.84)

ALait
116 (0.86)

IVMAT
93 (0.91)

Index père / Vater (VIKING PP AV SIMONTORP ET T108   SE000352022336)

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index mère / Mutter (D DUNETTE P AV SIMONTORP   SE03520205864)

VALTER PP*  DE0355481163	née le / geboren: 12.04.2012 

NETO AV SJUNNETORP T 119 

S UNIC P AV SIMONTORP 

RPJ KATZ 519E 

MXS MISS SYL MAR 62Y 
MAR KATZ P AV 
STRÖMSNÄS 

S UNIC P AV SIMONTORP 
ET 

VETERAN P AV SIMONTORP 

T DUNETTE 

LHD CIGAR E46 

TARGET PLD KATIE 57K 
ALABAMA P AV SIMON-
TORP 

B DUNETTE P AV SIMON-
TORP 

VIKING PP AV SIMON-
TORP ET T108  

D DUNETTE P AV SIMON-
TORP  

Performances / Eigenleistung
PN:  43 kg

CARL PS* DE0665419575	née le / geboren: 16.11.2014 

EL PASO P 

LINA P 

AGENT AV SIMONTORP 

O.ECUYERE AV TRE ALMAR 
CONCORD AV TRE AL-
MAR 

LIMA PP 

ISARD P 

LONI 

INCOGNITO P 

VIOLETTA P 
IKARUS P ET 

IZUSG P 

CONRAD PP  

INES P  

Züchter / Naisseur: Klaus Müller, Stelle (D)

Züchter / Naisseur: Tobias Reichert, Grünberg (D)
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Performances / Eigenleistung
PN:  44 kg  •  P 120:  189 kg  •  P 210:  285 kg  
DM:  60  •  DS:  60  •  AF: 55

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (CARL P   DE0665419575)

IFNAIS
116 (0.44)

CRsev
113 (0.33)

DMsev
107 (0.52)

DSsev
106 (0.49)

ISEVR AVel
92 (0.25)

ALait
101 (0.24)

IVMAT
Index mère / Mutter (GRACIEUSE   LU99096565)

POLIE PS  LU99651656	 née le / geboren: 19.04.2019

IKARUS P ET 

IZUSG P 

CONCORD AV TRE ALMAR 

LIMA PP 
CONRAD PP 

INES P 

UGO 

NICE 

MUSCAT 

INA 
MALIBOU P 

ACTRICE 

CARL PS  

GRACIEUSE PS  

Performances / Eigenleistung
PN:  44 kg  •  P 120:  201 kg  •  P 210:  320 kg
DM:  60  •  DS:  72  •  AF: 65

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (VALTER PP*   DE0355481163)

IFNAIS
95 (0.47)

CRsev
104 (0.37)

DMsev
111 (0.58)

DSsev
97 (0.55)

ISEVR AVel
93 (0.34)

ALait
100 (0.31)

IVMAT
Index mère / Mutter (EMILIE   LU98814232)

PAVIR Pp  LU99651659	 née le / geboren: 10.05.2019

ALABAMA P AV SIMONTORP 

B DUNETTE P AV SIMONTORP 

MAR KATZ P AV STRÖMSNÄS 

S UNIC P AV SIMONTORP ET 
VIKING PP AV SIMON-
TORP ET T108 

D DUNETTE P AV SIMON-
TORP 

FLORIN RVS

HILDA 

PEDRO RJC

RETINE RJ
URBINO 

SARAH 

VALTER PP*

EMILIE   

Performances / Eigenleistung
PN:  48 kg  •  P 120:  192 kg  •  P 210:  309 kg  
DM:  50  •  DS:  58  •  AF: 58

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (CARL P   DE0665419575)

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index mère / Mutter (FIESTA   LU98887985)

PRINCE P  LU99651661	 née le / geboren: 14.05.2019

IKARUS P ET 

IZUSG P 

CONCORD AV TRE ALMAR 

LIMA PP 
CONRAD PP 

INES P 

SANDIEGO 

REGALE 

ROOSVELT 

ROSIE 
UFANO SC 

CALIMERO 

CARL PS  

FIESTA Pp  

Performances / Eigenleistung
PN:  30 kg  •  P 120:  163 kg  •  P 210:  263 kg  
DM:  59  •  DS:  60  •  AF: 60

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (VALTER PP*   DE0355481163)

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index mère / Mutter (FANTASY   LU98888020)

PAUL Pp  LU99651651	 née le / geboren: 01.04.2019

ALABAMA P AV SIMONTORP 

B DUNETTE P AV SIMONTORP 

MAR KATZ P AV STRÖMSNÄS 

S UNIC P AV SIMONTORP ET 
VIKING PP AV SIMON-
TORP ET T108 

D DUNETTE P AV SIMON-
TORP 

FLORIN RVS

NICOLE 

PEDRO RJC

RETINE RJ
URBINO 

SHEILA 

VALTER PP* 

FANTASY   
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Performances / Eigenleistung
PN:  48 kg  •  P 120:  187 kg  •  P 210:  281 kg  
DM:  53  •  DS:  58  •  AF: 55

IFNAIS CRsev DMsev DSsev ISEVR AVel ALait IVMAT
Index père / Vater (CARL P   DE0665419575)

IFNAIS
99 (0.47)

CRsev
112 (0.36)

DMsev
106 (0.61)

DSsev
101 (0.57)

ISEVR AVel
92 (0.34)

ALait
96 (0.32)

IVMAT
Index mère / Mutter (COLETTE   LU98689949)

POULIDOR PS  LU99651662	 née le / geboren: 15.06.2019

IKARUS P ET 

IZUSG P 

CONCORD AV TRE ALMAR 

LIMA PP 
CONRAD PP 

INES P 

LAS VEGAS 

OPERA 

PIF R3P

ROSALIE RJ
UGO 

TAMARA 

CARL PS  

COLETTE   

Impressum / mentions légales

Kontakt / contact:  
Gérard Ernst 

Tel.: +352 26 81 20-348
email: gerard.ernst@convis.lu

Ettelbrück, September 2020
Ettelbruck, septembre 2020

Herausgeber / éditeurs:

4, Zone artisanale & commerciale  L-9085 Ettelbruck  Tél.: +352 26 81 20-0  Fax: +352 26 81 20-612  email: info@convis.lu  www.convis.lu



PALACE MN RRE VS

C.N. FLORI P

C.N. MOSQUITO P

CN CITA P
C.N. MATEO P

C.N. FRIEDHILD P

UNBIJOU RR VS

DLG ABEILLE

TITANES
TIGRIS PP RR VS 

DLG EVOCATION RR

MAURICE VOM EIDER-
LAND PP* RR VS 

DLG HYSTERIE Pp

DLG LUNDI PP* LU99446866	 née le / geboren: 08.12.2015

Züchter und Besitzer / Naisseur et propriétaire:
MARG. & PHILIPPE DUHR-ARENDT (MANTERNACH)

LIMOUSIN
BESAMUNGSBULLE / TAUREAU D‘IA

4, zone artisanale et commerciale
L-9085 Ettelbruck

Tél.: +352 26 81 20-0     
Fax: +352 26 81 20-612

   reinerbig hornlos / homozygote sans cornes

   sehr leichte Geburten / vêlages faciles

   gutes Wachstumspotential / bon potentiel de croissance

   ausgeglichenes bis fleischbetontes Exterieur /
    morphologie mixte-viande

Geburt bis zum Absetzen: IBOVAL (Feldprüfung & GEBV)	 Basis: LI.PF.20.1

Exterieur beim Absetzen

108 0,64 100 0,73 97 0,58

Bemuskelung/DMsev Rahmen/DSsev Knochenfeinheit/FOSsev TemperamentFunk. Eigenschaften/AFsev

GesamtzuchtwertAbsetzgewichtGeburt

107 0,86 108 0,76 114 0,72

Leichtkalb. / IFNAIS Wachstum / CRsev ISEVR

Muttereigenschaften (GEBV)	 Basis: LI.PF.20.1

Milch GesamtzuchtwertAbkalbungFruchtbarkeit

104 1150,36 0,50

NRR / RIAPgef ZKZ / EFCAR ALait IVMAT

97 0,35

AVel

+109104 0,370,50

Wachstum / ICRCjbf Bemuskelung / CONFjbf Gesamtzuchtwert / IABjbf

Fleischleistung Schlachtkörper (GEBV)	 Basis: LI.PF.20.1

Bestellungen / Commandes:

4, zone artisanale et commerciale
L-9085 Ettelbruck

Tél.: +352 26 81 20-0     
Fax: +352 26 81 20-12

Nouveau taureau homozygote polled 
semences disponibles

AUTRES PAYS
Interlim:

Tél.: +33 555 064 646
interlim@limousine.org

à commander auprés de votre centre d‘IA
Vente en Belgique par PRO CONVIS:
Tél.: +352 26 81 20-0
info@convis.lu

LUXEMBOURG

DLG Lundi est dans le top 1% de la race en thèmes d’index global au sevrage (ISVR) et aptitudes bouchères (IABjbf) et 
dans le top 10% en index global qualités maternelles (IVMAT).
Taureau mixte avec une très bonne morphologie, il a une excellente rectitude de dessus, un bon bassin, des bons ap-
lombs et des qualités de race correctes.
DLG Lundi PP (Maurice RR VS x Tigris RR VS) a eu une carrière de concours très réussie. Il a gagné sa catégorie au con-
cours des veaux limousins, au concours international Interbeef à Hartmannnsdorf en Allemagne chez Micheal Klemm 
et au concours national luxembourgeois de 2017. Au Interbeef international, jugée par Rose Goulding d’Irlande, il a 
été champion de réserve des jeunes taureaux après avoir battu tous les jeunes mâles du concours national allemand. 
Au concours des veaux et au national luxembourgeois, il était le meilleur taureau polled en 2017. Au concours national 
luxembourgeois à Ettelbruck en 2018, il a de nouveau gagné sa section et a été meilleur DM des mâles adultes. En plus 
il avait de nouveau été classé meilleur mâle polled du concours.
Il provient d‘une lignée maternelle exceptionnelle. Sa mère DLG Hystérie Pp était le meilleur animal femelle sans cor-
nes au national luxembourgeois en 2016. Elle est à l‘heure actuelle la deuxième vache en termes des meilleurs index 
maternels dans l‘élevage Duhr. En 2016, la grand-mère maternelle DLG Evocation a été vendue lors de notre vente Elite 
à Dimitri Beguin en Belgique pour 6.500€ où elle est devenue championne nationale de 2017 à Libramont. Toute la 
lignée maternelle ainsi que Lundi ont un tempérament très calme.

REPRODUKTION

Reinerbig hornlose Luxemburger 
Limousin- BESAMUNGSBULLEN

MARG. ET PHILIPPE DUHR-ARENDT (MANTERNACH)

DLG LUNDI PP* LU99446866    08.12.2015

   homozygous polled

   easy calving

   outstanding morphology 

PALACE MN  RRE VS

C.N. FLORI P  

C.N. MOSQUITO P  

CN CITA P  
C.N. MATEO P  

C.N. FRIEDHILD P  

UNBIJOU  RR VS

DLG ABEILLE  

TITANES  

  
TIGRIS PP  RR VS

DLG EVOCATION  RR

MAURICE VOM EIDER-
LAND PP* RR VS

DLG HYSTERIE Pp 

Owner:

IFNAIS
104 (0.58)

CRsev
119 (0.53)

DMsev
105 (0.49)

DSsev
102 (0.56)

FOSSev
94 (0.45)

Index génomiques (Base: ipvgenos 20180223)

ISEVR
118 (0.52)

 homozygote polled

 vêlage facile

 excellente morphologie

 indemne des anomalies “palais fendu”,  

translocation 1/29 et non porteur mh

Naisseur et Propriétaire:

REPRODUKTION

Reinerbig hornlose Luxemburger 
Limousin- BESAMUNGSBULLEN

MARG. ET PHILIPPE DUHR-ARENDT (MANTERNACH)

DLG LUNDI PP* LU99446866    08.12.2015

   homozygous polled

   easy calving

   outstanding morphology 

PALACE MN  RRE VS

C.N. FLORI P  

C.N. MOSQUITO P  

CN CITA P  
C.N. MATEO P  

C.N. FRIEDHILD P  

UNBIJOU  RR VS

DLG ABEILLE  

TITANES  

  
TIGRIS PP  RR VS

DLG EVOCATION  RR

MAURICE VOM EIDER-
LAND PP* RR VS

DLG HYSTERIE Pp 

Owner:

Verkauf LU, BE, DE, CH, AT über /
Vente LU, BE, DE CH, AT par PRO CONVIS
Tél.: +352 26 81 20-0
info@convis.lu

Andere Länder über /
autres pays par Interlim
Tél.: +33 555 064 646
interlim@limousine.org
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